



प्रायोनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



देश के प्राचीन ज्ञान का पता लगाएं: भागवत राष्ट्रीय-11

माफिया अतीक-अशरफ की हत्या

● प्रयागराज में न्यायिक अभिरक्षा में मारी गयी गोली, तीनों हमलावर गिरफ्तार

प्रायोनियर समाचार सेवा। प्रयागराज

गैंगस्टर से नेता बने अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ की शनिवार रात को अज्ञात हमलावरों ने उस समय गोली मारकर हत्या कर दी जब पुलिस दलों को यहां एक मेडिकल कॉलेज लेकर जा रही थी। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि घटना के संबंध में तीन लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है। महज दो दिन पहले ही झांसी में पुलिस मुठभेड़ में अहमद का बेटा असद मारा गया था। गोलीबारी की घटना रात करीब 10 बजे की है जो कैमरे में दर्ज हो गई क्योंकि मेडिकल जांच के लिए पुलिस द्वारा दलों को अस्पताल ले जाते समय मीडियाकर्मी उनके साथ चल रहे थे। सूत्रों के अनुसार, काल्विन अस्पताल के आकस्मिक चिकित्सा विभाग के सामने अतीक और अशरफ की तीन युवकों ने उस समय करीब से गोली मारकर हत्या कर दी, जब अतीक अहमद से पत्रकार कुछ सवाल कर रहे थे। सूत्रों के अनुसार इसी दौरान तीन लड़के वहां पहुंचे और उन्होंने अतीक तथा अशरफ पर



प्रयागराज में हमले से ठीक पहले प्रक्राओं से बाधित करता अतीक अहमद और उसका भाई अशरफ

प्रयागराज में अतीक और उसके भाई अशरफ पर हमले के बाद पुलिस ने घटना स्थल की घाटों और से की घेराबंदी

ताबड़तोड़ गोलियां चला दीं। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा, हम लोग घटना की जांच कर रहे हैं। अभी कुछ भी कहना जल्दबाजी होगा। गिरफ्तार लोगों से अभी पूछताछ की जानी है। सहायक पुलिस आयुक्त (एसीपी) करेली शैताब पांडेय ने बताया कि अतीक और अशरफ को स्टैन जांच के लिए अस्पताल लाया गया था, तभी यह घटना हुई। उन्होंने यह भी बताया कि तीनों आरोपियों को पकड़ लिया गया है और उनसे पूछताछ की जा रही है। हालांकि उन्होंने अन्य कोई

ब्यौरा नहीं दिया। पुलिस के अनुसार घटनास्थल पर तीन पिस्तौल, एक मोटर साइकिल, एक वीडियो कैमरा और एक न्यूज चैनल का लोगो पड़ा मिला है। अंदेश है कि तीनों हमलावर मीडियाकर्मी बनकर आए और घटना को अंजाम दिया। उन्होंने अपने गले में पहचान पत्र भी लटका रखे थे। सनसनीखेज हत्या के बाद इलाके में तनाव है। अहमद एवं अशरफ के गोलियों से छलनी शवों को मौके से हटा लिया गया है। अहमद और उसके भाई अशरफ को 2005 के उमेश पाल

हत्याकांड के सिलसिले में सुनवाई के लिए यहां लाया गया था। असद और गुलाम के शवों को दफनाया गया। दूसरी ओर अतीक अहमद के बेटे असद अहमद का शव शनिवार सुबह यहां कसारी मसारी कब्रिस्तान में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच दफनाया गया, जबकि उसके साथी गुलाम का शव शिवकुटी स्थित कब्रिस्तान में दफन किया गया। बहुजन समाज पार्टी के विधायक राजू पाल के हत्याकांड के प्रमुख गवाह रहे उमेश पाल और उसके दो (शेष पेज 9)

केजरीवाल के साथ खड़ा हुआ विपक्ष

आबकारी नीति मामले में आज सीबीआई के सामने पेश होंगे दिल्ली के मुख्यमंत्री

● कांग्रेस अध्यक्ष खरगे ने लिखा पत्र, नीतीश ने कहा- वह समय पर देंगे जवाब

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल रविवार को केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) के समक्ष पेश होंगे। केंद्रीय जांच एजेंसी उनसे आबकारी नीति घोटाला मामले की जांच से जुड़े अहम बिंदुओं पर पूछताछ कर सकती है। उन्हें पूर्वाह्न 11 बजे बुलाया गया है। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान समेत आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता और सांसद भी केजरीवाल के साथ एजेंसी के मुख्यालय जाएंगे।



उन्होंने कहा कि एजेंसी केजरीवाल से अन्य आरोपियों के बयानों के बारे में भी पूछताछ कर सकती है, जिन्होंने संकेत दिया था कि कुछ शराब कारोबारियों और साउथ लॉबी को फायदा पहुंचाने के लिए नीति को कथित तौर पर किस तरह प्रभावित किया गया। इससे अलावा, एजेंसी आबकारी नीति के निर्माण में केजरीवाल की भूमिका और बदव्यवहारों तथा साउथ लॉबी के सदस्यों द्वारा डाले गए कथित प्रभाव के बारे में उनसे पूछताछ कर सकती है। अधिकारियों ने कहा कि केजरीवाल से यह भी पूछा जा सकता

भाजपा ने सीएम को लाई डिटेक्टर टेस्ट की टी चुनौती

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा ने शनिवार को दावा किया कि आबकारी नीति मामले में सीबीआई द्वारा तलब किए जाने के बाद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल डरे हुए हैं। पार्टी ने कहा कि यदि डरने की कोई बात नहीं है तो उन्हें लाई डिटेक्टर टेस्ट कराना चाहिए। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता गौरव भाटिया ने संवाददाता सम्मेलन में जांच एजेंसी द्वारा जारी समन को लेकर केंद्र सरकार पर हमला करने के लिए आम आदमी पार्टी (आप) के

नेता को आलोचना की और कहा कि यह बयानबाजी का नहीं, बल्कि जवाबदेही का वक्त है। भ्रष्टाचार के मुद्दे पर विभिन्न पार्टियों के नेताओं पर केजरीवाल के पूर्व में किए गए हमलों का उल्लेख करते हुए भाटिया ने कहा कि आप सुप्रीमो को सच्चाई सामने लाने के लिए लाई डिटेक्टर टेस्ट कराना चाहिए। उन्होंने आरोप लगाया कि केजरीवाल शराब घोटाला मामले में सरगना थे, जिसमें उनके विश्वासपात्र और पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया जेल में बंद हैं। (शेष पेज 9)

रदि में भ्रष्ट, तो दुनिया में कोई ईमानदार नहीं: केजरीवाल

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सीबीआई द्वारा पूछताछ के लिए बुलाए जाने पर मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को कहा कि यदि वह भ्रष्ट हैं तो फिर दुनिया में कोई ईमानदार नहीं है। केजरीवाल ने यह भी कहा कि वह अदालतों में झूठे शपथपत्र दायर करने के लिए केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) और प्रवर्तन

निदेशालय (ईडी) अधिकारियों के खिलाफ मुकदमा दायर करेंगे। केजरीवाल ने संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए केंद्रीय जांच एजेंसियों पर अदालतों में झूठे हलफनामे दायर करने का आरोप लगाया। इससे पहले, मुख्यमंत्री ने कहा था कि ईडी ने अपने आरोप पत्र में कहा था कि पूर्व उपमुख्यमंत्री सिसोदिया ने 14 फोन नोट किए, लेकिन सच्चाई अलग है।

है कि क्या वह नीति को मंजूरी देने से पहले इसे तैयार करने में शामिल थे। केजरीवाल ने शनिवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि वह निर्धारित समय के अनुसार एजेंसी के सामने पेश होंगे। उन्हें (शेष पेज 9)

जलवायु परिवर्तन के खिलाफ खड़ा हो जन आंदोलन: मोदी



प्रायोनियर समाचार सेवा/एजेंसी। नई दिल्ली/वाशिंगटन

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जलवायु परिवर्तन के खिलाफ लड़ाई में लोगों को भागीदारी के साथ-साथ सामूहिक प्रयासों का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि कोई विचार तब जन आंदोलन बन जाता है, जब वह चर्चा की मेज से घर-घर में रात्रि भोज की मेजक पहुंच जाता है। प्रधानमंत्री ने विश्व नेताओं से कहा कि जब लोग इस बात को लेकर सजग हो जाते हैं कि रोजाना के जीवन में की गई उनकी छोटी-छोटी कोशिशें भी बेहद कारगर साबित हो सकती हैं, तो पर्यावरण पर सकारात्मक प्रभाव

कार्बन उत्सर्जन कटौती को तेज करें अमीर देश: भारत

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

जापान के संपोरो में जलवायु, ऊर्जा और पर्यावरण के मुद्दे पर जी-7 मंत्रियों की हुई बैठक में भारत ने कहा कि 2050 तक वैश्विक कार्बन उत्सर्जन नेट जीरो करने का लक्ष्य हासिल करने के लिए विकसित देशों को अपने उत्सर्जन में कटौती की दर को तेज करना होगा। जी-7 मंत्रियों के पूर्ण सत्र को संबोधित करते हुए केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव ने कहा कि इससे भारत जैसे विकासशील देशों को अपने लोगों की जरूरतों को पूरा करने का अवसर मिलेगा। उन्होंने कहा कि साथ ही इससे जलवायु परिवर्तन के नकारात्मक (शेष पेज 9)

पड़ता है। उन्होंने विश्व बैंक की ओर से मेकिंग इट पर्सनल: हाउ बिहेवियरल चेंज (शेष पेज 9)

बिहार जहरीली शराब से 14 लोगों की मौत

मोतिहारी, पटना (भाषा)। बिहार के पूर्वी चंपारण जिले में संदिग्ध जहरीली शराब त्रासदी में मरने वालों की संख्या शनिवार को बढ़कर 14 हो गई। पूर्वी चंपारण के जिला प्रशासन द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, जिला पुलिस को शनिवार को सूचना मिली कि तुर्कोलिया, हरसिद्धि, सुगौली और पहाड़पुर में कुछ लोगों की रहस्यमय परिस्थितियों में मौत हो गई है। ग्रामीणों ने पुलिस को यह भी बताया कि इन लोगों की मौत कथित तौर पर जहरीली शराब पीने से हुई है। पुलिस जब शनिवार सुबह तुर्कोलिया और पहाड़पुर पहुंची तो स्थानीय लोगों ने उन्हें बताया कि पीड़ितों ने शुक्रवार और शनिवार की रात में शराब का सेवन किया था। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस टीम को तुरंत शहर के विभिन्न अस्पतालों में भेजा गया। अंत में अधिकारियों को पता चला कि मोतिहारी निवासी दो लोगों की इलाज के दौरान मुजफ्फरपुर में और एक अन्य की मोतिहारी सदर अस्पताल में मौत हो गई। इसके अलावा, पुलिस को यह भी सूचना मिली कि संभवतः जहरीली शराब के सेवन के कारण 11 और लोगों (शेष पेज 9)

कांग्रेस में सचिन पायलट का नंबर कमी नहीं आएगा: शाह



प्रायोनियर समाचार सेवा। भरतपुर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को राजस्थान में कांग्रेस में जारी कलह पर कटाक्ष किया और भ्रष्टाचार व तृष्णिकरण सहित अनेक मुद्दों को लेकर राज्य की अशोक गहलोट सरकार पर निशाना साधा। गृहमंत्री शाह ने गहलोट सरकार को राज्य की अब तक की सबसे भ्रष्टतम सरकारों में से एक करार देते हुए आरोप लगाया कि (मुख्यमंत्री) गहलोट भ्रष्टाचार के पैसे से कांग्रेस का खजाना भर रहे हैं और (सचिन) पायलट का (कांग्रेस में) नंबर नहीं आएगा। शाह ने दावा किया कि

● राजस्थान की कांग्रेस सरकार पर केंद्रीय गृहमंत्री ने साधा निशाना, कहा- भ्रष्टाचार के पैसे से पार्टी का खजाना भर रहे गहलोट

भाजपा राज्य में दो तिहाई बहुमत से सरकार बनाएगी। उन्होंने कहा कि पार्टी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के काम व लोकप्रियता तथा भाजपा की विचारधारा के आधार पर चुनाव में उतरेगी। शाह शनिवार को बृथ अध्यक्ष संकल्प महासम्मेलन को संबोधित करते (शेष पेज 9)

मुंबई-पुणे राजमार्ग पर बस खाई में गिरी, 13 की मौत

भाषा। मुंबई

महाराष्ट्र के रायगढ़ जिले में पुराने मुंबई-पुणे राजमार्ग पर शनिवार तड़के एक बस के खाई में गिर जाने से उसमें सवार कम से कम पांच नाबालिगों समेत 13 लोगों की मौत हो गई और 29 अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि एक संगीत मंडली को लेकर पुणे से मुंबई जा रही निजी बस राजमार्ग पर शिरोभा मंदिर के पास तड़के सवा चार बजे से साढ़े चार बजे के बीच 300 फुट गहरी खाई में गिर गई। यह हादसा खोपोली थाणा क्षेत्र के अंतर्गत हुआ। बस में 42 यात्री सवार थे। अभी तक प्राप्त जानकारी के अनुसार, मृतकों में छह वर्षीय एक बच्चे और 15 साल की एक किशोरी समेत कम से कम पांच नाबालिग शामिल हैं, जबकि घायलों में से भी कम से कम छह नाबालिग हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भी हादसे पर दुःख जताया है।

ट्रैक्टर-ट्राली नदी में गिरी, 12 लोग मरे

प्रायोनियर समाचार सेवा। शाहजहांपुर

उप्र के शाहजहांपुर जिले के तिलहर थाणा इलाके में शनिवार को भावत कथा के लिए जल लेने जा रहे श्रद्धालुओं से भरी एक ट्रैक्टर-ट्राली मंडली को लेकर पुणे से मुंबई जा रही निजी बस राजमार्ग पर शिरोभा मंदिर के पास तड़के सवा चार बजे से साढ़े चार बजे के बीच 300 फुट गहरी खाई में गिर गई। यह हादसा खोपोली थाणा क्षेत्र के अंतर्गत हुआ। बस में 42 यात्री सवार थे। अभी तक प्राप्त जानकारी के अनुसार, मृतकों में छह वर्षीय एक बच्चे और 15 साल की एक किशोरी समेत कम से कम पांच नाबालिग शामिल हैं, जबकि घायलों में से भी कम से कम छह नाबालिग हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भी हादसे पर दुःख जताया है।

सड़क दुर्घटना में छह की मृत्यु, आठ घायल

श्रावस्ती (भाषा)। उत्तर प्रदेश के श्रावस्ती जिले में बौद्ध परिषद पर इकोना थाणाक्षेत्र में सोनई के निकट शनिवार सुबह एक कार के अनियंत्रित होकर पेड़ से टकराने के बाद गड़बड़े में गिर जाने से छह लोगों की मौत पर मौत हो गई जिसमें आठ लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। हाताहतों में ज्यादातर लोग एक ही परिवार के थे। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस अधीक्षक प्राची सिंह ने बताया कि शनिवार सुबह बौद्ध परिषद पर उनका वाहन अनियंत्रित होकर एक पेड़ से टकराया और सड़क किनारे गड़बड़े में जा गिरा। उनके अनुसार इस दुर्घटना के फलस्वरूप इकोना में सवार हीरा लाल उर्फ शैलेंद्र गुप्ता (30), मुकेश कुमार (30), पुती लाल उर्फ अर्जुन (32), वीर उर्फ अमित (09), रामा देवी (28) तथा कार चालक हरिश कुमार (42) की मौत पर मृत्यु हो गई।

विवक न्यूज

सूजन में संघर्ष, भारत ने अपने नागरिकों को सतर्क रहने को कहा

खार्तून। सूजन की राजधानी खार्तून समेत आसपास के इलाके में शनिवार को सेना और अर्द्धसैनिक बलों के बीच बड़े पैमाने पर हुए संघर्ष ने तीन लोगों की मौत हो गई जबकि कई अन्य घायल हो गए। एक सूजन विधिकरण समूह ने यह जानकारी दी। गोलीबारी की आवाज राजधानी के मध्य क्षेत्रों के अलावा पड़ोसी शहर बस्ती में भी सुनाई दी। सूजन अंतर्राष्ट्रीय कोर्ट ने एक बयान में कहा कि यह हवाई अड्डे पर दो अज्ञाना गिरफ्तार किए गए जबकि अन्य व्यक्ति की उत्तरी कोर्टोपन शहर में गोली मारकर हत्या कर दी गई। हालांकि, इस बारे में कोई स्पष्ट जानकारी नहीं है। सूजन कोर्ट ने कहा कि हवाई अड्डे पर दो लोगों की मौत कैसे हुई? दूसरी ओर सूजन की राजधानी खार्तून में बड़े पैमाने पर हिंसा के बाद सूजन स्थित भारतीय दूतावास ने शनिवार को भारतीय नागरिकों को अस्थायिक सावधानी बरतने और घरे में रहने की सलाह दी। दूतावास ने ट्वीट कर भारतीयों से शंका हटाने और अद्यतन जानकारी के इंतजार करने का भी आग्रह किया। भारतीय दूतावास ने ट्वीट किया, सभी भारतीयों को लिए सूचना।

जापान में बंदरगाह पर विस्फोट प्रधानमंत्री किशिदा बाल-बाल बचे

● प्रधानमंत्री मोदी ने की किसी भी तरह की हिंसा की निंदा

एपी/पीएनएस। टोक्यो, नई दिल्ली

जापान के प्रधानमंत्री फुमियो किशिदा शनिवार सुबह पश्चिमी जापान के एक बंदरगाह पर चुनाव प्रचार के दौरान विस्फोट में बाल-बाल बच गए। अधिकारियों ने बताया कि किसी ने उनकी तरफ एक विस्फोटक फेंका था। पुलिस ने एक संदिग्ध को मौके पर ही दबोच लिया। विस्फोट में कोई घायल नहीं हुआ और किशिदा की शनिवार को प्रचार अभियान जारी रखने की योजना है। पूरे जापान में सुरक्षा बढ़ा दी गई है, क्योंकि रविवार को जी-7 के विदेश मंत्रियों की बैठकों के लिए दुनिया के सबसे शक्तिशाली लोकतंत्र के कुछ वरिष्ठ राजनयिक यहां पहुंचे

हैं। दूसरी ओर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक प्रचार अभियान के दौरान हुए विस्फोट में जापान के अपने समकक्ष फुमियो किशिदा के सफुशल बचने पर रहत ताराई और कहा कि भारत हिंसा के सभी कृत्यों की निंदा करता है। किशिदा अपने गृह नगर हिरोशिमा में 19 से 21 मई को जी-7 नेताओं के शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेंगे। बहरहाल, इस घटना ने नौ महीने पहले किशिदा के पूर्ववर्ती शिंजो आबे की पश्चिमी शहर नारा में एक चुनाव प्रचार अभियान के दौरान हुई हत्या की यादें ताजा कर दी हैं। किशिदा स्थानीय चुनाव में अपनी सत्तारूढ़ पार्टी के एक उम्मीदवार का उदाहरण बनने के लिए वाक्यांश के साईकजाकी बंदरगाह पहुंचे थे। प्रधानमंत्री अपना भाषण शुरू करने ही वाले थे कि वहां विस्फोट हो गया। मुख्य कैबिनेट मंत्री हिरोकाजु मात्सुनो ने पत्रकारों को बताया कि संदिग्ध माने जा (शेष पेज 9)

सीएपीएफ कास्टेबल के लिए हिंदी समेत 13 क्षेत्रीय भाषाओं में परीक्षा

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

गृह मंत्रालय ने एक ऐतिहासिक फैसला करते हुए केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (सीएपीएफ) में कास्टेबल (सामान्य ड्यूटी) पदों के लिए हिंदी और अंग्रेजी के अलावा 13 क्षेत्रीय भाषाओं में परीक्षा आयोजित करार देने को मंजूरी दे दी है। आधिकारिक बयान में कहा गया कि यह ऐतिहासिक निर्णय सीएपीएफ को क्षेत्रीय भाषाओं को प्रोत्साहित करने की गृह मंत्री अमित शाह की पहल पर लिया गया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इस फैसले की सराहना की। उन्होंने एक ट्वीट में कहा, एक ऐतिहासिक निर्णय, जो हमारे युवाओं को आकांक्षाओं को पंख देगा, यह हमारे विभिन्न प्रयासों का एक हिस्सा है, जो यह सुनिश्चित करता है कि भाषा किसी के सपनों को पूरा करने में बाधा (शेष पेज 9)

लू के थपेड़ों से राजस्थान से बिहार तक बुरा हाल

दिल्ली में पारा 41, राजस्थान में 42 तो बिहार में 43 डिग्री सेल्सियस के पार

● नया पश्चिमी विक्षोभ हो रहा सक्रिय, 18-19 को बारिश होने या बादल छाए रहने की संभावना

प्रायोनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सीजन की पहली लू चलने से दिल्ली से लेकर बिहार, राजस्थान समेत पूरे उत्तर भारत में बुरा हाल हो गया। शनिवार को दिल्ली का तापमान जहां सामान्य से चार डिग्री अधिक करीब 41 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, वहीं बिहार में पारा 43 डिग्री दर्ज किया गया। राजस्थान के कई हिस्सों में तापमान 42 से 43 डिग्री रहा। पूर्वी उत्तर प्रदेश में भी भीषण गर्मी का रंग देखने को मिला। लखनऊ में तापमान 40 डिग्री रहा। नई दिल्ली में पिछले दिनों बारिश के बाद से मौसम काफी नरम था, लेकिन



फाइल फोटो

पिछले दो दिन अचानक गर्मी ने तेजी दिखाई और शनिवार को पारा 40 डिग्री के पार पहुंच गया। तेज गर्म हवा के थपेड़ों ने घरों से बाहर निकलना मुश्किल कर दिया। देर शाम तक यही हाल रहा। पूरे दिल्ली एनसीआर में दिन का औसत तापमान जहां सामान्य से चार अधिक 40.5 डिग्री दर्ज किया गया, वहीं रात का तापमान सामान्य से एक डिग्री कम 20 डिग्री सेल्सियस रहा। बिहार के

शनिवार को बताया कि लोगों को सलाह दी जाती है कि वे गर्मी के प्रकोप और निर्जलीकरण से बचें। रोहास के डेहरी प्रखंड, गवा के खिजसराय प्रखंड और नवादा जिले के वारिसलीगंज में शुक्रवार को अधिकतम तापमान 43.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। नार्लंदा में अधिकतम तापमान 43.1 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि अरवल में अधिकतम तापमान 43 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं, राजस्थान में गर्मी ने जोर पकड़ना शुरू कर दिया है जहां बोते 24 घंटे में सर्वाधिक अधिकतम तापमान गंगानगर में 42.1 डिग्री दर्ज किया गया। राज्य में ज्यादातर स्थानों पर अधिकतम तापमान 39 से 41 डिग्री से. के बीच बना हुआ है। आगरा में 48 घंटे में तापमान में और 1 से 2 डिग्री सेल्सियस वृद्धि की संभावना है। बिहार के आपदा प्रबंधन मंत्री शाहनवाज ने (शेष पेज 9)

निकाय चुनाव: कल से जमा होंगे नामांकन पत्र

जिला निर्वाचन कार्यालय तैयार, जिला मुख्यालय परिसर के अन्दर प्रत्याशी के समर्थक नहीं जा सकेंगे

- जिले में 294 वार्डों के पार्षद और सदस्य पदों पर होगा चुनाव
- नामांकन की पूरी प्रक्रिया की विडियोग्राफी भी कराई जाएगी



बदली व्यवस्था अब टोकन से मिल रही एनओसी

गाजियाबाद। नगर निगम से पार्षद पद के लिए चुनाव लड़ने के इच्छुक लोग एनओसी ले रहे हैं। एनओसी को लेकर बदली मारामारी के बीच नगर आयुक्त डॉ. नितिन गौड़ ने स्वयं ही कमान संभाल ली है। सुबह नगर आयुक्त अचानक से नगर निगम सभागार में पहुंचे। वहां पहले से ही एनओसी को लेकर लंबी लाइन लगी हुई थी। नगर आयुक्त ने सभी को उतावलापन न दिखाने के लिए कहा। इसके बाद उन्होंने नगर निगम अधिकारियों और कर्मचारियों को एनओसी रिलीज करने के लिए और टीम को लगाया। साथ ही प्रवेश के स्थान पर एंटी के लिए रजिस्टर रखवाया और

नामांकन प्रक्रिया 17 अप्रैल से शुरू हो जाएगी। जिले में दूसरे चरण में मतदान होना है जो 11 मई को होगा। दूसरे चरण के मतदान के लिए 17 अप्रैल से नामांकन प्रक्रिया शुरू होगी। नामांकन के लिए अलग-अलग स्थान जिला प्रशासन द्वारा चिन्हित किए गए हैं जिसमें नगर निगम महापौर के नामांकन जिला मजिस्ट्रेट न्यायालय कक्ष व जिला मुख्यालय में होंगे और नगर निगम पार्षद पद के नामांकन नवयुग मार्किट स्थित नगर निगम बालिका इंटर कॉलेज में होंगे। डासना नगर पंचायत के

अध्यक्ष के लिए सफेद और सदस्यों के लिए गुलाबी होगा बैलेट पेपर

गाजियाबाद। नगर निकाय चुनाव में ईवीएम व बैलेट पेपर से मतदान कराया जाएगा। नगर निगम के 30 वार्डों व लोनी नगर पालिका का चुनाव ईवीएम से होगा लेकिन जिले की चार नगर पालिका व 4 नगर पंचायत का चुनाव बैलेट पेपर से होगा। चुनाव आयोग ने अध्यक्ष व सदस्य पद के लिए बैलेट पेपर के रंग निर्धारित कर दिए हैं। नगर पंचायत एवं नगर पालिका परिषद के सदस्य पद के लिए गुलाबी रंग के बैलेट पेपर से मतदान कराया जाएगा। वहीं नगर निगम के महापौर पद के लिए सफेद रंग के बैलेट पेपर का इस्तेमाल होगा। नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष पद के लिए हरे रंग के बैलेट पेपर का इस्तेमाल किया जाएगा। वहीं नगर निगम के महापौर पद के लिए इस्तेमाल में लाई जाने वाली ईवीएम के लिए नीला पेपर इस्तेमाल किया जाएगा। मोदीनगर नगर पालिका के 34 वार्डों के लिए 46 मतदान केन्द्र बनाए गए हैं जहां बैलेट पेपर से चुनाव कराया जाएगा। नगर निगम और लोनी नगर पालिका का चुनाव ईवीएम से होगा क्योंकि यहाँ वार्डों की संख्या सबसे अधिक है।



आरओ एक से लेकर पांच वार्डों पर नामांकन कराएगा। नामांकन के लिए 61 रिटर्निंग ऑफिसर, 90 सहायक रिटर्निंग अधिकारी तैनात किए गए हैं जिसमें नगर निगम में 21 आरओ व 43 एआरओ, मोदीनगर में आठ आरओ व 9 सहायक एआरओ, मुरादनगर में छह आरओ व 7 एआरओ, लोनी में 10 आरओ व 11 एआरओ, खोड़ा में 7 आरओ व 8 एआरओ, निवाड़ी में दो आरओ व 3 एआरओ, पतला में दो आरओ व 3 एआरओ, फरीदनगर में 2 आरओ व 3 एआरओ व डासना में 3 आरओ व 3 एआरओ तैनात किए गए हैं। 17 अप्रैल से नामांकन पत्र विक्रय के साथ ही नामांकन भी शुरू होंगे। गाजियाबाद

गाजियाबाद मेयर पद के लिए नीलम गर्ग को सपा का टिकट

- माजपा के गढ़ में लगाया वैश्य समाज पर दांव



पायनियर समचार सेवा। गाजियाबाद समाजवादी पार्टी ने मेयर पद के प्रत्याशियों की लिस्ट जारी कर दी है। इस बीच सपा ने शनिवार को गाजियाबाद से नीलम गर्ग को मेयर का टिकट दिया है। बता दें कि गाजियाबाद बीजेपी का गढ़ रहा है। बीजेपी के गढ़ में सपा ने नीलम गर्ग को मैदान में उतारा है। नीलम गर्ग के पति पीएन गर्ग भी समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता हैं। पीएन गर्ग काफी लंबे समय से सपा से जुड़े हैं। वहीं नगर निगम चुनाव को लेकर कांग्रेस में सरगमियां लगाता बड़ रही हैं। कांग्रेस के महानगर अध्यक्ष लोकेश चौधरी पूर्व में ही महानगर के सभी 100 वार्डों में पार्षद प्रत्याशियों के चयन की प्रक्रिया पूरी करने के लिए प्रभारी नियुक्त कर चुके हैं। महापौर पद के लिए टिकट के बाद लिए दावेदारी करने वाली महिलाओं की संख्या भी लगातार बढ़ती जा रही है। कांग्रेस की नेत्री सविता गौतम

सुभासपा ने घोषित किया मेयर प्रत्याशी

गाजियाबाद। सुभाषवादी भारतीय समाजवादी पार्टी ने गाजियाबाद में अपना मेयर प्रत्याशी घोषित कर दिया है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अशोक श्रीवास्तव ने बताया कि प्रिया गुप्ता को मेयर पद का उम्मीदवार बनाया गया। इस अवसर पर प्रिया गुप्ता ने कहा कि एक समय गाजियाबाद विश्व के सर्वश्रेष्ठ उभरते हुए शहरों में से एक था। प्रिया गुप्ता ने कहा कि गाजियाबाद का वहीं रूतबा वापस लाना उनकी प्रार्थना रहेगी। साथ ही गाजियाबाद नगर निगम क्षेत्र में एक ऐसा बाजार विकसित किया जायेगा जिसमें काम करने वाली सभी महिलाएं ही होंगी। पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक संतोदर यादव ने कहा कि उनका संगठन शहीद क्रांतिकारी, स्वतंत्रता सेनानियों की विचारधारा को हर धर तक पहुंचाने का काम कर रहा है।

संक्षिप्त समाचार

नोएडा मीडिया क्लब ने एबीपी न्यूज को शिकस्त दी

नोएडा। नोएडा के स्थापना दिवस पर नोएडा प्राधिकरण द्वारा आयोजित चैरमैन कप क्रिकेट टूर्नामेंट में शनिवार को खेले गए मैच में नोएडा मीडिया क्लब ने एबीपी न्यूज को आठ विकेट से शिकस्त दी। पहले बल्लेबाजी करने उतरी एबीपी न्यूज की टीम 102 रन पर सिमट गई। जीएस विवेक ने सर्वाधिक 18 रन बनाए। अमित काजी ने 17 व दिव्यांकर ने 16 रन बनाए। नोएडा मीडिया क्लब के लिए लोकेश चौहान ने शानदार गेंदबाजी करते हुए चार ओवर में नौ रन देकर चार विकेट लिए। नवनीत ने दोप अभिनवए अमृत व रवि ने एक-एक विकेट लिए। लक्ष्य का पीछा करने उतरी नोएडा मीडिया क्लब की टीम ने दो विकेट खोकर आसानी से मैच जीत लिया। सौरभ शर्मा ने 53 रन की शानदार पारी खेली। अंकित ने 22 व हितेश ने 18 रन बनाए। लोकेश चौहान को मैच आफ द मैच चुना गया।

नए रजिस्ट्रार ऑफिस के विरोध में वकील

नोएडा। जनपद गौतमबुद्धनगर के दादरी में स्थित रजिस्ट्रार ऑफिस को दो भागों में कर नोएडा एक्सटेंशन में खोलने की जिला प्रशासन द्वारा की जा रही तैयारी का आज दादरी रजिस्ट्रार ऑफिस में काम करने वाले वकीलों ने पुरजोर विरोध किया। बार एसोसिएशन के अध्यक्ष महिपाल भाटी के नेतृत्व में सैकड़ों की संख्या में वकीलों ने दादरी रजिस्ट्रार ऑफिस पर धरना प्रदर्शन किया। वकीलों का कहना है कि रजिस्ट्रार ऑफिस दो भाग में बांटने से उनका काम प्रभावित होगा। वकीलों की विरोध प्रदर्शन की सूचना पाकर मौके पर भारी पुलिस बल तैनात है।

तेज रफ्तार कार ने तीन बाइक में मारी टक्कर

गाजियाबाद। एक कार शनिवार की सुबह मुरादनगर से मेरठ की ओर जा रही थी। बताया जा रहा है कि चालक काफी तेज रफ्तार में कार चला रहा था। जब कार दिल्ली मेरठ मार्ग पर तेल टिकर के सामने पहुंची तो तीन बाइक में टक्कर मार दी। बाइक में टक्कर मारने के बाद चालक ने गाली गलौज शुरू कर दिया और हंगामा खड़ा कर दिया। टक्कर लगने के बाद बाइक सवार घायल हो गए। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस के साथ भी कार चालक ने अभद्रता की। पुलिस चालक को पकड़कर मोदीनगर थाने ले आई और हवालात में डाल दिया। एसीपी मोदीनगर रितेश त्रिपाठी ने बताया कि चालक सचिन चौधरी जिला बागपत का रहने वाले है। चालक ने अत्याधिक शराब पी रखी थी। उसका शातिबंध की धाराओं में चालान कर दिया गया।

गेहूँ के खेत में लगी आग

नोएडा। नोएडा के सेक्टर 151 अमन सोसाइटी के पीछे कंबाइन द्वारा कटे गेहूँ के खेत में आग लग गई। सूचना पर पहुंची फायर सर्विस यूनिट की चार गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। गुनीमत रही की आग गेहूँ की खड़ी फसल तक नहीं पहुंची। नहीं तो काफी नुकसान हो सकता था। सीएफओ प्रदीप चौबे ने बताया कि खेत में आग लगी वहां भूसा और पराली रखी हुई थी। किसान पराली को आग लगा रहे थे। वो कंट्रोल नहीं हुई और आग तेजी से फैलने लगी। आग करीब 15 बीघा खेत में लगी। पास में ही खड़ी फसल भी थी। वहां तक आग पहुंचती इससे पहले ही इसे काबू में करते हुए बुझा दिया गया। बता दें कि एक सप्ताह से नोएडा में तापमान तेजी से बढ़ा है। ऐसे में आग लगने की घटनाएं भी बढ़ रही हैं। ऐसे में सतर्क रहे। ताकि आग की घटनाओं को रोका जा सके। फिलहाल आग की वजह से एक्सप्रेस वे और आसपास के क्षेत्र में धुआं भी फैल गया था। हवा चलने से वो अब साफ हो गया है।

सोमवार से रात 12 बजे तक खुलेगी एमएमएच महाविद्यालय की लाइब्रेरी

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद परीक्षा या अन्य प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी करते थे। अब उनके लिए यह लाइब्रेरी रात 12 बजे तक होगी। भविष्य में छात्रों की मांग पर लाइब्रेरी 24 घंटे खुलेगी। प्राचार्य ने बताया कि इस लाइब्रेरी में कॉलेज के अलावा बाहरी छात्रों को भी प्रवेश मिल सकेगा। इसके लिए बाहरी छात्रों को सदस्यता का एक फार्म भरना होगा जिसमें 500 रुपए बतौर डिपोजिट जमा कराने होंगे। यह फीस रिफंडेबल होगी जो सदस्यता समाप्त होने के उपरांत लौटाई जा सकेगी।

जी-20 सम्मेलन के लिए खर्च होंगे 110 करोड़

● नोएडा में बटर पलाई, धर्म चक्र, अशोक स्तंभ के साथ बनेगा वाटर फॉल

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा नोएडा जी-20 सम्मेलन से पहले की तैयारियों की जा रही है। इसके लिए शहर को दुल्हन की तरह सजाया जा रहा है। प्राधिकरण इसके लिए 111 पाइंट पर काम कर रहा है। ये पाइंट थीम पेंटिंग, म्यूजल स्कुल्चर, सेंट्रल वर्ज, फुटपाथ मरम्मत, नाली मरम्मत, रंगाई पुताई एवं पेंटिंग, दिशा सूचक बोर्ड, यूरीलन, पैच रिपेअर और पार्किंग विकास है। इसके लिए 110 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे। ये सभी कार्य जून तक पूरे कर लिए जाएंगे। प्राधिकरण के डीजीएम श्रीपाल भाटी ने बताया कि 11 पाइंट में 170 काम होने हैं। इसमें 47 स्थानों पर थीम पेंटिंग की जाएगी। 15 स्थानों पर म्यूजल, स्कुल्चर, 14 स्थानों पर सेंट्रल वर्ज को ठीक किया जाएगा। 18 फुटपाथ की मरम्मत की जाएगी। 22 स्थानों पर नाली की मरम्मत की जाएगी। जिनको मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने स्वीकृति दे दी है। ये सभी कार्य 10 सफिकल में डिवाइड किए गए हैं। बता दें नोएडा को 10 सफिकल में बांटा गया है। ऐसे में सफिकल-1 में 21.69 करोड़ के काम होंगे। सफिकल-2 में 9.02 करोड़, सफिकल-3 में 52.99 करोड़, सफिकल-4 में 10.70 करोड़, सफिकल-7 में 4.11 करोड़, सफिकल-8 में 1.22 करोड़, सफिकल-9 में 8.15 करोड़ और सफिकल-10 में 2.20 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे।

लाल रंग की कार नोएडा पुलिस को दे रही चुनौती

● 133000 के कट चुके हैं चालान लेकिन बंद नहीं हो रही स्टंटबाजी

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा ग्रेटर नोएडा में स्टंटबाज अपनी हरकतों से बाज नहीं आ रहे हैं। ग्रेटर नोएडा पुलिस के लिए एक लाल रंग की आई 20 कार चुनौती बनी हुई है। इस कार से आए दिन ग्रेटर नोएडा की सड़कों पर स्टंट किया जाता है। जानलेवा स्टंट करने का वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया गया और उसके बाद नोएडा की ट्रैफिक पुलिस हस्तगत में आ गई और नोएडा की ट्रैफिक पुलिस ने 37000 का चालान काटा गया। वहीं 6 मार्च 2023 को स्टंटबाजी और रश ड्राइविंग करने पर 37000 का चालान काटा गया। 2019 से लेकर अब तक

नोएडा में मास्क अनिवार्य, स्कूलों के लिए गाइडलाइन जारी

- गाजियाबाद में बीते 24 घंटे के अंदर कोरोना के 64 नए केस सामने आए

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा/गाजियाबाद दिल्ली में जैसे-जैसे कोरोना की रफ्तार बढ़ रही, वैसे-वैसे उसका असर इससे सटे शहरों में देखने को मिल रहा है। इस प्रकार जिले में अब कोरोना के एक्टिव केस 357 हो गए हैं। इनमें 22 मरीज अस्पतालों में भर्ती हैं और 335 मरीज होम आइसोलेशन में हैं। मार्च में जहां 316 केस मिले थे, वहीं अप्रैल में आज तक 564 केस मिल चुके हैं।



नोएडा में बुखार के मरीजों का हो रहा है एंटीजन टेस्ट

नोएडा। नोएडा में कोरोना बेकाबू होता दिख रहा है। अब अस्पतालों में भर्ती होने वाले समान्य मरीजों के पहले एंटीजन टेस्ट किए जा रहे हैं। ताकि संक्रमण न फैले। मरीजों की संख्या तेजी से बढ़ रही है। ऐसे में कोरोना की लहर आ सकती है। कोरोना के सक्रिय मरीजों की संख्या 560 पहुंच चुकी है। पिछले चार दिनों में 450 से ज्यादा नए केस सामने आए हैं। 24 घंटे में 141 नए मामले सामने आए हैं। वहीं की होने वाले मरीजों की संख्या 45 है। यानी नए मरीजों का रेशियो काफी ज्यादा ज्यादा है। 21 मरीजों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हालांकि मरीजों में ऑक्सिजन सपोर्ट की आवश्यकता नहीं पड़ रही।

नोएडा पुलिस आयुक्त लक्ष्मी सिंह द्वारा थाना सूरजपुर सेंट्रल नोएडा का औचक निरीक्षण किया गया, निरीक्षण के दौरान महिला/साइबर हेल्प डेस्क, कार्यालय अभिलेख का निरीक्षण किया। साथ ही आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए।



तीन दोस्तों ने कुकर्म के बाद की थी मूक बधिर किशोर की हत्या

● पुलिस ने खुलासा कर, आरोपियों को किया गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद मूक बधिर सत्री को अपने साथ ले गये थे। उसके बाद तीनों ने पहले तो कुकर्म किया और फिर उसकी हत्या करके शव को मुगदनगर गंगनहर में बहा दिया। उसके बाद तीनों शान्ति में नोएडा में पुलिस व मृतक के परिजनों को गुमराह करने के लिये यह बता दिया कि जब वो गंगनहर में नहा रहे थे तो सत्री पानी के बहाव में बह गया। मसूरी थाना क्षेत्र में किशोर का शव मिलने के बाद जब पुलिस ने उसका पोस्टमार्टम करवाया तो जांच रिपोर्ट से यह उजागर हो गया कि उसकी न केवल हत्या की गई थी, बल्कि मर्डर से पहले उसके साथ कई लोगों ने कुकर्म भी किया था। उक्त बात का पता चलते ही पुलिस ने मर्डर के अभियुक्त गंगनहर में नहाने के बहाने

केजरीवाल की पेशी: सीबीआई मुख्यालय पर कड़ा सुरक्षा घेरा

मुख्यमंत्री से पूछताछ के मद्देनजर तैनात किए जाएंगे 1000 से अधिक सुरक्षाकर्मी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

निरस्त आबाकारी नीति में कथित चोटाले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से रविवार सुबह 11 बजे सीबीआई द्वारा पूछताछ को लेकर सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद कर दी गई है। सीएम की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सीबीआई मुख्यालय के बाहर अर्धसैनिक बलों के कर्मियों समेत 1000 से अधिक सुरक्षाकर्मी को तैनाती की जा रही है। यह जानकारी अधिकारियों ने दी।

केजरीवाल को अब निरस्त कर दी गई दिल्ली की आबाकारी नीति में कथित अनियमितताओं के सिलसिले में केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने गवाह के रूप में तलब किया है। अधिकारियों ने बताया कि राजउ एवेन्यू में स्थित आम आदमी पार्टी (आप) के कार्यालय के बाहर भी सुरक्षा कड़ी की जाएगी। पुलिस के एक वरिष्ठ



अधिकारी ने कहा कि इन दोनों ही स्थानों पर सड़कों पर पर्याप्त संख्या में अवरोधक भी लगाए जाएंगे ताकि आम कार्यकर्ता एवं समर्थक कोई समस्या खड़ी नहीं करे।

उन्होंने कहा कि हमने सुरक्षा का

व्यापक इंतजाम किया है। चूंकि वह मुख्यमंत्री हैं इसलिए उनकी सुरक्षा के लिए निश्चित ही कड़ी सुरक्षा व्यवस्था होगी। सीबीआई मुख्यालय के बाहर अर्धसैनिक बलों के कर्मियों समेत 1000 से अधिक सुरक्षाकर्मी तैनात

किए जाएंगे ताकि किसी भी अप्रिय घटना से बचा जा सके। सीबीआई की ओर से जारी नोटिस के अनुसार ब्यूरो ने केजरीवाल को आबाकारी नीति मामले में बतौर गवाह जांच दल के प्रश्नों का उत्तर देने के लिए

रविवार पूर्वाह्न 11 बजे अपने मुख्यालय में बुलाया है। उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को पिछले महीने इस मामले में गिरफ्तार किया गया था। आप ने इस मामले को अपने नेताओं के खिलाफ साजिश बताया है। सीबीआई अधिकारियों ने कहा है कि उन्होंने केजरीवाल को रविवार को पेश होने को कहा है क्योंकि इस क्षेत्र में उस दिन कार्यालय बंद रहते हैं। सीबीआई ने जब सिसोदिया को अपने मुख्यालय बुलाया था तब भी उसने यही रणनीति अपनाई थी। उसने तब आठ घंटे तक पूछताछ करने के बाद उन्हें हिरासत में ले लिया था। इन आरोपों का संबंध दिल्ली सरकार को 2021-22 की आबाकारी नीति से है। सीबीआई शराब कारोबारियों द्वारा लाइसेंस पाने के लिए रिश्तत दिए जाने के आरोपों की जांच कर रही है। आप ने इन आरोपों का जोरदार खंडन किया है लेकिन उसकी सरकार ने बाद में यह नीति निरस्त कर दी थी।

आप और भाजपा में वार-पलटवार



● आप से डरती है कैब्रे सरकार, केजरीवाल को गिरफ्तार करने की तैयारी : आतिशी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की सीबीआई के समक्ष पेशी को लेकर भाजपा और आम आदमी पार्टी में वार पलटवार शुरू हो गया है।

भाजपा नेताओं ने केजरीवाल को चुनौती देते हुए कहा कि केजरीवाल कह रहे हैं कि शराब चोटाले में भ्रष्टाचार हुआ ही नहीं। इसलिए वह मिलने का समय दें तो वे उनके आवास पर सभी फाइल्स के साथ आकर भ्रष्टाचार साबित करेंगे। अगर भ्रष्टाचार साबित हो गया तो क्या केजरीवाल राजनीति से सन्यास लेंगे। वहीं आम आदमी पार्टी ने आरोप लगाया कि केंद्र सरकार उसके नेताओं को परेशान करने के लिए जांच एजेंसियों का दुरुपयोग कर रही है और सीएम केजरीवाल को गिरफ्तार करने की तैयारी का जा रही है। पार्टी ने यह आरोप भी लगाया कि केंद्र आम आप से डर गई है और उसका मकसद इसे खत्म करना है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा और सांसद प्रवेश साहिब सिंह ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि केजरीवाल सरकार भ्रष्टाचार



में लिप्त है। पिछले आठ साल में सरकार के हर विभाग में अनियमितताएं और आर्थिक हेराफेरी की गई हैं। आज जब सरकार के शराब व जल बोर्ड चोटाले की पोल खुल रही है तो पूरी आम आदमी पार्टी एक बुझते हुए दीपक की तरह फुड़फुड़ा रही है।

सचदेवा ने कहा कि आम आदमी पार्टी के प्रवक्ता केजरीवाल की तुलना भगवान कृष्ण से कर रहे हैं उनको राष्ट्रवादी बताने की कोशिश कर रहे हैं पर देश की जनता उनके सेना के पराक्रम पर किये गये सवालियों एवं अध्येध्या में राम मंदिर के स्थान पर अस्पताल बनाने के सुझावों को भूली नहीं है। सांसद प्रवेश साहिब सिंह ने कहा कि आज उदा हुआ केजरीवाल देखा गया शायद केजरीवाल को आभास हो गया है कि आम जेल जाने की उनकी बारी है जो उन्होंने सपने में भी नहीं सोचा होगा क्योंकि उन्होंने अपने पास सिर्फ इसलिए एक भी विभाग नहीं रखा और ना ही किसी फाइल पर साइन किये ताकि पकड़े नहीं जाएं। इस बीच कैबिनेट मंत्री आतिशी ने

● सांसद प्रवेश वर्मा ने कहा भ्रष्टाचार साबित हो गया तो क्या केजरीवाल राजनीति से सन्यास लेंगे

शनिवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि केजरीवाल भ्रष्टाचार के मुद्दे पर बोलने वाले एकमात्र नेता हैं, यही वजह है कि उनकी आवाज को दबाने की कोशिश की जा रही है लेकिन वे ऐसा नहीं कर पाएंगे। उन्होंने सवाल किया कि कथित आबाकारी नीति मामले में क्या एजेंसियों को सीएम या किसी और मंत्री व नेता के आवास पर छापे के दौरान काला धन मिला है उत्तर नहीं है। आतिशी ने कहा कि आप नेताओं के खिलाफ कई मामले दर्ज किए गए हैं लेकिन जांच एजेंसियां उनके खिलाफ भ्रष्टाचार साबित नहीं कर पाई हैं। बाद में आप के राष्ट्रीय प्रवक्ता सौरभ भारद्वाज ने आरोप लगाया कि केंद्र सरकार केजरीवाल को गिरफ्तार करने की तैयारी कर रही है।

बजट सत्र का दूसरा चरण कल से उठेगा सीएम से पूछताछ का मुद्दा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा के बजट सत्र का दूसरा चरण 17 अप्रैल को बुलाया गया है। सीबीआई ने आबाकारी नीति मामले में पूछताछ के लिए मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को रविवार को तलब किया है, जिसके अगले दिन विधानसभा के बजट सत्र का दूसरा चरण बुलाया गया है।

बजट सत्र का दूसरा चरण सोमवार को सुबह 11 बजे विधानसभा हॉल में शुरू होगा। इस सत्र में सीएम से पूछताछ का मुद्दा उठेगा। इस बीच



केजरीवाल ने टवीट किया और एक लेटर की कॉपी शेयर की। उन्होंने लिखा कि गैर-भाजपा शासित राज्यों में राज्यपाल, उपराज्यपालों द्वारा लॉबित रखने की बढ़ती प्रवृत्ति के खिलाफ तमिलनाडु विधानसभा में पारित संकल्प के समर्थन में वहां के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन को पत्र लिखकर धन्यवाद ज्ञापित किया है।

भाजपा ने विशेष सत्र पर रोक लगाने का किया अनुरोध

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधूड़ी ने उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना से सोमवार से शुरू होने वाले विधानसभा के विशेष सत्र पर रोक लगाने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा कि है हजारों करोड़ रुपए के शराब चोटाले में पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया गिरफ्तार किए जा चुके हैं और अब मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को भी सीबीआई ने पूछताछ के लिए बुलाया है। मुख्यमंत्री केजरीवाल अब विधानसभा का इस्तेमाल अपने पक्ष में करने के लिए ही विशेष सत्र बुला रहे हैं। उन्हें अपना पक्ष रखने के लिए सीबीआई ने बुलाया है तो उन्हें वहीं अपनी बात कहनी चाहिए। केजरीवाल को विधानसभा के सदन का दुरुपयोग करने की अनुमति नहीं दी जानी चाहिए। रामवीर सिंह बिधूड़ी ने कहा कि विधानसभा का गठन दिल्ली की समस्याओं पर चर्चा करने, शहर का विकास और जनता

● नेता प्रतिपक्ष बिधूड़ी ने केजरीवाल सरकार पर सदन का दुरुपयोग करने का आरोप लगाया



के कल्याण की योजनाओं के लिए किया गया था लेकिन पिछले आठ सालों में आम आदमी पार्टी सरकार ने विधानसभा का इस्तेमाल केवल अपने राजनीतिक स्वार्थों को पूरा करने के लिए किया है। विधानसभा में ऐसे विषयों पर चर्चा की जाती है जो उसके अधिकार क्षेत्र में नहीं आते।

मिशन बुनियाद : शिक्षामंत्री ने राजधानी के 2700 स्कूल प्रमुखों से किया संवाद

● आतिशी व मेयर शैली ओबरॉय ने शिक्षा निदेशालय व एमसीडी स्कूलों को किया संबोधित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राज्य शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद द्वारा शनिवार को शिक्षा निदेशालय और एमसीडी स्कूलों के 2700 से अधिक स्कूल प्रमुखों को लिए मिशन बुनियाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। शिक्षा मंत्री आतिशी ने 27,00 से अधिक स्कूलों से कहा कि देश का भविष्य क्लासरूम में बैठता है। हम देश के भविष्य को मजबूत कर सकें इसके लिए जरूरी है कि हम अपनी कक्षाओं में बैठते बच्चों के बुनियाद को मजबूत करें। आतिशी ने कहा कि इस दिशा में शिक्षा निदेशालय और एमसीडी स्कूल शिक्षा प्रणाली के दो मजबूत स्तंभ हैं और दोनों को साथ मिलकर शिक्षा के क्षेत्र में बड़े बदलाव लाएंगे। उन्होंने कहा कि इस साल मिशन बुनियाद के लक्ष्यों को शत प्रतिशत हासिल करने के लिए स्कूल प्रमुखों और टीचर्स आगे बढ़कर ऑनरशिप लें। इस मौके पर मेयर शैली ओबरॉय ने भी कहा कि सभी स्कूल प्रमुख अपने टीचर्स को हमेशा हर बच्चे को बेहतर सिखाने में मदद करने के लिए प्रेरित करें तभी हम मिशन बुनियाद के



लक्ष्य पूरी तरह से हो प्राप्त कर पाएंगे। शिक्षा मंत्री ने कहा कि, मुझे खुशी है कि दिल्ली सरकार और एमसीडी की टीम एजुकेशन अब साथ मिलकर दिल्ली के हर एक बच्चे के लिए बेहतर शिक्षा सुनिश्चित करने के लिए एक मंच पर हैं। शिक्षा मंत्री ने कहा कि मिशन बुनियाद द्वारा हम केवल बच्चों की भाषा और बुनियादी गणित की समझ को बेहतर करने की बात नहीं कर रहे बल्कि हर बच्चे को बराबरी का अवसर देने की बात कर रहे हैं। शिक्षा मंत्री ने शिक्षकों को संबोधित करते हुए कहा कि जब हम अपनी कक्षाओं में मिशन बुनियाद के तहत बच्चों को पढ़ाएँ तो इस बात को याद रखें कि हम बस बच्चों को बुनियादी गणित और भाषा के मूलभूत कौशल नहीं सिखा रहे बल्कि हम अपने देश को एक बेहतरीन भविष्य दे रहे हैं देश के लिए आने वाले इंजीनियर-डॉक्टर-सीईओ तैयार कर रहे हैं, उसके लिए जरूरी है कि आज हम उनकी बुनियाद मजबूत करें। देश का भविष्य क्लासरूम में बैठता है। इस मौके पर मेयर शैली ओबरॉय ने कहा

नए सत्र में तैयारी डीओई और एमसीडी स्कूलों में बुनियादी सिखने के स्तर को मजबूत करने और कक्षा तीसरी से आठवीं तक सभी बच्चों के सिखने अंतर को पाटने के लिए विभिन्न एप्रोच लागू किए जाएंगे। कार्यक्रम में शिक्षा सचिव अशोक कुमार, एमसीडी कमिश्नर ज्ञानेश भारती, शिक्षा निदेशक हिमांशु गुप्ता, शिक्षा निदेशक विकास त्रिपाठी, एससीईआरटी निदेशक रीटा, अतिरिक्त शिक्षा निदेशक नंदिनी, प्रधान शिक्षा सलाहकार शैलेन्द्र शर्मा सहित शिक्षा विभाग के अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी मौजूद रहे।

कि, हमें बच्चों की बुनियाद को मजबूत करना है। कोविड महामारी के चरिते दो साल तक बच्चों की पढ़ाई काफी प्रभावित रही। उसी गैप को भरने के लिए मिशन बुनियाद की शुरुआत की गई। मिशन बुनियाद के तहत बच्चे अलग-अलग स्तर की कक्षाओं में भाग लेते हैं।

पूरक आरोप-पत्र पर 24 को संज्ञान लेगी कोर्ट

आबाकारी मामला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की एक अदालत 24 अप्रैल को इस मुद्दे पर विचार करेगी कि आबाकारी नीति चोटाला मामले में तीन व्यक्तियों और पांच कंपनियों को नामजद करने वाले प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के दूसरे पूरक आरोप-पत्र पर संज्ञान लिया जाए या नहीं।

इस मामले में आम आदमी पार्टी (आप) के वरिष्ठ नेता मनीष सिसोदिया फिलहाल न्यायिक हिरासत में हैं। अदालत 18 अप्रैल को सिसोदिया की जमानत याचिका को आगे की दलीलें सुनेगी। विशेष लोक

● तीन व्यक्तियों और पांच कंपनियों पर लेगी निर्णय

अभियोजक नवीन कुमार मट्टा ने बताया कि विशेष न्यायाधीश एम. के. नागपाल ने शनिवार को राघव मंगुटा, राजेश जोशी और गौतम मल्होत्रा तथा पांच कंपनियों के खिलाफ ईडी की दूसरी पूरक अभियोजन याचिका (ईडी के आरोप-पत्र के समतुल्य) के संज्ञान बिंदुओं पर बहस के लिए 24 अप्रैल को तारीख मुकर्र की। उन्होंने अदालत को सूचित किया कि ईसीआईआर (एफआईआर का ईडी

संस्करण) में नामित अभियुक्तों और विभिन्न आरोपों में अन्य व्यक्तियों की भूमिका का पता लगाने के लिए आगे की जांच जारी है। सिसोदिया को गिरफ्तार करने वाली धनशोधन निवारक एजेंसी ने अभी तक पूर्व उपमुख्यमंत्री के खिलाफ आरोप-पत्र दायर नहीं किया है। एजेंसी ने करीब 2000 पत्रों के अपने आरोप-पत्र में गवाहों और आरोपी व्यक्तियों के बयान के साथ-साथ ई-मेल और अन्य डेटा को भी शामिल किया है। सिसोदिया की जमानत अर्जी पर जिहद के दौरान ईडी ने अदालत से कहा कि जांच अहम चरण में है और उसे सिसोदिया को मिलीभगत के नए सबूत मिले हैं।

पिता की कोर्ट से गुहार, जल्द सौंपे जाए श्रद्धा के अवशेष

नई दिल्ली। बहुचर्चित श्रद्धा वाकर हत्याकांड के आरोपी आफताब अमीन पूनावाला के खिलाफ आरोपों दलील पर शनिवार को साकेत कोर्ट में बहस पूरी हो गई। इसके साथ ही अदालत ने आफताब के खिलाफ आरोप तय करने के लिए फैसला सुप्रीम कोर्ट को सौंप दिया है। 29 अप्रैल को आरोपी आफताब अमीन पूनावाला के खिलाफ आरोप तय करेंगे। मामले में बहस पूरी होने के बाद शनिवार को ही श्रद्धा के पिता ने अपनी वकील सीमा कुशवाहा के जरिए कोर्ट में एक अर्जी दाखिल की है। इस अर्जी में उन्होंने श्रद्धा के अवशेषों को जल्द से जल्द उन्हें सौंपने का मांग की है।

कोविड के 1,396 नए मामले आए, पांच लोगों की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

शनिवार को कोरोना वायरस संक्रमण के 1,396 नए मामले सामने आए जबकि संक्रमण की दर 31.9 प्रतिशत रही, जो 15 महीनों में सबसे अधिक है। राष्ट्रीय राजधानी में पिछले साल 14 जनवरी को संक्रमण दर 30.6 प्रतिशत थी।

स्वास्थ्य विभाग के बुलेटिन के अनुसार, दिल्ली में नए मामले सामने आने के बाद कुल मामलों की संख्या बढ़कर 20,21,593 हो गई और पांच लोगों के दम तोड़ने के बाद मरने वालों की संख्या बढ़कर 26,560 हो गई है। बुलेटिन में दिया गया है कि

दम तोड़ने वालों में एक की मौत का प्राथमिक कारण कोविड-19 था, जबकि अन्य चार की मौत आकस्मिक कारणों से हुई। विभाग ने शुक्रवार को बुलेटिन जारी नहीं किया। राष्ट्रीय राजधानी में बृहस्पतिवार को कोविड के 1,527 नए मामले आए थे जबकि संक्रमण से दो लोगों की मौत हुई थी। स्वास्थ्य विभाग द्वारा साझा किए गए आंकड़ों के अनुसार, सात महीनों में पहली बार दिल्ली में बुधवार को पहली बार एक दिन में संक्रमितों की संख्या 1,000 को पार कर गई। दिल्ली में संक्रमण की दर 23.8 प्रतिशत रही।

संक्षिप्त समाचार



छात्रा को डिग्री प्रदान करते अनिल शास्त्री। 227 छात्रों को मिला पीजी डिप्लोमा नई दिल्ली। द्वारका स्थित लाल बहादुर शास्त्री इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट (एलबीएसआईएम) के 26 वें दीक्षा समारोह में 2021-23 बैच के 227 छात्रों को डिग्री प्रदान की। दीक्षा समारोह में डिप्लोमा के साथ ही ललित शास्त्री पुरस्कार और अमित चोपड़ा अवॉर्ड भी चर्चित छात्रों को दिए गए। दीक्षा समारोह में सीपी गुप्ता, टेक महिंद्रा के प्रबंध निदेशक और सीईओ मुख्यातिथि रहे। समारोह में लाल बहादुर शास्त्री इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट के मेधावी छात्रों को गोल्ड मेडल से सम्मानित किया जिसमें स्वर्ण पदक के विजेता थे अमन जिंदल और उज्वल बिहानी पीजीडीएम (जनरल 2021-23), दीपक सिंह पीजीडीएम (फाइनेंसियल मैनेजमेंट 2021-23), गौरव शर्मा- पीजीडीएम (रिसर्च एंड बिजनेस एनालिटिक्स 2021-23), अभिनव मलिक (पीजीडीएम 27 महीने 2020-23), और अभय प्रताप पाल पीजीडीएम (एजीड्यूटिव 2021-22) थे।

खादूरश्याम तक जाना होगा आसान, मिलेगी सीधी रेल नई दिल्ली। राजस्थान के सीकर जिले के रींगस स्थित खादूरश्याम धाम जाना अब लोगों के लिए काफी आसान होने वाला है। रेलवे अब खादूरश्याम तक सीधी रेल सेवा शुरू करने की योजना बना रहा है। रेलवे द्वारा रींगस के समीप स्थित विश्व प्रसिद्ध धार्मिक आस्था के केंद्र खादूरश्याम जी को सीधे रेलवे नेटवर्क से जोड़ने के लिए नई रेल लाइन के सर्वे को मंजूरी दी है। सर्वे का काम शीघ्र ही पूरा करके इस नई रेल लाइन के काम को स्वीकृति प्रदान कर कार्य शुरू किया जाएगा, जिससे श्रद्धालुओं को जल्द से जल्द खादूरश्याम तक रेल सुविधा प्राप्त हो सके। खादूरश्याम जी के दर्शन करने के लिए प्रतिवर्ष लाखों की संख्या में श्रद्धालु विभिन्न माध्यमों जैसे रेल, रोड तथा पैदल मार्ग से दर्शन के लिए आते हैं।

सफाई कर्मियों की सड़क हादसे में मौत नई दिल्ली। दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) के 40 वर्षीय सफाई कर्मियों की एक अज्ञात वाहन की चपेट में आने से मौत हो गई। वह घटना के वक ड्यूटी पर था। पुलिस ने शनिवार को बताया कि हादसा पश्चिमी दिल्ली के कीर्ति नगर इलाके में तब हुआ, जब राजकुमार सड़कों की सफाई कर रहा था। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि पूछताछ में पता चला है कि एमसीडी कर्मचारी सड़कों की सफाई कर रहा था, तभी अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी। उन्होंने कहा कि अपराध और मोबाइल फॉरेंसिक दलों ने घटनास्थल का निरीक्षण कर लिया है।

एमसीडी स्कूलों को संवारना एक जुमला : कांग्रेस नई दिल्ली। दिल्ली में शिक्षा व्यवस्था को ध्वस्त करने के बाद एमसीडी के स्कूलों की तस्वीर बदलने का सीएम अरविंद केजरीवाल का बयान जुमला होने के साथ अभिभावकों को प्रमित करने वाला है। यह आरोप प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष चौधरी अनिल कुमार ने लगाया है। चौधरी अनिल ने कहा कि घोषणा पत्र में वादा अनुसार दिल्ली में सरकारी स्कूलों की संख्या नहीं बढ़ी। उन्होंने आरोप लगाया कि केजरीवाल सरकार ने एक भी नया स्कूल नहीं बनाया, उल्टा 14 स्कूल बंद कर दिए। 9 वर्षों में सिर्फ स्कूलों में क्लॉस रूमों की मरम्मत के सिवा कुछ नहीं किया। क्या इस तर्ज पर निगम की सत्ता में आसीन आम आदमी पार्टी एमसीडी के 1535 स्कूलों की आधारभूत संरचना को बदलने सक्षम है।



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल कार्यालय ने दावा किया है कि यमुना के घाटों और बाढ़ क्षेत्रों की सफाई का काम 30 जून तक पूरा हो जाएगा। करीब 90.34 किलोमीटर ट्रंक, पेरिफेरल सीवर लाइन में से 32.58 किलोमीटर लाइन की पूरी तरह सफाई हो चुकी है जबकि बाकी बचे सीवर लाइनों की सफाई भी मॉनसून आने से पहले जून तक पूरी हो जाएगी। एलजी ने अधिकारियों को बाकी बची 530

किलोमीटर लाइनों की सफाई का काम भी इस साल के अंत तक हर हाल में पूरा करने का निर्देश दिया है। इनमें एक मीटर व्यास वाली 45 किलोमीटर की लाइनें और एक मीटर से ज्यादा व्यास वाली 485 किलोमीटर वाली सीवर लाइनें शामिल हैं। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने शुक्रवार को नजफगढ़ नाले से यमुना में जा रही मुख्य सफाई लाइनों और अन्य नालियों की सफाई के लिए गद निकालने संबंधी प्रगति कार्य की समीक्षा की। इस समीक्षा बैठक में

जून तक संवर जाएंगे यमुना के घाट: एलजी 90.34 किमी ट्रंक, पेरिफेरल सीवर लाइन में से 32.58 किलोमीटर लाइन साफ

● बाकी बचे सीवर लाइनों भी मॉनसून आने से पहले हो जाएगी साफ

अधिकारी ने बताया कि मोती नगर ट्रंक, प्रेविटी डक्ट, केशवपुर और निलोटी ट्रंक, कल्याण विहार, जीटी रोड, विजय नगर, नरेला, कोरोनेशन पिलर ट्रंक, ओखला ट्रंक और द्वारका ट्रंक जैसी बड़ी सीवर लाइनों में या तो सफाई का काम पूरा हो चुका है या काम तेजी से आगे बढ़ रहा है। बैठक में अधिकारियों ने एलजी को बताया कि नजफगढ़ नाले में 44 बड़ी नालियों की गंदगी गिरती है जिनमें 17 नालियों ट्रेप की जा चुकी है

जुलै 2023 के आदेश के तत्काल बाद एलजी ने इस उच्च स्तरीय समिति का कार्यभार संभाला था और तब से वे यमुना की सफाई को लगातार अपनी प्राथमिकताओं में रखे हुए हैं। अब तक उन्होंने तीन मासिक बैठकों की अध्यक्षता की है जिनमें अधिकारियों के साथ सभी चर्च रहे कार्यों की बारीकी से समीक्षा की गई है।

उपराज्यपाल कार्यालय के एक अधिकारी ने बताया कि मोती नगर ट्रंक, प्रेविटी डक्ट, केशवपुर और निलोटी ट्रंक, कल्याण विहार, जीटी रोड, विजय नगर, नरेला, कोरोनेशन पिलर ट्रंक, ओखला ट्रंक और द्वारका ट्रंक जैसी बड़ी सीवर लाइनों में या तो सफाई का काम पूरा हो चुका है या काम तेजी से आगे बढ़ रहा है। बैठक में अधिकारियों ने एलजी को बताया कि नजफगढ़ नाले में 44 बड़ी नालियों की गंदगी गिरती है जिनमें 17 नालियों ट्रेप की जा चुकी है

70 प्रतिशत गंदगी नजफगढ़ नाले से

दिल्ली की यमुना नदी में सीवर से जितनी गंदगी आती है, उनमें से 70 प्रतिशत गंदगी नजफगढ़ नाले से ही आती है। कई छोटी-छोटी नालियों की गंदगी नजफगढ़ नाले में आकर मिल जाता है। यही गंदगी वाले पानी यमुना में जाकर गिरता है जिसके कारण यमुना में प्रदूषण होता है। इस तथ्य से इंकार नहीं किया जा सकता है कि यह गंदगी इसलिए बढ़ जाती है क्योंकि दिल्ली जल बोर्ड द्वारा पिछले 8 साल से विभिन्न नाले और नालियों की तलछटी से गंदगी निकाला जा रहा है। इस कारण सीवर लाइनों की क्षमता करीब 90 प्रतिशत तक कम हो गई है या भर गई (चोक) है।



जबकि बाकी बची नालियों भी अक्टूबर 2023 तक साफ हो जाएंगी। अब तक जो बड़ी नालियां साफ हो चुकी हैं, वे हैं हकीकत नगर नाली, शांति नगर 2 नाली, राणा प्रताप बाग नाला और बालक राम

नाला है। इसी तरह 30 नालियों की गंदगी सप्लीमेंटरी नाले में गिरती है। इनमें से 13 नालियों का प्रवाह रोका जा चुका है और बाकी बची नालियां भी अक्टूबर 2023 तक ट्रेप हो जाएंगी।

परशुराम जयंती पर प्रसाद में नवीन जयहिंद बांटेंगे फरसे

प्रवीन शर्मा। गुरुग्राम

नवीन जयहिंद ने सभी गुरुग्रामवासियों को रविवार 23 अप्रैल को रोहतक के परहारवा गांव में होने जा रहे भगवान परशुराम जन्मोत्सव समारोह का पीले चावलों के साथ न्यौता दिया। जयहिंद ने कहा कि हमने सभी 36 बिगदारी को न्यौता दिया है। 104 वर्षीय दादा दुलीचंद कार्यक्रम के मुख्यातिथि रहेंगे। दादा दुलीचंद की वजह से ही दो लाख दिव्यांगों, बुजुर्गों व विधवा महिलाओं को पेंशन बनी थी।

जयहिंद ने कहा कि हमने दो महीने पहले ही कह था कि हम 23 अप्रैल को राज्य स्तरीय परशुराम जन्मोत्सव मनाएंगे, लेकिन कुछ लोग सरकार के साथ मिलकर हर जगह 23 अप्रैल को परशुराम जयंती मना रहे हैं। 23 अप्रैल के सिवाय किसी भी तारीख को परशुराम जयंती मनाएं, सभी का स्वागत है। साथ ही उन्होंने कहा कि सरकार 100 परशुराम जयंती मनाए। कम से कम सरकार को भगवान परशुराम की याद तो आई। जयहिंद ने कहा परशुराम जयंती के अवसर पर 22 अप्रैल को

जयहिंद ने पूरे गुरुग्राम जिले को रविवार 23 अप्रैल परशुराम जन्मोत्सव का चूल्हा न्यौत दिया



परशुराम को फरसाधारियों ने सर्वसमाज के साथ मिलकर सरकार के कब्जे से छुड़वाया था। जयहिंद ने कहा कि जन्मोत्सव में शामिल होने वाले सभी लोग फरसा लेकर पहुंचें, क्योंकि भगवान परशुराम जन्मोत्सव के अवसर पर इस बार चढ़ावा और प्रसाद भी खास होगा। इस बार भगवान को फरसे प्रसाद स्वरूप चढ़ाये जायेंगे। साथ ही फरसे और देसी घी का प्रसाद ही बांटा जायेगा। जयहिंद ने सभी से अपील की है कि आयोजन में शामिल होने वाले सभी

लोग एक ईट एक नोट लेकर पहुंचें, जो मंदिरमूर्ति बनवाने में इस्तेमाल किये जायेंगे। इस बार हरियाणा सहित यूपी, दिल्ली, राजस्थान, उत्तराखंड, हिमाचल जम्मू-कश्मीर से भी भगवान परशुराम के भक्त भी इस आयोजन में हिस्सा लेंगे। बीते दिनों हुई बारिश के चलते बहुत से किसानों की लाखों की फसल खराब हो गई। जिसे लेकर जयहिंद ने प्रदेश के मुख्यमंत्री व कृषि मंत्री को सलाह देते हुए कहा कि उनको ऑनलाइन नहीं बल्कि ऑन ग्राउंड आकर उनके हालात देखने चाहिए।

कचरे का लीचेट अरावली क्षेत्र को ना पहुंचाए नुकसान, होंगे पर्याप्त प्रबंध

निगमायुक्त ने बंधवाड़ी प्लांट का दौरा करके अधिकारियों को दिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम-फरीदाबाद रोड स्थित बंधवाड़ी प्लांट का दौरा करते निगमायुक्त पीसी मीणा ने बंधवाड़ी स्थित कचरा प्रबंधन प्लांट का दौरा किया। निगमायुक्त वहां पर दो घंटे से अधिक रहे तथा लीगेसी वेस्ट निष्पादन व लीचेट ट्रीटमेंट प्रक्रिया का निरीक्षण किया। उन्होंने मौके पर उपस्थित अधिकारियों तथा लीगेसी वेस्ट का निष्पादन करने वाली एजेंसियों के प्रतिनिधियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। निगमायुक्त ने कचरा निष्पादन के बाद बचने वाले आरडीएफ, इनर्ट तथा कंपोस्ट के बारे में अधिकारियों व

के लिए खाली की गई भूमि पर किसी भी प्रकार का मैटेरियल नहीं डालने के निर्देश भी अधिकारियों को दिए। निगमायुक्त ने लीगेसी वेस्ट का निष्पादन करने वाली एजेंसियों को अपनी पूरी क्षमता के साथ कार्य जारी रखने के निर्देश दिए। निगमायुक्त ने बंधवाड़ी प्लांट में निकलने वाले लीचेट ट्रीटमेंट के लिए लगाए गए डीटीआरओ तथा प्लांट का भी निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि अधिकारी समय-समय पर ट्रीटिड वाटर की जांच करवाते रहें। यहां पर 8000 क्यूबिक मीटर के एक लीचेट पॉड को मिट्टी से भर दिया गया है। इतनी की क्षमता के दूसरे पॉड को भी भरा जा रहा है। इसके साथ ही प्रतिदिन निकलने वाले लीचेट के निस्तारण के लिए 2 डीटीआरओ तथा एक लीचेट ट्रीटमेंट प्लांट लगातार कार्य कर रहे हैं।

शहर में सरकारी जमीनों पर धड़ल्ले से हो रहे अवैध कब्जे

सोहना। शहर में सरकारी विभाग व निगमों की जमीन पर अवैध कब्जे धड़ल्ले से किए जा रहे हैं। विभाग व निगम के अधिकारी कुंभकरणीय नौद में सोए हुए हैं। जिससे कब्जाधारियों के हौसले और भी बुलंद हो रहे हैं। शहर में सरकारी विभाग और निगम के जमीन पर तेजी से पक्के व कच्चे मकान बनाने का सिलसिला धमने का नाम नहीं ले रहा है। सबसे ज्यादा अवैध कब्जे वार्ड 12 और 13 में लगती वन विभाग तथा हरियाणा टूरिज्म निगम की जमीन पर हो रहे हैं। इसके अलावा देह शालमाल की जमीन पर धड़ल्ले से अवैध कब्जे हो रहे हैं। अवैध कब्जाधारी पहले अपने पशुओं को बांधते हुए जमीन की घेरा बंदी करते हैं। उसके बाद धीरे-धीरे पशुओं के लिए चारा इकट्ठा रखने के लिए बोंगे और झोंपड़ियां बनाकर बंदी करते हैं। उसके बाद कब्जा हुई जमीन पर पक्की चार दीवारी करने के बाद दोष दिनों के बाद ये पक्की चार दीवार मकानों में तबदील हो जाती है, जिसमें कुछ दिनों के बाद बिजली-



जल्द ही विभाग की जमीन पर कब्जा करने वालों के खिलाफ सशक्त से कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। अवैध कब्जों को हटाने के साथ-साथ विभाग की जमीन की घेराबंदी की जाएगी। सजय यादव (रंज अधिकारी वन विभाग)

पानी का कनेक्शन ले लिए जाते हैं। अधिकारी कुंभकरणीय नौद में संबंधित विभाग व निगम के अधिकारी जानबूझ कर अवैध कब्जा करने वालों के खिलाफ चहकर भी कुछ नहीं कर पा रहे हैं। ऐसे में खानापूर्ति के लिए नोटिस देकर उन्नाधिकारियों के समक्ष कार्रवाई करने का बहाना तलाशते रहते हैं।

अनाज मंडी परिसर में आवारा घूमने वाली गायों का आतंक



सोहना। अनाज मंडी परिसर में आवारा घूमने वाली गायों के आतंक ने किसानों के नाक दम करके रख देती हैं। मौसम में तेजी से हुए परिवर्तन ने किसानों के मुझ्राएँ चेहरों पर मुस्कान लौटा दी। बीते पांच दिनों में गेहूँ व सरसों की आवक अच्छी हो रही है। तीन दिनों पहले शुरू हुई गेहूँ की सरकारी खरीद के बाद किसान बिना हिचक के अपनी फसल को विक्री के लेकर आ रहे हैं। मंडी में खुले व टीन शैड के नीचे पड़े गेहूँ की ढेरियों को आवारा घूमने वाली गायें भारी नुकसान पहुंचा रही हैं। मांगेयम का कहना है कि सुबह पांच

बजे से सायं 7 बजे तक मंडी परिसर में 50 से 60 गाय आवारा घूमती रहती हैं। आवारा घूमने वाली गाय खुले में पड़ी गेहूँ की ढेरियों को नुकसान दे रही हैं। सतोंघ का कहना है गेहूँ से भरे बारदाने को सिलाई होने से पहले जमीन पर गिरा देती हैं। खतले से भरने वाली मंडी में सड़कियों की खुली बोली के दौरान से रात को जाते समय दुकानदार अपनी खराब सड़कियों को यहां के आम रास्ते व चौक-चौराहों पर फेंक जाते हैं। जिससे आवारा घूमने वाली गाय पेट भरने के लालच में पूरा दिन मंडी परिसर में ही घूमती रहती हैं। महेन्द्र का कहना है कि मार्केट कमेटी का एक भी कर्मचारी आवारा घूमने वाली गाय को भगाने के लिए नहीं है।

सशक्त नारी-सशक्त समाज के उद्देश्य से निकाली महिला साइकिल रैली

एसीपी सुरेश कुमार ने कार्यक्रम में महिलाओं को किया सम्मानित

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम के मानेसर निगम क्षेत्र के गांव नखडोला में महिलाओं की साइकिल रैली में विजेताओं को सम्मानित करते अतिथि। किया कि वे अपने क्षेत्र से नशा खत्म करने में अपनी भूमिका निभाएं। उगों से बचकर रहें। लोगों के मोबाइल के माध्यम से ठगों ने उगों के अनेक तरीके निकाले हैं। किसी भी ऐसे मैसेज को ना देखें, जिस पर जरा सा भी संदेह हो या आपसे जुड़ा ना हो। साइकिल रैली में गुरुग्राम पुलिस की महिलाओं के साथ नये गुरुग्राम के धावकों की पूरी टीम ने हिस्सा लिया। हरियाणा पुलिस के द्वारा चलाये जा रहे इस अभियान की सराहना करते हुए सरपंच सुंदर लाल यादव ने कहा कि समाज को शिक्षा देने के लिए ऐसे अभियानों की वर्तमान में जरूरत है। पुलिस आमजन की सुरक्षा के साथ इस तरह से जागरूक भी कर रही है। पुलिस की यह कार्यप्रणाली काबिले तरीका है। सुंदर लाल ने कहा कि पुलिस और पब्लिक एक-दूसरे के पूरक हैं। आमजन को पुलिस का पूरा सहयोग करना चाहिए। पुलिस का हर कर्मचारी, हर अधिकारी हम सबके बीच से ही है। हमारा हिस्सा है। कानून व्यवस्था को बनाए रखना और सुरक्षा के प्रति सचेत रहना हमारी अहम जिम्मेदारी है।

67 लाख की इंटरलॉकिंग टाइल्स रोड का शिलान्यास

फरीदाबाद। केंद्रीय ऊर्जा एवं भारी उद्योग राज्यमंत्री कृष्ण पाल गुर्जर व विधायक नरेंद्र गुप्ता ने ओल्ड फरीदाबाद, शिव कॉलोनी, वार्ड नंबर 30, बाबा कॉलोनी को कई गलियों में इंटरलॉकिंग टाइल्स रोड बनाने के कार्य का शिलान्यास किया। जिसकी कुल लागत 67 लाख रुपये आएगी। केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्ण पाल गुर्जर ने कहा कि 2014 से 2023 तक फरीदाबाद लोकसभा के क्षेत्र में मुख्यमंत्री मनोहर लाल व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जमकर विकास कार्य हुए हैं। उन्होंने कहा कि 2005 से 2014 तक कांग्रेस और यूपीए की सरकार थी, यदि इस दौरान फरीदाबाद लोकसभा के विकास कार्य का हिसाब निकाला जाए तो कांग्रेस की सरकार कहीं नहीं दिक्की। मोदी और मनोहर लाल के नेतृत्व में देश तेजी से साथ आगे बढ़ रहा है। शहर के साथ-साथ पूरे देश का विकास कार्य हो रहा है। उन्होंने कहा कि 2014 से पहले फरीदाबाद में सड़कों, हाईवे, स्कूल व अस्पतालों की कमी हालत थी लेकिन आज नई सड़कें बन रही हैं, हाईवे निकाले जा रहे हैं, बेटियों के लिए कॉलेज खुल रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार

बाबा साहेब के नवशे कदम पर चले युवा : कल्पना रंगा

गुरुग्राम। संविधान डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की जयंती पर जाटोली में निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। यह आयोजन समाजसेवी सतवीर पंचार व मास्टर सुरेन्द्र चौहान की अध्यक्षता में किया गया। इस अवसर पर पटौदी सिविल हॉस्पिटल से नेत्र विशेषज्ञ डॉक्टर सुशांत शर्मा ने अपनी सेवाएं प्रदान कर 150 मरीजों को जांच की, जिसमें 10 मरीजों को मोतिबिन्द की शिकायत पाई गई। उनको सिविल हॉस्पिटल में निश्चित तिथि पर पहुंचने का समय दिया गया। इस अवसर पर गुरुग्राम से डिप्टी डायरेक्टर कल्पना रंगा ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की व विशिष्ट अतिथि के रूप में सेलिब्रिटी एंबेसडर निशा सोनी रही। कल्पना रंगा ने बताया कि आज का युवा भी समाजसेवा में आगे आ रहा है। भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित करते हुए उन्होंने सबसे आग्रह किया कि हम सबको बाबा साहेब से शिक्षा लेनी चाहिए उन्होंने महिलाओं के लिये समाज में बहुत अच्छे अच्छे कार्य किए। इस मौके पर एंटी करप्शन क्राइम प्रिवेंशन द्वारा कल्पना रंगा व डॉक्टर सुशांत को कर्तव्यनिष्ठ अवार्ड से सम्मानित भी किया गया। इस अवसर पर पूर्व प्रधान जवादीश सिंह, हूबू कसान जगत चौहान, देवी सिंह, योगेंद्र चौहान, राजेश्वरी यादव नरिंश, हेड ऑफिसर, रामफूल सिंह, मनोज कुमार, डॉक्टर राजू खान, यश एंबुलेंस, होशियार सिंह, सुरेंद्र सिंह, हरपाल सिंह आदि गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

दलित साहित्य अकादमी ने बाबा साहेब को किया नमन

गुरुग्राम। हरियाणा दलित साहित्य अकादमी द्वारा जिले के गांव बेहरामपुर सेक्टर-73 क्षेत्र में भारत के संविधान निर्माता बाबा साहेब डा. भीमराव अंबेडकर की जयंती का आयोजन धूमधाम से किया गया। अकादमी के प्रदेशाध्यक्ष रोहाशा सिंह सिर्रोहिया व मेहर सिंह मेहेरिया ने बताया कि बाबा साहेब के चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया गया। बाबा साहेब से जुड़े संस्मरण भी कार्यक्रम में शामिल लोगों से साझा किए गए। बाबा साहेब ने हर समाज के लिए संविधान में प्रावधान किया था, जिसका लाभ समाज को आज भी मिल रहा है। बाबा साहेब को उनके सामाजिक कार्यों के लिए सदैव याद किया जाता रहेगा। श्रद्धासुमन अर्पित करने वालों में अकादमी से जुड़े नवीनी तवर, शिव कुमार, हरिचंद्र सिंघल, श्रीभगवान, सुषमा रानी, बलदेव तंवर, अशोक कुमार दहिया, बने सिंह सिर्रोहिया, शक्ति कुमार, राजकुमार, सरस्वती, संदीप, कमलेश देवी आदि शामिल रही।

दो महिलाओं समेत तीन के खिलाफ धोखाधड़ी से जमीन बेचने का आरोप, केस दर्ज

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

सोहना शहर थाना पुलिस ने नूह निवासी की शिकायत पर जमीन दिखाकर एग्रीमेंट के नाम पर 15 लाख रुपये धोखाधड़ी व जालसाजी से उगने का मामला दर्ज किया है। पुलिस ने दो महिलाओं समेत तीन के खिलाफ ठगी समेत अन्य आरोपों के तहत मामला दर्ज करने के बाद जांच शुरू कर दी है। जिला नूह का गांव बाई मूल निवासी साजिद ने शहर थाना पुलिस को बताया कि वह वर्तमान में कगुशाला मार्ग पर रहता है। उसके साथ अजय पाल, रेखा निवासी सिरसा अजय जिला भिवानी और सविता निवासी उल्लावास ने मिलकर योजना उसे उगने का कार्य शुरू कर दिया। साजिद ने पुलिस को बताया कि उसका अजय पाल से सोहना में 9 कनाल, 3 मरला व 2सरसाई जमीन का सौदा 3 करोड़ रुपये में तय हुआ था। इस जमीन की रजिस्ट्री 23 अगस्त 2023 को कराना तय थी जो हो गया। एग्रीमेंट के नाम पर आरोपियों को चेक के माध्यम से तीन बार में कुल 15 लाख रुपये नकदी दे दी। जिसमें 2, 3 और 10 लाख रुपये के चेक दिए गए। आरोपी ने उसे बताया कि यह जमीन उसकी पत्नी रेखा के नाम पर रिकोर्ड में चढ़ी हुई है। जिसका इंतकाल नंबर 14521 बताया गया। अजय पाल ने बताया कि उसकी पत्नी रेखा ने उसके नाम उसी जमीन पर कराई हुई है। अजय पाल ने पैसे की जरूरत में जमीन बेचने का बहाना लगाया। जमीन पर किसी प्रकार का कोई कर्जा न होने की बात भी कही थी। जब उसने अपने स्तर पर उक्त जमीन की जांच कराई तो यह जमीन रेखा के नाम था। इस जमीन की रजिस्ट्री 23 अगस्त 2023 को कराना तय थी जो हो गया। एग्रीमेंट के नाम पर आरोपियों को चेक के माध्यम से तीन बार में

एलेन ने पीजी मेडिकल अभ्यर्थियों के लिए सुपरएप्प लॉन्च किया

पायनियर समाचार सेवा। मेरठ



पूरे भारत में मेडिकल कोचिंग में अग्रणी एलेन ने पीजी मेडिकल छात्रों को एनईईटी, पीजीआई, आईएनआई, सीईटी और एफ एमजीई परीक्षाओं को तैयारी के लिए व्यापक समाधान प्रदान करने हेतु डिजाइन किया गया अत्याधुनिक प्लेटफॉर्म एलेन नेक्स्टी ऐप लॉन्च किया। इस ऐप पर कई अनूठी विशेषताएं और संसाधन उपलब्ध हैं। जो इसे परीक्षा की तैयारी हेतु बाजार में उपलब्ध अन्य प्लेटफॉर्म से अलग करते हैं। एलेन नेक्स्टी वर्टिकल के पूर्णकालिक कार्यकारी, अमन माहेश्वरी ने कहा, एलेन नेक्स्टी ऐप के साथ हमारा लक्ष्य मेडिकल पीजी प्रवेश परीक्षा की तैयारी प्रक्रिया को छात्रों के लिए सरल और अधिक सुलभ बनाना है। चाहे उनकी व्यस्तता कितनी भी हो। हमारा उद्देश्य एनईईटी, पीजीआई, आईएनआई, सीईटी और एफएमजीई परीक्षाओं को उन्नीत करने के लिए पूरा रोडमैप प्रदान करके पीजी मेडिकल छात्रों को उनके शैक्षणिक और व्यावसायिक लक्ष्यों को आसानी से प्राप्त करने के लिए सशक्त बनाना है। इसमें कोई अतिशयोक्ति नहीं कि पीजी मेडिकल छात्र का जीवन चुनौतीपूर्ण

होता है। परीक्षा की तैयारी के चुनौतीपूर्ण कार्य का व्यवस्थित इंटरैक्शन, नेक्स्टी ऐप-2 के लिए क्लिनिकल रिस्कल वीडियो, 200 घंटे के रैपिड रिवीजन वीडियो, पिछले वर्ष के प्रश्नों के साथ 10,000 क्वेश्चन बैंक, रेस और क्लिनिकल प्रश्न सहित 200 विषयवार छोटे और बड़े टेस्ट, डिजिटल और मुद्रित नोट्स शामिल हैं। बीटा कोर्स: यह पैकेज ऑनलाइन सीखने और रिवीजन करने के लिए बनाया गया है। इसमें अल्प कोर्स के सभी संसाधन शामिल हैं जैसे 700 घंटे के वीडियो क्लिनिकल स्किल वीडियो, एक्सट्रा एज वीडियो, 200 घंटे के रैपिड रिवीजन वीडियो, 10,000 प्रश्न, और 200 विषयवार मामूली और प्रमुख टेस्ट के साथ डिजिटल और प्रिंटेड नोट्स। डेल्टा कोर्स: यह पैकेज 10,000 प्रश्नों और 200 विषयवार टेस्ट और प्रमुख टेस्ट्स के साथ अभ्यास पर केंद्रित है।

Amazon.in ने की 14 से 17 अप्रैल-2023 तक ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज की घोषणा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

अमेजन इंडिया ने अपने ग्राहकों के लिए स्मार्टफोन, कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स, ग्रांसरी, फैशन एंड रिस्कल वीडियो, होम एंड किचन, लार्ज एप्लाइंसेस, टीवी, और अन्य श्रेणियों में उत्पादों के व्यापक चयन से खरीदारी करने के लिए ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज की घोषणा की है। ये सेल 14 अप्रैल से 17 अप्रैल, 2023 तक चलेगी। ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज वीगार्ड द्वारा प्रायोजित है। ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज के दौरान खरीदारी करने वाले ग्राहक सभी स्मार्टफोन, कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स, ग्रांसरी, फैशन एंड रिस्कल वीडियो, होम एंड किचन, लार्ज एप्लाइंसेस, टीवी, और अन्य श्रेणियों में उत्पादों के व्यापक चयन से खरीदारी करने के लिए ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज की घोषणा की है। ये सेल 14 अप्रैल से 17 अप्रैल, 2023 तक चलेगी। ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज वीगार्ड द्वारा प्रायोजित है। ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज के दौरान खरीदारी करने वाले ग्राहक सभी स्मार्टफोन, कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स, ग्रांसरी, फैशन एंड रिस्कल वीडियो, होम एंड किचन, लार्ज एप्लाइंसेस, टीवी, और अन्य श्रेणियों में उत्पादों के व्यापक चयन से खरीदारी करने के लिए ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज की घोषणा की है। ये सेल 14 अप्रैल से 17 अप्रैल, 2023 तक चलेगी। ब्लॉकबस्टर वैल्यू डेज वीगार्ड द्वारा प्रायोजित है।

सीएफए इन्स्टीट्यूट ने सीएफए प्रोग्राम में महत्वपूर्ण सुधारों की घोषणा की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

इन्वेस्टमेंट प्रोफेशनल के एक वैश्विक संघ, सीएफए इन्स्टीट्यूट ने, सीएफए प्रोग्राम को विकसित करने के अपने निरंतर प्रयासों के चलते इस प्रोग्राम में महत्वपूर्ण सुधारों की घोषणा की है। ये परिवर्तन आज की पीढ़ी के कैडेट्स के सीखने के तरीके को संबोधित करते हैं और उन्हें इस प्रोफेशन में सफलता प्राप्त करने के लिए तैयार करते हैं, साथ ही इंडस्ट्री में आवश्यक नैतिक प्रोफेशनल की कमी को पूरा करते हैं। मारिटर प्रैक्शनल, सीएफए प्रेजिडेंट एवं सीईओ सीएफए इन्स्टीट्यूट ने अपनी टिप्पणी में कहा, इंडस्ट्री में ये सुधार हमारे कैडेट्स को एम्प्लॉयर्स के लिए एक महत्वपूर्ण पकड़ हैं। वास्तव में वर्ष 1963 में सीएफए प्रोग्राम के आरंभ होने के बाद से अब तक किया गया। ये सबसे महत्वपूर्ण परिवर्तन हैं। हमने बड़े पैमाने पर एम्प्लॉयर्स कैडेट्स प्रोफेशनल संभाव्य कैडेट्स और इंडस्ट्री के लोगों से सीधे फीडबैक प्राप्त करने के लिए गहन रिसर्च की ताकि भविष्य के इन्वेस्टमेंट प्रोफेशनल को हमारे द्वारा उपलब्ध कराए जाने वाले ज्ञान और कौशल में प्रगति करने के सर्वोत्तम तरीकों को

सूचित किया जा सके। शहम यकीन के साथ कह सकते हैं कि जॉब मार्केट में बढ़त हासिल करने के लिए कैडेट्स बेहद उत्सुक हैं और वे सीएफए प्रोग्राम द्वारा प्रदान किये जाने वाले लाभ के लिए कड़ा प्रिश्रम करने से तैयार हैं। ये परिवर्तन उनकी जरूरतों को पूरा करेंगे जो उन्हें यह समझाने में सहायक होगा कि इन्वेस्टमेंट कैडेट्स को कार्य पर किस प्रकार लागू किया जाए और शुरु से ही डेस्क-रेडी रहें। सीएफए प्रोग्राम स्पष्ट करता है कि कैडेट्स इन्वेस्टमेंट मैनेजमेंट में एक लंबे व सफल करियर के बारे में गंभीर हैं। इन्वेस्टमेंट मैनेजमेंट इंडस्ट्री के लिए सीएफए इन्स्टीट्यूट इस सीएफए प्रोग्राम के माध्यम से स्पष्ट-रेडी टैलेंट पूलघ विकसित करने के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठा रहा है। इंडस्ट्री को पिछले कुछ वर्षों में तेजी से परिवर्तन आया है और इन सुधारों का उद्देश्य इन्वेस्टमेंट मैनेजमेंट प्रोफेशनल को एक कदम आगे रखना है। इन सुधारों के साथ सीएफए प्रोग्राम के कैडेट्स और अधिक जांव.रेडी होंगे, टेक्नोलॉजी का लाभ उठाना सीखेंगे और विशिष्ट मार्केट सेगमेंट्स में विकास के अनुरूप होंगे। इन परिवर्तनों में प्रोग्राम के पाठ्यक्रम को अधिक तेज और स्मार्ट बनाने के लिए सीखने के नये तरीकों की भी शामिल किया गया है। जैसा कि सीएफए इन्स्टीट्यूट की ऑनलाइन पोर्टल पर कन्टी हेडए भारत ने अपने वक्तव्य में बताया। क्रिस वीज, सीएफए मैनेजिंग डायरेक्टर एवं हेड ऑफ कैडेट्स/शिक्षा/लिंग ने कहा, हमने इन परिवर्तनों पर विचार करते हुए कई वर्षों तक मार्केट की जरूरतों पर रिसर्च की है। हमने कैडेट्स, स्टूडेंट्स, एम्प्लॉयर्स, हमारे मैबर्स व सोसाइटियों और फायनान्स इंडस्ट्री की दुनिया में अन्य लोगों से बात की। चूंकि इन्वेस्टमेंट पोर्टफोलियो में 10 ट्रिलियन डॉलर के निजी बाजार अभी भी एक बड़ी भूमिका निभाना जारी रखे हुए हैं और जैसा कि 130 ट्रिलियन डॉलर के वैश्व मैनेजमेंट सेगमेंट के लिए अधिक परिपक्व पोर्टफोलियो मैनेजमेंट के क्रम के अतिरिक्त लेवल.प्प पर इन दो नये पाथवेज को जोड़ना पड़ा। हम यह भी जानते हैं कि नये वित्तीय मॉडलिंग पाथवेज और एनालिटिक्स स्ट्रिक्स मॉड्यूल कैडेट्स व एम्प्लॉयर्स के लिए समान रूप से मूल्यवान होंगे और मौजूदा पाठ्यक्रम सामग्री के साथ परस्पर मेल खाएंगे।

बीके: अवकाश के बाद जुटी भीड़ से टूटे कोविड नियम

कविता। फरीदाबाद

जिले में कोरोना के मरीजों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। जिसे देखते हुए जिला प्रशासन ने भीड़ वाले स्थानों पर मास्क लगाना अनिवार्य कर दिया है। वहीं दूसरी तरफ गर्मी के कारण मरीजों की संख्या भी लगातार बढ़ती जा रही है। ऐसा ही जिले के सबसे बड़े बीके सिविल अस्पताल में अम्बेडकर जयंती के अवकाश के बाद शनिवार को देखने को मिला। भीड़ के कारण यहां मरीजों के परिजन ड्यूटी पर तैनात कर्मचारियों से बहस करते नजर आए। यहां रोजना दो से

ढाई हजार मरीजों की भीड़ होने पर जिस तरह ओपीडी में लाइनें लगती थीं, शनिवार को अवकाश के कारण आपातकालीन कक्ष में भी इस तरह की लाइनें देखने को मिलीं। जहां कोविड-19 के नियमों की धजियां उड़ रही थी।
ये था हाल : बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर की 132वीं जयंती पर सरकारी अवकाश होने के कारण बीके सिविल अस्पताल की ओपीडी बंद थी। वहीं मरीजों की भारी संख्या आपातकालीन कक्ष में बढ़नी शुरू हो गई। इलाज के लिए सुबह से शाम तक सैकड़ों मरीज पहुंचे थे। शनिवार को



दवा काउंटर पर लगी भीड़ में उड़ती कोविड-19 नियमों की धजिया, न मास्क, न सोशल डिस्टेंसिंग। ओपीडी खुलने के बाद चिकित्सकों के कक्षों के बाहर मरीजों की लम्बी लाइनें लग गईं। कुछ मरीजों के परिजन कर्मचारियों से झड़ते नजर आए।

ये लगाया आरोप : अस्पताल में अवकाश के बाद हजारों लोग इलाज के लिए बीके अस्पताल की ओपीडी में खड़े होकर इलाज करवाते नजर आए। एक महिला ने कर्मचारी को बताया कि 'मेरे बीमार पति को बल्लभगढ़ से रेफर किया गया है, डॉक्टर ने पर्चा बनवाकर लाने पर ही आगे का इलाज करने को बोला है। इसलिए आप मेरे कार्ड का नम्बर पहले लगा लीजिये।' वहीं इतना सुनते ही दूसरे तीमारदार भड़क उठे और उन्होंने कहा कि वह पहले से खड़े हैं और उनके मरीज भी रेफर होकर आए हैं। ऐसे ही कार्ड

कार्डों पर देखने को मिला।
टूटे नियम : मरीजों व तीमारदारों की भीड़ के बीच सोशल डिस्टेंसिंग की धजियां उड़ती नजर आईं। दवा काउंटर, ओपीडी के भीतर, पंजीकरण व रि-विजिट कार्डों के अलावा आपातकालीन कक्ष में भी मरीजों की भीड़ देखने को मिली। कर्मचारियों ने बताया कि भीड़ बढ़ रही है। ऐसे में वह क्या करें। ऐसा ही आपातकालीन कक्ष में देखा गया कि जहां एक बिस्तर पर दो-दो मरीजों को भर्ती किया गया है। ऐसे में कोरोना के फैलने का खतरा और बढ़ गया।

दिव्यांगजन की सेवा में सरकार निभा रही अपना दायित्व: मक्कड़

हरियाणा के दिव्यांगजन आयोग के आयुक्त राजकुमार मक्कड़ ने डीएवी कॉलेज में खुला दरबार लगा दिव्यांग जनों से किया संवाद



हरियाणा दिव्यांगजन आयोग के चेयरपर्सन राजकुमार मक्कड़ दिव्यांग जनों से संवाद करते हुए से सीधा संवाद कर रहे थे। राजकुमार मक्कड़ ने दिव्यांग जनों से रूबरू होते हुए उपस्थित दिव्यांग जनों को प्रेरित किया कि वे सकारात्मक दृष्टिकोण से आगे बढ़ते हुए हर क्षेत्र में कीर्तिमान स्थापित कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि दिव्यांगता को चुनौती के रूप में स्वीकार करके अग्र पंढाई पर फोकस रखते हुए अन्य सामान्य जन के रूप में कार्य कर दिव्यांगजनों के लिए अनुकरणीय बनें। ऐसे अनेक उदाहरण समाज में हैं जिन्होंने दिव्यांगजन होते हुए अपनी कमी नहीं बल्कि अपने अनामिषविराग के बलबूते दिव्यांग होने के बावजूद अनेक अनुकरणीय कार्य किए हैं।
1968 टोल फ्री : खुला दरबार में

मामले में आरोपी को जेल भी हो सकती है। केंद्र सरकार ने दिव्यांगों के अधिकार के प्रति संवेदनशील पहल की है। इसके मुताबिक अब दिव्यांग जनों को अपमानित करने, धमकी देने, पिटाई करने पर छह माह से पांच साल तक की सजा हो सकती है। राजपत्र में प्रकाशित दिव्यांग व्यक्तियों के अधिकार अधिनियम 2016 में इसे लेकर सख्त प्रावधान किए गए हैं। उन्होंने जन सुनवाई के दौरान लोक निर्माण विभाग के कार्यकारी अधिकारियों को निर्देश दिए कि सरकारी भवनों में दिव्यांगजनों के लिए रैंप की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। ताकि उन्हें किसी प्रकार की परेशानी का सामना करना पड़े। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि बस स्टैंड व बसों में दिव्यांगजनों के लिए सभी आवश्यक सुविधाएं सुनिश्चित करें।
पदोन्नति में दिव्यांगजनों को आश्वासन: आयुक्त राजकुमार मक्कड़ ने कहा कि विशेष बौद्धिक योग्यता वाले बच्चे सरकारी व गैर सरकारी स्कूल में एडमिशन ले सकते हैं। उन्होंने कहा कि विशेष बच्चों को सरकारी विद्यालयों में दाखिल करवाएं। उन्होंने कहा कि जो बच्चे किन्हीं कारणवश स्कूल नहीं जा रहे सरकार की ओर से ऐसे बच्चों को अपमानित करने या धमकाने जैसे

रिश्वत लेते हुए नगर निगम का क्लर्क रंगे हाथों गिरफ्तार



एटी करप्शन ब्यूरो की गिरफ्तार निगम कर्मी संजिव।

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

एटी करप्शन ब्यूरो की टीम न्यू जनता कालोनी स्थित नगर निगम के कार्यालय में तैनात एक क्लर्क को चार हजार रुपये की रिश्वत लेने के आरोप में रंगेहाथों गिरफ्तार किया है। आरोपी व्यक्ति डब्ल्यूआ कालोनी निवासी एक सम्पति मालिक से प्रोपर्टी आइडी में मालिकाना हक बदलने की एवज में पैसे की मांग कर रहा था। ब्यूरो ने आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। डब्ल्यूआ कालोनी निवासी विनोद अहलावाल ने इस संदर्भ में एटी करप्शन ब्यूरो के अधिकारियों से शिकायत की थी। जिसमें उन्होंने कहा कि उन्हें अपनी प्रोपर्टी आइडी में मालिकाना हक बदलवाना था। जिसके लिए वे न्यू जनता कालोनी स्थित नगर निगम के कार्यालय में गए थे। जहां उन्होंने प्रोपर्टी आइडी का

प्रोपर्टी आइडी में सुधार करने की ऐवज में मांग रहा था रिश्वत

काम देख रहे फलवल के भारतगढ़ निवासी संजिव से सम्पर्क साधा। उन्होंने सम्पति आइडी से संबंधित तमाम कागजात संजिव को दिखा दिये थे। सबकुछ ठीक ठाक होने के बावजूद संजिव प्रोपर्टी आइडी में सुधार करने के बदले पैसे की मांग करने लगा, लेकिन काफी मिन्नतें करने के बाद भी वह चार हजार रुपये मांग रहा था। परेशान होकर उन्होंने ब्यूरो में शिकायत दे दी। ब्यूरो के अधिकारियों ने इन्स्पेक्टर विरेंद्र सिंह के नेतृत्व में टीम गठित कर छापा मारने के आदेश दिये।

यूपीएससी की परीक्षाओं की तैयारियों को लेकर प्रशासन मुस्तैद

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



जिला में 16 अप्रैल को संघ लोक सेवा आयोग/यूपीएससी द्वारा आयोजित की जाने वाली सीडीएस,एनडीए व नेवल एकेडमी परीक्षा को सुनियोजित ढंग से संपन्न करवाने के लिए पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी मुस्तैदी से कार्य कर रहे हैं। आज शनिवार को सैक्टर-12 के कन्वेंशन हॉल में डीसी विक्रम सिंह की अध्यक्षता में फाइनल रिहर्सल का आयोजन किया गया। जहां उन्होंने परीक्षा के सफल संचालन के लिए आयोजन के लिए संबंधित अधिकारियों को टिप्स देकर सरकार द्वारा जारी दिश्यावर्तों के अनुसार दिशा निर्देश भी दिए। डीसी विक्रम ने कहा कि यह काफी संवेदनशील कार्य है जिसे सभी अधिकारियों को पूरी जिम्मेदारी के साथ करना है। वहीं अधिकारी सुनिश्चित करें कि परीक्षा के दौरान किसी प्रकार की लापरवाही की

सीएम फ्लाइटिंग ने बिना गेट पास गेहूं ले जा रहे दो ट्रकों को पकड़ा

फरीदाबाद। सीएम फ्लाइटिंग की टीम ने बीती रात एक गुप्त सूचना के आधार पर अनाज मंडी मोहन से 2 ट्रक बिना मार्किट फीस दिए गेहूं भरकर ले जाते हुए पकड़ा है। सीएम फ्लाइटिंग के डीएसपी राजेश कुमार चौकी ने बताया कि सूचना के आधार पर सतीश कुमार उपा निरीक्षक मुख्यमंत्री उड़नदस्ता द्वारा स्थानीय पुलिस के साथ अनाज मंडी मोहन से पेलवक की तरफ जाने वाली गाड़ियों की चेकिंग की गई। निरीक्षण के दौरान दोनों ट्रकों को रुकवाकर चेक किया गया। दोनों ट्रकों के ड्राइवर से वाहन में ले जा रहे गेहूं के कागजात दिखाते बारे कहा गया। ट्रक के चालक नरेश कुमार ने दस्तावेज पेश किये लेकिन वाहन का मंडी से जारी गेट पास पेश नहीं कर सका। इसके अतिरिक्त अन्य वाहन का चालक सुरिंदर मौका पर कोई दस्तावेज पेश नहीं कर सका। मंडी फीस चोरी के शक में एक वाहन को थाना छायासा में खड़ा कराया गया।

फसलों के भुगतान को भटक रहे किसान

पूर्व विधायक ने मंडी पहुंचकर सुनीं किसानों की समस्याएं, टाल मटोल करते रहे अधिकारी

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

अनाज मंडी में किसानों को फसल बेचने में आ रही परेशानियों के मद्देनजर पूर्व विधायक ललित नागर ने शनिवार को तिगांव अनाज मंडी का दौरा कर किसानों की समस्याएं जानीं। इस दौरान मंडी में आए किसानों ने ललित नागर को बताया कि इस बार बैमौसमी बारिश व ओलावृष्टि के चलते उनकी अधिकतर फसलें खराब हो गई हैं, जो बच गई हैं, उन्हें मॉडियों में अधिकारी खरीदने में आनाकानी कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि बारिश से गेहूं छोटा हो गया था, उसे निकालते है तो गेहूं का रंग बदल जाता है तो अधिकारी उसे दूसरी कैटेगरी में डालते है और नमी भी



आए गेहूं को देखते ललित नागर।

किसानों की समस्याएं सुनने के बाद पूर्व विधायक ललित नागर ने कहा कि किसान हिलेथी होने का दम भरने वाली भाजपा सरकार में किसानों का जमकर शोषण हो रहा है, मॉडियों में फसलों का उठान न होने के कारण देश का अन्नदाता गर्मी के मौसम में खुले आसमान में बेटा हुआ है, लेकिन सरकार उसे उसकी फसल का समय पर भुगतान नहीं कर रही। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार किसान हिलेथी होने का केवल दम भरती है, जबकि जितनी भी योजनाएं इन्होंने चलाई हैं, वह केवल कागजों तक सीमित हैं, उसका लाभ किसानों तक पहुंच ही नहीं रहा। सरकार व प्रशासन की तालशारी से किसान परेशान हैं, लेकिन अधिकारियों के कानों पर जूत नहीं शोती। पूर्व विधायक ललित नागर ने मौके पर एफसीसीआई विभाग की इंचार्ज दीपशिखा श्रीवास्तव से मुलाक़ात कर उन्हें किसानों की समस्याएं बताईं तो उन्होंने डीएम ताज सिंह को फोन मिलाया और माल उठाने के बारे में कहा तो डीएम ने स्पष्ट कहा कि ट्रेसपोर्टर ने उन्हें ट्रक देने से इंकार कर दिया है।

बाबा साहेब नाम है एक विचार धारा का: डागर

बाबा साहेब हमेशा सभी के दिलों में जिंदा रहेंगे : दीपक

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



भीमराव अम्बेडकर जयंती समारोह में मौजूद अतिथिगण।

उनका जीवन हम सभी के लिए प्रेरणास्रोत है। समाजसेवी बीजेपी नेता दीपक डागर ने बीती शाम पृथला विधानसभा क्षेत्र के सबसे बड़े गांव फतेहपुर बिल्लीच में बाबा साहेब की जयंती पर आयोजित विशाल जनसभा को संबोधित करते हुए कहे। इस मौके पर जिला परिषद के चेयरमैन विजय लोहिया व बल्लभगढ़ ब्लॉक समिति के चेयरमैन चंद्र पाल, धरमू फोगट की पूरी टीम सहित पूरे क्षेत्र की जाटव विरादरी के साथ-साथ फतेहपुर बिल्लीच की सदसरी उपस्थित थी। उपस्थित हजारों की संख्या में लोगों ने दीपक डागर के पहुंचने पर जहां उनका जोरदार स्वागत किया

वही सरदारी ने पगड़ी बांधकर दीपक डागर को आशवासन दिया कि गत दिनों में इस क्षेत्र में सफाई और स्ट्रीट लाइट को लेकर जो अभियान चलाए हुए है। उससे प्रत्येक पृथला विधानसभा क्षेत्र निवासी उनके साथ है। इस मौके पर उपस्थित लोगों को विश्वास दिलाते हुए दीपक डागर ने कहा कि उनके राजनीतिक गुरु फरीदाबाद लोकसभा क्षेत्र के सांसद एवं केंद्रीय मंत्री चौधरी कृष्णपाल गुर्जर का एक ही मूल मंत्र है कि क्षेत्र का सामाजिक व समान विकास और समानता ही क्षेत्र की उज्ज्वल रास्ता दिखाता है। इसी रास्ते पर चलने की प्रेरणा आदर्शपूर्ण भारत रत्न बाबा

साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर ने दी थी। समारोह में बाबा साहेब के नाम पर विशाल भंडारे का आयोजन समाजसेवी बीजेपी नेता दीपक डागर के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अतिथि समाजसेवी बीजेपी नेता दीपक डागर, जिला परिषद चेयरमैन विजय लोहिया, ब्लाक समिति चेयरमैन चंद्रपाल सिंह, सरपंच खेमचंद सैनी, समाजसेवी धरमू फोगट एवं पृथला क्षेत्र के सरपंच, पंच, पापट, ब्लाक समिति मेम्बर, सरदार, समाजसेवी संगठन, गणमान्य व्यक्ति और विशेष रूप से फतेहपुर बिल्लीच के गणमान्य व्यक्ति, पंचायत मौजूद थी।

हल्की खरोच भी हीमोफीलिया की वजह : डॉ. जयंत

एकॉर्ड अस्पताल के वरिष्ठ फिजिशियन डॉ. जयंत ठाकुरिया ने कहा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हिमोफीलिया के लक्षण
● जोड़ों में दर्द की समस्या हो जाना।
● दर्द फिर दर्द महसूस करना।
● गर्दन में अकड़न महसूस करना।
● उल्टी की शिकायत महसूस करना।
● नाक से खून बहना।
● मसूड़ों और दांतों से खून आने की समस्या होना।
● स्किन का आसानी से खिल जाना।

हीमोफीलिया खून से जुड़ी समस्या है जो जेनेटिक होती है। व्यक्ति को हल्की खरोच में ब्लाड बहना भी हीमोफीलिया की वजह हो सकती है। इसलिए इस बीमारी को नजरंदाज नहीं करना चाहिए। यह कहना है ग्रेटर फरीदाबाद स्थित एकॉर्ड अस्पताल के वरिष्ठ फिजिशियन डॉ. जयंत ठाकुरिया का। उन्होंने कहा कि विश्व हिमोफीलिया दिवस को मनाने का मकसद लोगों को इस खतरनाक समस्या के बारे में जागरूक करना है। डॉ. जयंत ठाकुरिया ने बताया कि हीमोफीलिया रक्तस्राव से जुड़ा एक क्रिस्टॉल है। जिसमें गंभीर या हल्की रक्तस्राव पर भी खून बहने लगा तो रक्तस्राव जल्दी नहीं रुकता है। यह

एक गंभीर स्थिति है। यदि ज्यादा खून बह जाए तो व्यक्ति की जान भी जा सकती है। इस रक्त संबंधी विकार में ब्लाड क्लॉटिंग नहीं होती है। उन्होंने कहा कि जब शरीर से खून बहता है तब रक्त से जुड़ी कोशिकाएं ब्लाड क्लॉट बनाकर खून के बहाव को रोकती हैं, लेकिन जब इस क्लॉटिंग फैक्टर में कमी आती है तब ये हीमोफीलिया का कारण बन सकती हैं। अधिकतर लोगों को यह समस्या माता पिता से होती है। लेकिन कुछ मामलों में मरीज के जींस में कुछ ऐसे परिवर्तन हो जाते हैं जिसकी कल्पना भी नहीं की जा सकती।

संक्षिप्त समाचार

डीएवी कॉलेज में पीटीएम का हुआ आयोजन
फरीदाबाद। डीएवी शताब्दी महाविद्यालय के बीबीए विभाग में 10 से 16 अप्रैल तक एक सप्ताह के लिए पीटीएम का आयोजन किया गया। अभिभावकों को प्राध्यापकों से मिलने के लिए दोपहर 1:15 से 2:15 तक का समय दिया गया। शनिवार के दिन खासतौर पर काफी अभिभावक पीटीएम के लिए आए। प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी बीबीए विभाग को डीन डॉ सुरभि व विभागाध्यक्षिका डॉ अंकिता मोहिंदा के निर्देशन तथा अन्य सभी प्राध्यापकगणों के सहयोग से बीबीए व बीबीए (कैम) के छात्र-छात्राओं के अभिभावकों के साथ मीटिंग करने का कार्यक्रम रखा गया। इस मीटिंग में अभिभावकों को उनके बच्चों की कक्षा में उपस्थिति, गृह परिक्षाओं में प्राप्त किए गए अंक और कक्षा में उनके व्यवहार आदि विषयों पर जानकारी दी गई।

कोरोना के 124 पॉजिटिव मिले, 41 मरीज हुए स्वस्थ

फरीदाबाद। जिले में कोरोना के मरीजों की संख्या का आंकड़ा लगातार बढ़ता जा रहा है। शनिवार को जिले में सर्वाधिक 124 नए संक्रमित मरीज सामने आए। जिसको पुष्टि जिला स्वास्थ्य विभाग ने की है। जिले में राहत की बात यह रही कि 41 मरीजों ने कोरोना की जंग जीत ली है। वहीं एक्टिव केसों की संख्या का आंकड़ा 534 पर पहुंच गया है। जिसमें 6 मरीज अस्पताल में दाखिल है, तो वहीं 528 मरीज होम आईसोलेशन में है। जिले में पिछले 24 घंटे में 826 सैम्पल लिए गए। वहीं जिले में फिलहाल 249 सरकारी और 76 निजी प्रयोगशालाओं में लिए गए सैम्पलों की रिपोर्ट आनी शेष है। जिले में सैम्पल पॉजिटिविटी रेट 15.01 प्रतिशत पर पहुंच गया है।

सरकारी संस्थाएं बना रही युवाओं का भविष्य : श्याम सुंदर कपूर

फरीदाबाद। भारत सरकार के वरुण मंत्रालय एवं ऐंरल एक्सपोर्ट प्रमोशन काउंसिल द्वारा फरीदाबाद में स्थापित अपरेल ट्रेनिंग एवं डेवलपमेंट सेंटर (ATDC) द्वारा एक वर्षीय पाठ्यक्रम के अंतर्गत 35 युवाओं को आज प्रशिक्षण पत्र वितरित किये गये दु कार्यक्रम का आयोजन, TDC 'IS' All India Forum of MSME (AIFOM) के संयुक्त तत्वावधान में किया गया। इस अवसर पर AIFOM के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्याम सुंदर कपूर मुख्य अतिथि थे। राष्ट्रीय महासचिव अनिल कुमार चौधरी विशिष्ट अतिथि थे। कार्यक्रम का संचालन ATDC फरीदाबाद की प्रधानाचार्या नीतू कपूर ने किया। AIFOM के पदाधिकारी आरसी चौधरी, डीके मिश्रा एवं वीके गुप्ता भी इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि रहे। उन्होंने युवाओं को प्रशिक्षण प्राप्त करने पर बधाई दी एवं अपने अनुभव साझा किये। मुख्य अतिथि श्याम सुंदर कपूर ने ATDC की प्रधानाचार्या एवं फैकल्टी को आभार व्यक्त करते हुए बधाई दी। अनिल कुमार चौधरी ने कहा की जो युवा अपना उद्यम स्थापित करना चाहता है उन्हें AIFOM हर संभव सहायता प्रदान करेगा। प्रधानाचार्या नीतू कपूर ने मुख्य अतिथि एवं अन्य अतिथियों का धन्यवाद किया।

रिपेयर के चलते 17 अप्रैल से दो सप्ताह बंद रहेगा रास्ता

फरीदाबाद। डीसीपी ट्रैफिक अमित यशवंत के दिशा निर्देश पर यातायात पुलिस की तरफ से एडवाइजरी जारी की गई है बड़कल फ्लाईओवर से अंधिर गोल चक्कर की तरफ जाने वाला मार्ग निर्माण के चलते 17 अप्रैल से अगले 2 हफ्ते के लिए सड़क पूर्णतया बंद रहेगी। पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि सड़क निर्माण के चलते अपनी मॉडल को सुगम बनाने के लिए यातायात पुलिस के द्वारा जारी कि गई एडवाइजरी का पालन करें। अन्धरौ गोल चक्कर की तरफ से आकर जिन वाहन चालकों को मेवला महाराजपुर दिल्ली की तरफ जाना है वो वाहन चालको के लिए एशियन हॉस्पिटल कट से मार्बल मार्केट होते हुये मेवला रोड की तरफ रूट डायवर्ट किया गया हैं, और जिन वाहन चालको ओल्ड फरीदाबाद, अजरोदा बल्लभगढ़ की तरफ जाना है उनके लिए सैक्टर- 21 डी कट से एनआईटी महिला थाने से होते हुये ओल्ड अंडरपास की तरफ रूट डायवर्ट किया गया है। दिल्ली की तरफ से सुरजकुंड व गुरुग्राम रोड पर जाने के लिये एनएचपीसी 0 चौक व मेवला चौक की तरफ रूट डायवर्ट किया गया है, अनखरी चौक से बी.के. चौक व सैनिक कालोनी की तरफ रूट डायवर्ट किया गया है, दिल्ली की तरफ से एनआईटी में जाने वाले वाहन ओल्ड अंडरपास की तरफ रूट डायवर्ट किया गया है। ताकि आमजन को आवागमन में असुविधा ना हो। सभी वाहन चालक ध्यान दें और अपनी मंजिल तक पहुंचने के लिए एडवाइजरी के मुताबिक अपना अल्टरनेटिंग अपना मार्ग चुने और फरीदाबाद ट्रैफिक पुलिस का सहयोग करें। यदि कुछ समझ में ना आए या कोई क्लेरिफिकेशन हो या यातायात में किसी भी तरह की परेशानी के लिए 9582200138/0129-2225999 पर संपर्क कर सकते हैं।

फरार आरोपी को क्राइम ब्रांच टीम ने किया गिरफ्तार

फरीदाबाद। डीसीपी क्राइम मुकेश मल्होत्रा के द्वारा अपराधिक मामलों में सॉलिस आरोपियों की धरपकड़ के लिए दिए दिशा-निर्देश के तहत कार्यवाही करते हुए क्राइम ब्रांच ऊंचागांव प्रभारी की टीम ने चोरी में अवैध हथियार के मामले में फरार चल रहे आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी का नाम सोनू उर्फ सोना है। आरोपी राजस्थान के भरतपुर जिले के गांव गांव सेहसन का रहने वाला है। आरोपी को क्राइम ब्रांच टीम ने अपने सूत्रों से प्राप्त सूचना से नीमका जेल से प्रोडक्शन वारंट पर लिया है। आरोपी से पृष्ठताछ में 9 मामले सुलझाए गए हैं जिनमें 6 चोरी और अवैध हथियार के साथ दो मामले उद्घोषित अपराध के मामले है।

लॉयन्स क्लब ने किया टीचर ट्रेनिंग वर्कशॉप आयोजित



फरीदाबाद। फरीदाबाद सेक्टर 86 स्थित शिरोडी साई बाबा स्कूल में लायन्स इन्टरनेशनल क्लब डिस्ट्रिक्ट 321-ए के तत्वावधान में दो दिवसीय टीचर ट्रेनिंग वर्कशॉप का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता लॉयन टीपीएस खिन्न ने की। कार्यक्रम में मुंबई से आई हुई मुख्य प्रशिक्षु निधि नागरथ ने शिक्षकों को शिक्षा के विशेष गुण सिखाए। दो दिवसीय वर्कशॉप में नागरथ ने शिक्षकों को आत्मविश्वास, टीम वर्क और छात्रों को सही तरीके से नियंत्रित करना भी सिखाया। कार्यशाला में शिरोडी साई बाबा स्कूल के 40 शिक्षकों ने भाग लिया। जिसके लिए उन्हें प्रमाण-पत्र देकर प्रमाणित किया गया। संस्था के संस्थापक अध्यक्ष डॉ. मोतीलाल गुप्ता ने इस कार्यशाला की सफलता करते हुए कहा कि शिक्षक ही एक समृद्ध देश की संरचना करते हैं। शिक्षकों को सही तरीके से छात्रों को नियंत्रित करना एक कला है और कला को सीखा जा सकता है।

अफजाल-मुख्तार के गैंगस्टर मामले में फैसले की बड़ी तारीख

गाजीपुर। जनपद के बीएसपी सांसद अफजाल अंसारी और बाहुबली मुख्तार अंसारी के खिलाफ चल रहे गैंगस्टर मामले में 15 अप्रैल को फैसला आना था लेकिन न्यायाधीश के अवकाश पर रहने के कारण 29 अप्रैल को अगली तारीख तय की गई है। साल 2007 में गाजीपुर के सांसद अफजाल अंसारी और उनके भाई मुख्तार अंसारी पर गैंगस्टर एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था। यह मुकदमा विधायक कृष्णानंद राय की 29 नवंबर 2005 को हुई हत्या को आधार बनाते हुए किया गया था। साथ ही मुख्तार अंसारी पर कृष्णानंद राय की हत्या के अलावा रंगटा के अग्रहण एवं हत्या का भी मामला शामिल था। अपर सत्र



न्यायाधीश चतुर्थ व एमपी.एमएलए कोर्ट की ओर से 16 वर्ष पुराने गैंगस्टर एक्ट के मामले में सांसद अफजाल अंसारी और उनके भाई पूर्व विधायक मुख्तार अंसारी पर शनिवार को फैसला सुनाया जाएगा। एक अप्रैल को बहस पूरी होने के बाद न्यायालय ने फैसला सुरक्षित कर लिया था। मालूम हो कि 22

नवंबर 2007 को मुहम्मदाबाद पुलिस ने विभिन्न मामलों में हुए गैंग चार्ट में सांसद अफजाल अंसारी और मुख्तार अंसारी को शामिल कर गिराव बंद अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया था। 23 सितंबर 2022 को अफजाल एवं मुख्तार के विरुद्ध आरोप न्यायालय में तय किया गया था। बहस के लिए कई तिथियां डालने के बाद एक अप्रैल को अफजाल अंसारी की ओर से बहस पूरी हुई। इसके बाद दूसरे दिन गैंगस्टर के मामले में मुख्तार अंसारी की ओर से बहस पूरी हुई। जिसको लेकर न्यायालय ने शनिवार 15 अप्रैल फैसला देने वाला था परंतु अब न्यायालय ने फैसला सुनाने की तिथि 29 अप्रैल नियत की है।

आगरा में 194 किलोग्राम गांजा जब्त, आठ गिरफ्तार

आगरा आगरा पुलिस और स्वापक नियंत्रण ब्यूरो (एनसीबी) की संयुक्त टीम ने सैयां थाना क्षेत्र में कारवाई कर एक ट्रक से करीब 194 किलोग्राम गांजा जब्त किया जिसकी बाजार में कीमत करीब 97 लाख रुपए है। इस मामले में आठ लोगों को गिरफ्तार किया गया है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस आयुक्त प्रीतिंदर सिंह ने बताया कि मुख्तार से सैयां थाना क्षेत्र में गांजा की तस्करी होने की सूचना एनसीबी को मिली थी, जिसके बाद पुलिस उपायुक्त (पश्चिम) और थाना पुलिस की टीम ने घेराबंदी कर बिजलीघर चौराहे पर एक संदिग्ध ट्रक और स्विफ्ट डिजायर कार को रोका और दोनों वाहनों की जांच की। उन्होंने बताया कि तलाशी के दौरान ट्रक से प्रतिबंधित मादक पदार्थ मिला। इस मामले में कुल आठ लोगों को गिरफ्तार किया गया है जिनकी पहचान विवेक कुमार, सचिन, कुलदीप उर्फ कुल्ली, हर्दद, भगवान सिंह (सभी निवासी अलीगढ़), मुकेश निवासी मथुरा, अंसार उर्फ बबलू निवासी शहीद नगर थाना सदर (आगरा), राविंदर निवासी शहीद नगर (आगरा) के तौर पर की गई है। उन्होंने बताया कि ट्रक के आगे-आगे संभावित खतरे को भांगने के लिए कार चलती थी पुलिस ने दावा किया कि आरोपी ओडिशा और आंध्र प्रदेश से गांजा की तस्करी कर दिल्ली, नोएडा, मथुरा, आगरा, हाथरस और अलीगढ़ आदि जिलों में आपूर्ति करते थे।

बिहार ले जाई जा रही 230 लीटर मिलावटी शराब जब्त, दो तस्कर गिरफ्तार

भदोही। भदोही में करीब पांच लाख रुपए कीमत की 230 लीटर मिलावटी अंग्रेजी शराब जब्त की गई है और इस मामले में दो कथित तस्करों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि पकड़े गए दोनों आरोपी राजस्थान के अलवर जिले के रहने वाले हैं और मिलावटी शराब बिहार ले जा रहे थे। आरोप पुलिस अधीक्षक (एएसपी) राजेश भारती ने बताया कि नगरीय निकाय चुनाव को ध्यान में रखते हुए शहर कोतवाली इलाके के रजपुर चौराहा पर शुक्रवार-शनिवार की दरमियानी रात कोतवाली पुलिस ने एक संदिग्ध कार को रोक कर जांच की, जिसमें से एक नामी ब्रांड की 230 लीटर अंग्रेजी मिलावटी शराब बरामद हुई। उन्होंने बताया गिरफ्तार किए गए आरोपी प्रकाश यादव और सचिन जुबेर अलवर जिले के रहने वाले हैं जो ए मिलावटी शराब बिहार ले जा रहे थे। एएसपी ने बताया कि बरामद शराब पांच लाख कीमत की कांकी गई है। लकड़ी कार भी जब्त कर ली गई है।

पीलीभीत में वैन और मोटरसाइकिल की टक्कर में युवक की मौत

पीलीभीत (पीलीभीत जिले के न्यूरिया थाना इलाके में एक वैन और मोटरसाइकिल की टक्कर में एक युवक की मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि वैन ने मझौला करुवे में टनकपुर रोड पर हनुमान मंदिर चौराहे के पास शुक्रवार शाम एक मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी, जिससे उसमें सवार परितोष (25) की मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस के अनुसार, परितोष मझौला का ही रहने वाला था।

विद्युत व विकास विभाग की बड़ी लापरवाही सामने आई

संवाददाता। खीरों (रायबरेली)

विद्युत विभाग तथा विकास विभाग की एक बड़ी लापरवाही सामने आई है। विभागीय अधिकारियों और कर्मचारियों ने नियम विरुद्ध तरीके से बिना जोरिंग के ही एक दूसरे किसान के निजी नलकूप की लाइन पास कर दी। लाइन बनने के लिए बिजली विभाग द्वारा खंभे गिराए जाने पर किसान को जानकारी हुई। पीड़ित किसान ने उषा जिलाधिकारी लालगंज को शिकायती पत्र देकर आवश्यक कार्यवाही की मांग की है। तिवारिनखेड़ा मजरे खुजुहा निवासी किसान राजनारायण पुत्र शिवदर्शन ने एसडीएम लालगंज को शिकायती पत्र देते हुए आरोप लगाया है कि उसकी भूमधरी

जमीन पर एक विद्युत कनेक्शन का निजी नलकूप संचालित है। उसके पड़ोसी किसान राम आसरे तिवारी ने नियम विरुद्ध तरीके से विकास विभाग तथा बिजली विभाग के अधिकारियों की सांठगांठ से विद्युत कनेक्शन स्वीकृत करा लिया है। इस कार्य में तेजी दिखाते हुए रातों-रात बिजली विभाग द्वारा लाइन बनाने के लिए खंभे भी गिरा दिए गए हैं। एसडीएम लालगंज अजीत प्रताप सिंह ने उपखंड अधिकारी खीरों को मामले की जांच कर आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिए हैं। उपखंड अधिकारी कैलाश सिंह यादव ने बताया कि शिकायती पत्र मिला है। मामले की जांच कर आवश्यक कार्यवाही की जाएगी।

संदिग्ध वाहन चेकिंग के दौरान युवक के पास से अवैध तमंचा व कारतूस बरामद

खीरों (रायबरेली)। पुलिस चौकी सेमरी प्रभारी उपनिरीक्षक पुरुषोत्तम दास ने अपने सहयोगियों के साथ संदिग्ध वाहन चेकिंग के दौरान शनिवार को एक युवक के पास से एक अवैध तमंचा व कारतूस बरामद किया है। आरोपी के विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत कर उसे जेल भेज दिया गया है। थानाध्यक्ष देवेन्द्र कुमार अवस्थी ने बताया कि शनिवार को सेमरी चौकी प्रभारी पुरुषोत्तम दास मुख्य आरक्षी माधव राजगोरी तथा आरक्षी परचंद कुमार के साथ संदिग्ध वाहन चेकिंग कर रहे थे। तभी मुख्तार की सूचना पर बरभनखेड़ा रोड पर पुलिसिया के पास एक संदिग्ध युवक को पूछताछ के बाद हिरासत में लिया। हिरासत में लिए गए युवक ने खुद को पत्तेपुर जिले के थाना क्षेत्र गाजीपुर के गांव निवासी राजन पाण्डेय पुत्र सुरेश पाण्डेय बताया। तलाशी के दौरान राजन पाण्डेय के पास से एक अवैध 12 बोर तमंचा तथा कारतूस बरामद किया गया है। तमंचा के विरुद्ध संबंधित धाराओं में मुकदमा पंजीकृत कर उसे जेल भेज दिया गया है।

बीएसए ने धंतौली में स्कूल चलो रैली को दिखायी हरी झंडी

संवाददाता। जालौन (उर्ई)

कम्पोजिट विद्यालय धंतौली में स्कूल चलो अभियान, वार्षिकोत्सव एवं सेवानिवृत्त शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी सचिन कुमार के मुख्य अतिथ्य में संपन्न हुआ।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी सचिन कुमार ने कहा कि बच्चे कल का भविष्य हैं। इसलिए शिक्षक अपने कार्य को ईमानदारी से निभाएं। सेवानिवृत्त पर भी सम्य बच्चों और परिवार के साथ बिताना। हालांकि रूटिन्ड दिनचर्या की कमी तो खलेगी। लेकिन सामंजस्य दिवाना ही होगा। विशिष्ट अतिथि खंड शिक्षा अधिकारी अमर सिंह पटेल ने स्थान प्राप्त करने वाले बच्चों को अंकपत्र व शौल्ड टेकर सम्मान किया। उपप्राशि संघ के जिलाध्यक्ष विद्यासागर मिश्रा, जिला समन्वयक प्रशिक्षण विश्वनाथ दुबे, ब्लॉक अध्यक्ष लालजी पाठक, नरेश निरंजन, अधिष्ठाप तिवारी, बृजेंद्र राजपूत, राधेवंद निरंजन ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। बच्चों द्वारा कार्यक्रम में मनमोहक प्रस्तुतियां दी गई इस दौरान छात्रों को पुस्तकों का



भी वितरण किया गया। स्कूल चलो अभियान रैली को बीएसए ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। जिसमें बच्चों से विद्यालय में एडमिशन कराने की अपील की गई। अंत में सेवानिवृत्त शिक्षक राजेंद्र कुमार यादव एवं अवैध शराब को सेवानिवृत्त उपरति उन्हें स्मृति चिन्ह भेंट कर विदाई दी गई। कार्यक्रम का संचालन प्रभारी प्रध्याध्यक्ष मनीष समाधिया एवं बृजेंद्र दूरवार ने संयुक्त रूप से किया। इस मौके पर रामय्यार तिवारी, युद्धवीर कंधरिया, अरविंद श्रीवास्तव, अखिलेश व्यास, अमित गुप्ता, प्रदीप अग्रवाल, केके श्रीवास्तव, वेद प्रजापति, ओम नारायण दीक्षित, उमेश पटेल, रूपेंद्र सक्सेना, श्रीमती स्वर्णभा, राजीव थापक, राधाचरण रिछरिया, रमाकांत द्विवेदी, कृष्णकुमार याज्ञिक, तरुण चतुर्वेदी आदि मौजूद रहे।

अन्ना प्रथा के चलते मोटे अनाजों की पैदावार सम्भव नहीं : अरुण पाण्डेय

संवाददाता। राजापुर (चित्रकूट)

भारतीय किसान यूनियन तहसील इकाई राजापुर की मासिक बैठक तहसील अध्यक्ष राजकिशोर सिंह पटेल ने मौगपत्र में बताया है कि गेहूँ खरीद केंद्रों में एमएसपी के आधार पर गेहूँ के साथ साथ सरसों, चना, मसूर की भी खरीद कराई जाए। साथ ही कहा कि भारत सरकार को चना, मसूर की एमएसपी के आधार पर खरीद कराए जाने की मांग किया है। भारतीय किसान यूनियन तहसील इकाई राजापुर के मासिक बैठक में जिला महामंत्री अरुण कुमार पाण्डेय ने कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार के मंशानुरुप बुंदेलखण्ड में मोटे अनाजों खासकर दलहन व तिलहन का केंद्र रहा है जो देश में दाल का कटोरा नाम से प्रसिद्ध था, लेकिन आज अन्ना प्रथा जैसी भीषण समस्या के चलते क्षेत्र का किसान त्रस्त है और मोटे अनाज बोने की हिम्मत नहीं जुटा पाता है। उत्तर प्रदेश सरकार की गाइडलाइन्स के अनुसार प्रत्येक ग्राम पंचायतों में बने आश्रय स्थलों में शक्ति के साथ गौवंशों को संरक्षित करा दिया जाए तो एक बार फिर किसान मोटे अनाजों का उत्पादन कर सकेगा। उन्होंने कहा कि मोटे अनाजों की पैदावारी करने के लिए ग्राम पंचायतों में जागरूकता कैम्प लगाकर जब तक अन्ना प्रथा

को जड़ से समाप्त नहीं किया जाएगा तब तक किसान मोटे अनाजों का उत्पादन करने में विफल रहेगा। उधर तहसील इकाई के अध्यक्ष राजकिशोर सिंह पटेल ने मौगपत्र में बताया है कि गेहूँ खरीद केंद्रों में एमएसपी के आधार पर गेहूँ के साथ साथ सरसों, चना, मसूर की भी खरीद कराई जाए। साथ ही कहा कि भारत सरकार को



महत्वाकांक्षी योजना जल जीवन मिशन के अंतर्गत घर घर टॉटी के तहत टेकेंदारों के द्वारा गाँव की सड़कों व नालियों को ध्वस्त करा दिया गया है, जिससे जल निकासी न होने के कारण मच्छरों का प्रकोप बढ़ता जा रहा है और भीषण गर्मी में मलेरिया, म्यादी बुखार तथा संक्रामक बीमारियों की तेजी से बढ़ने की आशंका है। इस मौके पर अखिलेश मिश्रा, योगेन्द्र सिंह, जयनारायण सिंह, उदयनारायण सिंह, शयानारायण सिंह, सन्तोष द्विवेदी, राजबाबू सिंह, ओमनारायण गर्ग आदि किसान मौजूद रहे।

मुठभेड़ में शातिर घायल साथी बदमाश गिरफ्तार

गाजीपुर। जनपद में शुक्रवार को प्रभारी निरीक्षक कोतवाली भूतहियाताड़ पर मय टीम चेकिंग कर रहे थे कि रात्रि 11प15 सूचना मिली की एक बाइक सवार दो बदमाश सम्राट ढाबा की तरफसे आते हुए दिखाई दिये। उक्त बदमाशों को पुलिस टीम द्वारा रोकने का इशारा किया गया तो बदमाशों द्वारा जान मारने की नीयत से पुलिस टीम पर फयर करते हुए शादियाबाद की तरफभागने लगे जिसकी सूचना प्रसारित करते हुए पीछा किया गया तो मीरानपुर हाइवे मोड़ के पास उ0नि0 शिवकान्त मिश्रा द्वारा घेराबन्दी करके पीछा किया गया। भूतहियाताड़ मोड़ तिराहे मौजूद स्वाट टीम द्वारा उक्त सूचना के क्रम में घेराबन्दी की गयी मीरनपुर सका हाइवे के पास बदमाशों द्वारा अपने को धिरता हुआ देख पुलिस टीम पर जानलेवा हमला व फयरिंग किया गया। आत्मरक्षा में जबाबी कार्यवाही करते हुए एक बदमाश को गोली लग गयी और मौके से एक बदमाश अंधेरे में भागने का प्रयास किया जिसको घेर कर पुलिस टीम द्वारा मय तमंचे के साथ पकड़ लिया गया। घायल बदमाश को इलाज हेतु जिला अस्पताल भेजा गया। घायल बदमाश थाना कोतवाली व थाना सुहवल में हुई हत्या के मामले में वांछित अभियुक्त है। घायल अभियुक्त का नाम. विवेक राय उर्फ रावण पुत्र मुन्ना राय नि0 ग्राम गड्डा मकसूदपुर थाना सुहवल है। पकड़े गये बदमाश का नाम शशिभूषण शर्मा उर्फ भोलू पुत्र श्रीकान्त शर्मा नि0 ग्राम भोरेशपुर थाना सुहवल जनपद है।

मुजफ्फरनगर जिला जेल में विचाराधीन कैदी की मौत
मुजफ्फरनगर। मुजफ्फरनगर जिला जेल में विचाराधीन कैदी तेजवीर सिंह (50) की बीमारी के चलते मौत हो गई। जेल अधीक्षक सीता राम शर्मा के अनुसार, सिंह ने शुक्रवार शाम सीने में दर्द की शिकायत की थी, जिसके बाद उसे तुरंत जिला अस्पताल ले जाया गया, जहां डाक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

कनपुर में महिला को आत्महत्या के लिए उक्साने के आरोप में युवक गिरफ्तार धर्मांतरण के लिए डाल रहा था दबाव

कानपुर। जिले के हरबंशमोहाल इलाके में एक युवती को कथित तौर पर आत्महत्या के लिए उक्साने के आरोप में 24 वर्षीय युवक को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी।

उन्होंने बताया कि युवती ने कथित तौर पर धर्मांतरण कर शादी करने से मना कर दिया था, जिसके बाद युवक ने बदनाम करने की धमकी दी थी। पुलिस के मुताबिक पीड़ित महिला, आरोपी शाहरख (24) के साथ रिश्ते में थी। आरोप है कि शाहरख ने उससे कहा था कि या तो वह धर्मांतरण करके उससे शादी कर ले, वरना वह उसे बदनाम कर देगा और अपना से बचना है तो वह आत्महत्या कर ले। सहायक पुलिस आयुक्त (कलेक्टरगंज) तेज बहादुर सिंह ने

बताया इससे परेशान होकर युवती ने बुधवार को यहां अपने घर में छत से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। एसीपी ने कहा कि महिला कुछ साल पहले एक सोशल नेटवर्किंग साइट के जरिए आरोपी व्यक्ति के संपर्क में आई थी और युवक ने खुद की पहचान सौरभ के रूप में दी थी। एसीपी ने कहा कि शुक्रवार को दर्ज प्राथमिकी में मृतका के और युवक ने खुद की पहचान सौरभ के रूप में दी थी। एसीपी ने कहा कि शुक्रवार को दर्ज प्राथमिकी में मृतका के पिता ने शाहरख पर अपनी बेटी को प्रताड़ित करने और इस्लामिक रीति-रिवाजों से शादी करने के लिए मजबूर करने का आरोप लगाया है। पिता का दावा था कि शाहरख के पास उनकी बेटी के

आपत्तिजनक फोटो और वीडियो हैं, जिसके जरिए वह उस पर शादी करने का दबाव बना रहा था। वह उसे इस्लाम कबूल कराने पर उतारू था। सिंह ने बताया कि शाहरख के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा- 306 (आत्महत्या के लिए उकसाने) और उत्तर प्रदेश अधिनियम-2021 की धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की। एसीपी ने बताया कि मामले में तुरंत कारवाई करते हुए पुलिस ने शाहरख के संभावित ठिकानों पर छापेमारी की और शुक्रवार को हरबंश-मोहाल के भूसाटोली से उसे गिरफ्तार कर लिया गया। उन्होंने बताया कि आरोपी को अदालत में पेश किया गया जहां से विधिक कार्यवाही के बाद उसे जेल भेज दिया गया।

आरेडिका में मनायी गई डा. अम्बेडकर की 132वीं जयंती

लालगंज रायबरेली। आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना में आज भारत रत्न डा. भीम राव अम्बेडकर जी की 132 वीं जयंती का आयोजन प्रशासनिक भवन के संगोष्ठी कक्ष में किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि आरेडिका के महाप्रबंधक पीके मिश्रा द्वारा दीप प्रज्वलित कर एवं अम्बेडकर जी की फोटो प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर पी के मिश्रा ने अम्बेडकर जी के त्याग, जीवन संघर्षों, महिला एवं दलितोद्धार के लिए किए गये कार्यों पर प्रकाश डाला और लोगों को उनके जीवन से प्रेरणा ग्रहण करने एवं अपने जीवन में उन आदर्शों को आत्मसात करने का आग्रह किया। आगे उन्होंने कहा कि, बाबा साहब का मानना था कि जिन्दगी लम्बी नहीं बढ़ी होनी चाहिए। आगे इसी क्रम में अधिकारियों, कर्मचारियों, एएसपी एसटी एसोसिएशन, एवं विभिन्न यूनियनों के प्रतिनिधियों ने अम्बेडकर जी की फोटो पर पुष्पार्जली कर बाबा साहब के जीवन से संबंधित बहुमूल्य जानकारी को साझा किया। टीआर वर्मा, ओम प्रकाश मौर्या, आदि ने बाबा साहब के जीवन उद्धरणों पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम के अंत में आरेडिका के पीसीपीओ अमरनाथ दुबे ने धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

आरेडिका में मनायी गई अम्बेडकर जयंती



रायबरेली। आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना में आज दिनांक 1500402023 को भारत रत्न डा. भीम राव अम्बेडकर जी की 132 वीं जयंती का आयोजन प्रशासनिक भवन के संगोष्ठी कक्ष में किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि आरेडिका के महाप्रबंधक श्री पीके मिश्रा द्वारा दीप प्रज्वलित कर एवं अम्बेडकर जी की फोटो प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर श्री पी के मिश्रा ने अम्बेडकर जी के त्याग जीवन संघर्षों महिला एवं दलितोद्धार के लिए किए गये कार्यों पर प्रकाश डाला और लोगों को उनके जीवन से प्रेरणा ग्रहण करने एवं अपने जीवन में उन आदर्शों को आत्मसात करने का आग्रह किया। आगे उन्होंने कहा कि बाबा साहब का मानना था कि जिन्दगी लम्बी नहीं बढ़ी होनी चाहिए। आगे इसी क्रम में अधिकारियों व कर्मचारियों व एससीएसटी एसोसिएशन एवं विभिन्न यूनियनों के प्रतिनिधियों ने अम्बेडकर जी की फोटो पर पुष्पार्जली कर बाबा साहब के जीवन से संबंधित बहुमूल्य जानकारी को साझा किया। श्री टीआर वर्मा एं श्री ओम प्रकाश मौर्या व आदि ने बाबा साहब के जीवन उद्धरणों पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम के अंत में आरेडिका के पीसीपीओ श्री अमरनाथ दुबे ने धन्यवाद ज्ञापित किया गया इस अवसर पर आरेडिका के उच्च अधिकारीगण एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

आरेडिका महाप्रबंधक ने किया जल संरक्षण बिन्दुओं का निरीक्षण

रायबरेली। आधुनिक रेल डिब्बा कारखानाएरायबरेली के महाप्रबंधक श्री पीके मिश्रा ने जल संरक्षण के बिन्दुओं का निरीक्षण किया और कुछ आवश्यक सुझाव भी दिए। जैस आरेडिका परिसर में स्थिति तालाबों के आकार एवं संख्या को बढ़या जात तथा जल संरक्षण प्रयायों को अधिक उद्योगी बनाया जाए जिससे जल संरक्षण के प्रति लोगों की उत्सुकता बढ़े। श्री मिश्रा ने अपने सम्बोधन में कल किए एक स्पष्ट वातावरण हम सब का नैतिक अधिकार है तो प्रकृति का संरक्षण करना हम सब का नैतिक एवं नैतिक कर्तव्य भी है। आरेडिका ने हमेशा अपनी नीतियों में इस बात को प्रमुखता दी। जिसके फलस्वरूप आरेडिका की छवि एक पर्यावरण हितैशी हरी रंगी फैवटी के रूप में है। हम जितना प्रकृति से ले ताना वपिस भी लौटाएं उसी तथ्य को ध्यान में रखते हुए आरेडिका में जल संरक्षण के लिए 19 वाट लवैस्टिंग चार्जिंग पोइंट बनाए गये है। इतनी की संख्या बढ़ाने का सुझाव दिया। इसी कड़ी में आगे उन्होंने बतायाए जल को बहुउद्योगी बनाने के लिए आरेडिका में सीवेज वाटर ट्रीटमेण्ट प्लांट है। जिसमें उद्योग हुए जल का शोधन करके फिर्वाई के लिए उपयुक्त किया जाऊगा। उर्जा के लिए हम पर्यावरण संसाधनों के स्थान पर स्पष्ट उर्जा के साधनों का उपयोग करने पर बल दे रहे है ताकि पृथ्वी पर उपस्थित संसाधनों का कुशलतम उपयोग हो एवं सतत विकास को नित मिले जिससे आगे आने वाली पीढ़ियों को संसाधनों के किस्से भी प्रकार के दबाव और अभाव का सामना न करना पड़े। इस अवसर पर आरेडिका के उच्च अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित रहे।

पीएनबी ने अम्बेडकर जयंती पर किया भंडारे का आयोजन



इटावा। पंजाब नेशनल बैंक मंडल कार्यालय इटावा व पंजाब नेशनल बैंक एसोसिएटी वेलफेयर एसोसिएशन इटावा इकाई द्वारा आज भारत रत्न बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की 132वीं जयंती तथा डॉ. बाबासाहेब का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मंडल प्रमुख श्री हेमराट अग्रह हुडन काजगी जी ने बाबासाहेब को श्रद्धासुजन आर्पित कर उनके जीवन पर प्रकाश डालते हुए बताया कि बाबासाहेब के मन में समाज के नरिचर और पिछड़े वर्गों के प्रति गहरी रीति थी और उनके लिए उन्होंने समाज सुधार समानता और न्याय के लिए संघर्ष किया। हर्न बाबासाहेब के जीवन से प्रेरणा लेते हुए समाज के समीप विकास के लिए स्पष्ट रचना चाहिए। कार्यक्रम में पंजाब नेशनल बैंक एसोसिएटी वेलफेयर एसोसिएशन के इटावा इकाई के अध्यक्ष श्री कालका प्रसाद राय व सचिव कल्याण कुमार वर्मा जी तथा बैंक के उच्च कर्मचारी व अधिकारी उपस्थित रहे।

तम्बाकू की लत एक दिलित और विस्तृत समस्या

लखनऊ। भारत ने साल 2025 तक तम्बाकू के उपयोग में 25 प्रतिशत कमी लाने का संकल्प लिया है। विश्व स्वास्थ्य संगठन की नई रिपोर्ट के अनुसार भारत यह लक्ष्य प्राप्त करने वाले 60 देशों में होगा। सरकार द्वारा तम्बाकू नियंत्रण की कठोर नीतियों के बावजूद तम्बाकू से बने नुकसानदायक उत्पादों का उपयोग 267 मिलियन लोग कर रहे है और 42 प्रतिशत पुरुष एवं 12 प्रतिशत महिलाएं किस्वी न किस्वी पान से तम्बाकू का सेवन कर रही है। इसके अलावा संघर्षण में शामिल 30विकसशील देशों में भारत तम्बाकू छोड़ने की दर में नीचे से दूसरे स्थान पर आता है। तम्बाकू से होने वाले नुकसान की कमी एक प्रतीकण का गुण है, जो पूरी दुनिया में तम्बाकू नियंत्रण के प्रयासों में सबसे ऊपर है। तम्बाकू की लत गरीबी का एक चक्र शुरू होता है जिसका कारण तम्बाकू से होने वाले नुकसान को नियंत्रित करने के लिए किए जाने वाले अर्थात्त आय है। तम्बाकू से होने वाले नुकसान को कम करने की और एक क्रांती ईरा द्वारा हाल ही में आयोजित एक कार्यक्रम में अनेक विशेषज्ञों ने इस विषय पर अपने विचार रखे। नुकसान कम करने की प्रभावशाली रणनीतियों की जरूरत पर रोशनी डालते हुए ऑर्गेनाइजिक सर्विज, डॉ. किरन मेल्कोटे ने तम्बाकू यूजर्स के दृष्टिकोण को जानने के महत्व पर बल दिया। मेल्कोटे ने कहा कि विश्व स्वास्थ्य संगठन प्रेवैलेंट कन्वैशन ऑन टोबैको कंट्रोल, डब्ल्यूएओ एप्लीसीटीईड का एक हस्ताक्षरकर्ता होने के तहत तम्बाकू नियंत्रण की नीतियों में नुकसान में कमी को शामिल करना भारत का दायित्व है। इसके अलावा उन्होंने तम्बाकू का उपयोग रोकने के मौजूदा दृष्टिकोण पर सवाल खड़ा किया। जिसकी सफाई टट उनके मुताबिक 0.5 प्रतिशत प्रतिय है। साथ ही उन्होंने तम्बाकू का उपयोग रोकने के उन वैकल्पिक तरीकों को आनमाने का समर्थन किया, जो अन्य देशों में सफाता प्राप्त कर चुके है।

मुजफ्फरनगर : आठ साल के दलित लड़के से यौन शोषण करने के दोषी को उम्रकैद

मुजफ्फरनगर। मुजफ्फरनगर जिले की एक विशेष अदालत ने आठ वर्षीय दलित लड़के के साथ करीब सात वर्ष पूर्व यौन शोषण करने के आरोपी को दोषी करार देते हुए उसे आजीवन कारावास की सजा सुनाई और 30 हजार रुपए का जुर्माना लगाया है। जिला शासक्रीय अधिवक्ता रजनीव शर्मा ने शनिवार को पीटीआई-भाषा को बताया कि विशेष पीएसओ अदालत ने आठ साल के दलित लड़के के साथ दुुराचार करने के मामले में खालिद को आठ उम्रकैद की सजा सुनाई है। उन्होंने बताया कि पीएसओ अदालत के विशेष न्यायाधीश बाबूराज ने आज यह फैसला अभिनियम, भारतीय दंड संहिता की धारा 377 (आपूर्वकृतदुष्कर्म) और अनुसूचित जाति जनजाति निवारण अधिनियम समेत अन्य सुसंगत धाराओं के तहत आरोपी खालिद को दोषी ठहराते हुए उसे उम्र कैद की सजा सुनाई और 30 हजार रुपए का जुर्माना लगाया। शासक्रीय अधिवक्ता ने घटना के संदर्भ में बताया कि जुलाई, 2016 में छाप्रा थाना क्षेत्र के एक गांव में आठ वर्षीय दलित बालक खेतों में शौच के लिए गया था, जहां आरोपी खालिद ने उसे धक्का देकर उसके साथ दुष्कर्म किया। पीड़ित बालक के पिता ने आरोपी के खिलाफ सार्वजनिक धारने में नगारना दर्ज करवाया था। उन्होंने बताया कि पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज कर मामले की विवेचना की और आरोप पत्र दायित्व किया था।

बलिया : बिना मान्यता फर्जी तरीके से नर्सिंग कॉलेज संचालित करने का आरोपी प्रबंधक गिरफ्तार

बलिया। जिले के सिक्टरपुर थाना क्षेत्र में बिना मान्यता फर्जी तरीके से नर्सिंग एंव पैरामेडिकल कॉलेज संचालित करने के आरोपी प्रबंधक को पुलिस ने शनिवार को गिरफ्तार कर लिया। सिक्टरपुर थाना के प्रभारी निरीक्षक (अस्पृश्य) दिनेश पाठक ने बताया कि विशेष जांच वेद पारा गया कि बलिया के बिना मान्यता लिए फर्जी तरीके से चल रहा था, जिसके बाद कार्रवाई की गई। उन्होंने बताया कि पुलिस ने दुष्कार को सिक्टरपुर थाना में भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की संबंधित धाराओं के तहत प्राथमिकी दर्ज की और शनिवार को प्रबंधक मनोज कुमार को गिरफ्तार कर लिया।

प्लास्टिक हटाओ को लेकर मिनी मैराथन

नगर आयुक्त संतोष कुमार शर्मा ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

शाहजहांपुर। नगर निगम प्लास्टिक हटाओ को लेकर नगर निगम शाहजहांपुर एवं सन्देश सोशल एंड कल्चरल सोसाइटी के संयुक्त तत्वाधान में महानगर में मिनी मैराथन दौड़ का सफल पूर्वक आयोजन किया गया। जिसमें स्थानीय एवं बाहरी जनपदों से लगभग 200 प्रतिभागियों ने भाग लेकर प्लास्टिक हटाओ के प्रति लोगों को जागरूक किया। स्थानीय नायक जगन्नाथ सिंह स्टेडियम हथौड़ा में नगर आयुक्त संतोष कुमार शर्मा ने हरी झंडी दिखाकर मैराथन को शहर के टाउन हाल हॉकी मैदान के लिये रवाना किया जो लगभग 8 रू०० हॉकी मैदान पहुँच कर समापन समारोह में परिवर्तित हो गया छ। इस मौके पर सैकड़ों प्रतिभागी और स्कूली छात्र छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं और आम जनता को सम्बोधित करते हुए नगर आयुक्त संतोष कुमार शर्मा ने विस्तार

से जनमानस में प्लास्टिक प्रयोग से होने वाले खतरों को ब्यक्त चर्चा करते हुए कहा कि यदि अब भी प्लास्टिक से दूरी ना बनाई गई तो हमें ऐसे नुकसान उठाने पड़ेंगे जिन की कल्पना भी नहीं की जा सकती उन्होंने कहा प्लास्टिक हमारे शरीर को नुकसान पहुंचाती है साथ ही हमारी उर्वरा कृषि भूमि को भी तीव्र गति से बंजर बनाने की दिशा में नकारात्मक भूमिका निर्वहन कर रही है, अर्थात उन्होंने प्लास्टिक से दूरी बनाने की अपील की साथ ही उन्होंने स्वच्छता बनाए रखने पर जोर देते हुए कहा कि गंदगी से भी आपको इसी तरह दूरी बनानी होगी जिसके चलते आपको गोला कूड़ा और सूखा कूड़ा अलग-अलग नगर निगम द्वारा संचालित कूड़ा वाहनों में डालना होगा। साथ ही उन्होंने प्रतिभागियों और जागरूक नागरिकों से अपने-अपने मोबाइल से स्वच्छता पर रिल्स बनाकर अपने सोशल मीडिया अकाउंट व नगर निगम की वेबसाइट पर अपलोड करने को कहा उन्होंने कहा कि चुनी गई दिल को प्रदेश स्तर पर पुरस्कृत किया जाएगा। समापन



समारोह का संचालन करते हुए जरीफ मलिक आनंद ने कहा कि यदि हमने प्लास्टिक को ना नहीं कहा तो आने वाले वर्ष 2050 तक समुद्र में मछलियों की संख्या से अधिक प्लास्टिक कचरे की संख्या हो जाएगी। इस कार्यक्रम में स्थानीय एक्सिस बैंक के शाखा प्रबंधक राजीव रंजन ने अपने संबोधन में कहा की प्लास्टिक का इस्तेमाल बंद करें प्लास्टिक खुद समाप्त नहीं होती प्लास्टिक के अधिक इस्तेमाल का मतलब और अधिक कचरा इसलिए प्लास्टिक का उपयोग बंद करें और वैकल्पिक उत्पादों का प्रयोग करें जो इसके उद्देश्य का पूरक हो। इसी दौरान नगर आयुक्त संतोष कुमार शर्मा ने विजय प्रतिभागियों को पुरस्कृत कर उनका उत्साहवर्धन किया जिसमें प्रथम पुरस्कार विजेता युनुस शाह का 1000 की धनराशि का चेक प्रतीक चिन्ह व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया द्वितीय पुरस्कार एस खान 5100 नगद प्रतीक चिन्ह व प्रमाण पत्र तृतीय पुरस्कार सीतापुर से आए प्रतिभागी अभिषेक 3100 का नगद

धनराशि प्रतीक चिन्ह एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। सॉल्वना पुरस्कार राहुल, मनोज, मोहित, गौरव, मानू, नमन, अतुल, अभिषेक, अनूप, शिवम, दीपक, व सौरव आदि को दिया गया एवं विशेष पुरस्कार कुमारी भावना को 1100 नगद ट्राफी एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। मिनी मैराथन आयोजन में जिला क्रीड़ा अधिकारी एसपी ब्रमनिया, अपर नगर आयुक्त एसके सिंह, नगर स्वास्थ्य अधिकारी मनोज कुमार, पवन कुमार, सैफसिद्दीकी, हरवंश दीक्षित, सुनील दीक्षित, डालमिया चीनी मिल से कैप्टन विक्रम आदित्य गुप्ता एचआर एक्सिस बैंक से तनवीर अहमद खां इंद्रेश कुमार गौरव भाद्राज्ञ सैयद नासिर खां राहुल रंजीत सिंह विक्रांत गुप्ता आदि लोग उपस्थित थे संदेश सोशल सोसायटी के विनय गुप्ता आशिक सलीम खां महमूद खां कौर अली खां फ़ौद इजहार रमज रिजवान गोविंद सैनी अनूप आप्ताब रिजवान खान आदित्य आदि व्यवस्था में रहे।

सीतापुर में गोलियों की तड़तड़हट से थर्राया इलाका

संवाददाता। सीतापुर

इमलिया सुल्तानपुर थाना क्षेत्र में ग्राम प्रधान पति ने विवाद में फयर झाँक दी झाँकी फयर एक युवक के पेट में लगी गौली। अन्य के भी छर्रें लग गए। मिली जानकारी के अनुसार थाना क्षेत्र की चौकी काजीकमालपुर के नरवाहनपुर गांव में किसी बात को लेकर ग्राम प्रधान के परिवार व रामू पुत्र गजराज से विवाद हो रहा था। विवाद होता देख गांव के कई घनश्याम (22) पुत्र जगमोहन मौके पर पहुंचकर बीच बराव करने लगे थे। जहां पर आरोप है कि प्रधान पति विरुद वमां ने कई राउंड फायर किया दू। जिससे घनश्याम के पेट में एक गोली लग गयी। और वह गिर गया। यह देख जब मौके पर पहुंचे घायल घनश्याम के पिता जगमोहन के भी एक छर्रां उनकी आंख के ऊपर साइड में लग

● दो पक्षों के विवाद में बीच बचाव करने गए युवक को लगी गोली, जिला अस्पताल रेफर किया गया ग्राम प्रधान पर गोली चलाने का आरोप

गया। घायल घनश्याम को उनके परिजन ऐलिया सीएचसी लाये। जहां पर डॉक्टरों ने प्राथमिक उपचार के बाद जिला अस्पताल रेफर कर दिया। वहीं इस विवाद में कई अन्य को भी चोटें आई हैं। सूचना पाकर मय फंस गांव पहुंचे प्रभारी निरीक्षक राजेश कुमार। प्रभारी निरीक्षक राजेश कुमार ने बताया की मारपीट हुई है फयरिंग की बात सामने आई है तहरीर मिलने पर मुकदमा दर्ज किया जायेगा। घायलों का मेडिकल कराया जा रहा है।

एआरटीओ ने सीज किए सात वाहन, 2 का चालान

● चलाया प्रवर्तन अभियान, महा हड़क

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

शनिवार को एआरटीओ (प्रवर्तन) रमेश कुमार चौबे ने सड़कों पर स्वयं प्रवर्तन अभियान की कमान संभाली। इस दौरान उनके साथ एआरएम रोडवेज भी मौजूद रहे। एआरटीओ ने तीन अनाधिकृत संचालित बसों को चेकिंग के दौरान सीज कर दिया। कर बकाया, बिना फिटनेस वाले चार ट्रक भी सीज किए। वही दो वाहनों का चालान किया। एआरटीओ ने बैंगलोर से पलिया-गौरीपंजा डा रही एक बस को परमिट शर्तों के उल्लंघन, क्षमता से अधिक सवार यात्रियों के चलते सीज कर दिया। उसमें सवार यात्रियों को रोडवेज के जरिए उनके गंतव्य के लिए रवाना किया। संबंधित यात्रियों का गंतव्य जाने के लिए आने वाले व्य्य का वहन सीज की गई बस के स्वामी से करवाया। इस दौरान उन्होंने यात्रियों से सुरक्षित सफर करने की सलाह दी। अभियान के दौरान एआरटीओ ने कर बकाया, बिना फिटनेस वाले चार ट्रक भी सीज कर संबंधित थानों में खंडा कराया। इसके अतिरिक्त 02 वाहनों का चालान भी किया। एआरटीओ की इस प्रवर्तन कार्यवाही से पूरे क्षेत्र में हड़क मच गया। नपाय लखीमपुर के लिए अध्यक्ष पद हेतु 07 व सदस्य पद हेतु 42, नपं खीरी टाउन के लिए अध्यक्ष पद हेतु 01, सदस्य पद हेतु 13, नपं ओयल में अध्यक्ष पद हेतु 04 एवं सदस्य हेतु 10 नामांकन पत्र की बिक्री हुई। नपाय गोला गोकर्णनाथ के



लिए अध्यक्ष पद हेतु छह, सदस्य पद हेतु 11 नामांकन पत्र एवं नपं मैलानी के अध्यक्ष पद हेतु 4, सदस्य पद हेतु 15 नामांकन पत्र बिक्री हुए। नपाय पलियाकला के लिए अध्यक्ष पद हेतु 2, सदस्य पद हेतु 7 एवं नपं भीरा के अध्यक्ष पद हेतु 2 एवं सदस्य पद हेतु 8 नामांकन पत्र बिक्री हुए। नपाय मोहम्मदी के लिए अध्यक्ष पद हेतु 7 नामांकन पत्र, सदस्य पद हेतु 19 नामांकन पत्र एवं नगर पंचायत बरबर के अध्यक्ष पद हेतु शूय एवं सदस्य पद हेतु 39 नामांकन पत्र बिक्री हुए। नपं धौराहरा के अध्यक्ष पद हेतु 5 एवं सदस्य पद हेतु 7 नामांकन पत्र बिक्री हुए। नपं निघासन के अध्यक्ष पद हेतु 5 व सदस्य पद हेतु 11 एवं नपं सिंगाही के अध्यक्ष पद हेतु दोप सदस्य पद हेतु 15 नामांकन पत्र बिक्री हुए। नगरीय निकाय अध्यक्ष पद के लिए लखीमपुर 2, खीरी टाउन 4, ओयल 2 मैलानी 1, बरबर 03, भीरा 05, निघासन 1, सिंगाही 3, धौराहरा 6 नामांकन पत्र दाखिल हुआ। वही सदस्य पद के लिए नगरीय निकाय लखीमपुर 62, खीरी टाउन 34, ओयल 4, गोला 37, मैलानी 21, मोहम्मदी 39, बरबर 11ए पलिया 34ए भीरा 47ए निघासन 59ए सिंगाही 30ए धौराहरा 75 नामांकन पत्र दाखिल हुए।

डा अम्बेडकर के अनुयाइयों ने निकाली शोमायात्रा

संवाददाता। सीतापुर

भारत रत्न बाबा साहब डा0 भीमराव अम्बेडकर की जयंती पर अनुयाइयों ने शोभा यात्रा निकालकर संगठित होने का संदेश दिया। शोभा यात्रा में कसबा कमलापुर सहित आस-पास के दर्जनों गांव के लोग शामिल हुए। शोभा यात्रा में हजूम उमड़ा। नतीजा यह रहा कि हाइवे पर लगभग दो घंटे से अधिक समय तक फेर लेन कि जगह वनवे के रास्ते से वाहन गुजरे। गाजे-बाजे के साथ निकली शोभा यात्रा सबसे पहले मित्र भवन कसमंडा पैलेस पहुंची। यहां गेट पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कसमंडा स्टेट के कुवंर दिनकर प्रताप सिंह को आयोजकों ने शोभा यात्रा में साथ लेकर कमलापुर नहर चौराहा के समीप स्थित डा0 भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा के पास पहुंचे। अनुयाइयों ने शोभा यात्रा का समापन डा0 अम्बेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण करके किया। कार्यक्रम में बौद्ध कथा समिति के कलाकारों ने बाबा साहब के भजनों का गायन कर समा बाधं दी। कार्यक्रम में सपा छात्र सभा के निवर्तमान प्रदेश अध्यक्ष दिग्विजय सिंह देव भी शामिल हुए। शोभा यात्रा में हर्ष कुमार रसिक, मेवालाल चौधरी, बब्लू चौधरी, गुड्डु भारतीय, पिंदू मिश्रा, कछूराम, रामअवतार,

● बाबा साहब अम्बेडकर की प्रतिमा पर किया माल्यार्पण

● बाबा साहब के योगदान को किया गया याद और बौद्ध कथा समिति के कलाकारों ने सुनाए भजन

● संगीतमयी धुन पर भजनों को सुन मंत्रमुग्ध हुए श्रोता

भारत भारतीय, सुंदरलाल भारतीय, संजीव कुमार, चंद्रसेन, उजागर लाल गौतम, निर्मल चौधरी, मुकेश कुमार, कमलेश, अमित कुमार, सहित ग्राम केवलपुर, हरदी, महोली, चंदेहरा, लक्ष्मनपुर, पचकोहरा, गवैइहरा सहित दर्जनों गांव के बाबा साहब के अनुयायी शामिल हुए। सुरक्षा व्यवस्था को लेकर सीओ सिधौली यादुवेन्द्र यादव के साथ एसओ कमलापुर सतीश चंद्र, एसओ थाना मानपुर अरविंद कटियार, चौकी इंचार्ज मास्टर बाग शिवबहादुर सिंह, वरिष्ठ उपनिरीक्षक शिवप्रसाद पांडेय, उपनिरीक्षक मोहम्मद खालिद के साथ पुलिस बल, महिला दरोगा और महिला आरक्षी मुस्तैद रही।

निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में पूर्व चेयरमैन ने भरा पर्चा



संवाददाता। सिंगाही खीरी

नगर निकाय चुनाव के पहले चरण में होनेवाले मतदान को लेकर पूर्व चेयरमैन मोहम्मद कयूम निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में शांतिपूर्ण तरीके निर्वाचन अधिकारी मृत्युंजय सिंह के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किया। इस दौरान मोहम्मद कयूम ने भेंटवार्ता में बताया सिंगाही हकीकत यह है नगर पंचायत के दुलमुल रवेये के कारण विकास और बुनियादी सुविधाओं के अभाव में जनता जीने को विवश हैं। उन्होंने बताया कि नगर पंचायत के सभी धर्म-सम्प्रदाय से जुड़े लोगों का आशीर्वाद उन्हें मिल रहा है। नगर पंचायत का सम्पूर्ण विकास हो सके। इसके लिए लोग बदलाव चाहते हैंए जिसकी शुरुआत हो चुकी है। चुनाव प्रचार में पुरुष, महिला एवं युवा सभी वर्गों का भरपूर साथ मिल रहा है। मतदाताओं में खासा उत्साह है। इस दौरान संदीप गौतम, तजम्मूल खान, अखलेश गुप्ता, सूरज कर्नौजिया, शेखर सिंह राजेश गौतम, कुतुब खां आदि लोग मौजूद रहे।

लापता युवक को पुलिस ने किया सकुशल बरामद

बरेली। एक युवक के लापता होने के बाद उसकी मां ने चार आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया लेकिन जांच के बाद आज लापता युवक को उसके तहरे भाई के घर में सकुशल बरामद कर लिया। मीरगंज थाना क्षेत्र के मोहल्ला राजेंद्र नगर निवासी मीना पत्नी मुनेंद्र पाल द्वारा 6 अप्रैल को थाने में मुकदमा दर्ज करवाया गया कि उसका बेटा विकास लापता है उसमें मीरगंज के गांव नंधपुर निवासी निरंजन यदुवंशी और उसकी पत्नी मंजू पर हत्या का आरोप लगाया तब पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार कर लिया और लापता विकास की हवाई चप्पल भी बरामद कर ली लेकिन विकास नहीं मिला पुलिस उसे तलाशने में लगी थी इसी दौरान 11 अप्रैल को नल नगरिया तिराहा पर विकास की कार पर जा रहे मीरगंज के गांव जाम निवासी समरपाल और उसके भाई विनोद को भी गिरफ्तार कर लिया गिरफ्तार किए गए सभी चारों लोगों को पुलिस ने जेल भेज दिया और मामले की छानबीन भी जारी रखी।

डॉ. भीमराव अम्बेडकर जयन्ती पर हुआ विशाल पथ संचलन

संवाददाता। सीतापुर

डॉक्टर भीमराव अम्बेडकर जयन्ती पर आगामी निकाय चुनाव में भाजपा प्रत्याशियों को चुनाव जिताने का आवाहन हुआ। भाजपा जिला कार्यालय पर आयोजित गोष्ठी के मुख्य अतिथि जिले के प्रभारी मंत्री मयंकेश्वर शर्मा सिंह ने कहा कि भाजपा के प्रत्येक कार्यकर्ता को अपने अपने वृथों को मजबूत करते हुए बीजेपी को प्रत्येक वृथ पर विजय दिलाने का संकल्प लेना है। इससे पूर्व मुख्य अतिथि ने डॉ. भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित किए। भाजपा जिलाध्यक्ष अचिन मेहरोत्रा ने कहा कि बीजेपी का हर नेता कार्यकर्ता निकाय चुनाव में जोरशोर से बीजेपी का परचम लहराने का काम करेगा। गोष्ठी में सुधाकर शुक्ला, संजय मिश्रा, विश्राम सगार राठौर, जितेन्द्र मेहरोत्रा, भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा, जिलाध्यक्ष रामजीवन जायसवाल, भंवर सिंह, अंकुर तिवारी, मीडिया प्रभारी पवन सिंह शिरपैली सहित कार्यकर्मा मौजूद रहे। बाबा साहब डॉ.

● आरएसएस ने पथ संचलन कर सामाजिक समरसता का दिया संदेश

● पथ संचलन में अनुशासन की दिखी झलक

भीमराव अम्बेडकर जयन्ती पर आरएसएस ने विशाल पथ संचलन किया। गणवेश धारी स्वयंसेवकों ने संचलन में अनुशासन का बहुत ही सुन्दर परिचय दिया। पथ संचलन के जरिए सामाजिक समरसता का संदेश दिया गया। सीतापुर शहर के मेजर ध्यानचंद स्टेडियम से दण्ड सहित पूर्ण गणवेश में स्वयंसेवकों ने पथ संचलन निकाला, जो शहर के विभिन्न मार्गों से होकर गुजरा। पथ संचलन में अनुशासन की जो झलक दिखी वह झलक बिरले ही देखने को मिलती है। संचलन में लगभग 560 से अधिक स्वयंसेवक शामिल हुए। कार्यक्रम में सैकड़ों स्वयंसेवक शामिल हुए।

स्वामिमानी कौम है बहुजन समाज

संवाददाता। सीतापुर

बचाने का काम करें। आने वाले समय में लोहिया के सपनों को साकार करने वाली समाजवादी पार्टी की सरकार बनेगी। पूर्व विधायक ने कहा कि बाबा साहब ने अपना पूरा जीवन समाज के पिछड़े वर्गों दलितों और गरीबों के उत्थान के लिए न्यौछावर कर दिया। उन्होने सिर्फ सामाजिक न्याय, असमानता के खिलाफ लड़ाई नहीं लड़ी बल्कि महिला सशक्तिकरण महिलाओं को बराबरी का अधिकार मिलाने की बात भी की। डा0 अम्बेडकर जयंती समारोह के मौके पर आयोजित सामाजिक सद्भावना सभा में लहरपुर से सपा विधायक अनिल वर्मा, पूर्व सपा जिला अध्यक्ष शमीम कौरस सिद्दीकी, सपा छात्र सभा के निवर्तमान प्रदेश अध्यक्ष दिग्विजय सिंह देव, अल्लु खां, मुर्तजा अली असारी, चतुर्नू भार्गव, डा इस्माइल, संजय रावत, विनय सिंह, राजेंद्र यादव, रामलखन यादव, भूरे सिंह, एडवोकेट महेन्द्र यादव, सोबन लाल, मुकेश पांडेय, सुंदर लाल सहित बड़ी संख्या में सपा कार्यकर्ता व समर्थक मौजूद रहे।

इनामी अपराधी गिरफ्तार



संवाददाता। मोहम्मदी खीरी

पुलिस अधीक्षक खीरी द्वारा चलाए गए अपराधियों के विरुद्ध धरपकड़ के अभियान के तहत अपर पुलिस अधीक्षक महोदय के निर्देशन में क्षेत्राधिकारी महोदय मोहम्मदी के पर्यवेक्षण एवं प्रभारी निरीक्षक के कुशल नेतृत्व में आज दिनांक 15ए2023 को समय प्रातः 6रू00 बजे रसूलपुर तिराहे के पास से 710000 का पुरस्कार घोषित शातिर अपराधी रिजवान और कालिया उर्फ निगेहबान पुत्र फरमान उम 22 वर्ष निवासी रसूलपुर थाना मोहम्मदी खीरी उर निरीक्षक देवेन्द्र कुमार चौकी प्रभारी अमीरनगर मय हमरायिआन पुलिस बल के साथ सफलता हासिल हुई। उक्त अपराधी के कब्जे से एक अरद तमंचा 12 बोर मय एक आदत जिंदा कारतूस 12 बोर नाजायज भी बरामद हुआ।

ऑनलाइन ट्रेडिंग पर लगे रोक

संवाददाता। बरेली

उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के प्रांतीय अध्यक्ष बनवारी लाल कंछल ने प्रेस वार्ता के दौरान कहा कि देश के सात करोड़ खुदरा व्यापारियों को बचाने के लिए और उनकी व उनके कर्मचारियों की रोजी-रोटी बचाने के लिए सरकार को ऑनलाइन ट्रेडिंग पर पूरी तरह रोक लगानी चाहिए। देश में बड़े-बड़े धना सेठ ऑनलाइन ट्रेडिंग के माध्यम से घर-घर सामान बेचकर देश के करोड़ों खुदरा व्यापारियों का गला घोटने का काम कर रहे हैं। ऑनलाइन ट्रेडिंग की जितनी भी निंदा की जाए कम है, इसी प्रकार उत्तर प्रदेश के हर जनपद में बड़े-बड़े शांपिंग मालों का निर्माण करवाया जा रहा है। जिससे खुदरा व्यापार पर कुठाराघात हो रहा है, हम सरकार से अनुरोध करते हैं कि ऑनलाइन ट्रेडिंग एवं शांपिंग मॉल निर्माण पर तत्काल रोक लगाई जाए। कंछल ने कहा कि व्यापारी

आरएसएस ने पथ संचलन कर सामाजिक समरसता का दिया संदेश

● पथ संचलन में अनुशासन की दिखी झलक

भीमराव अम्बेडकर जयन्ती पर आरएसएस ने विशाल पथ संचलन किया। गणवेश धारी स्वयंसेवकों ने संचलन में अनुशासन का बहुत ही सुन्दर परिचय दिया। पथ संचलन के जरिए सामाजिक समरसता का संदेश दिया गया। सीतापुर शहर के मेजर ध्यानचंद स्टेडियम से दण्ड सहित पूर्ण गणवेश में स्वयंसेवकों ने पथ संचलन निकाला, जो शहर के विभिन्न मार्गों से होकर गुजरा। पथ संचलन में अनुशासन की जो झलक दिखी वह झलक बिरले ही देखने को मिलती है। संचलन में लगभग 560 से अधिक स्वयंसेवक शामिल हुए। कार्यक्रम में सैकड़ों स्वयंसेवक शामिल हुए।

ऑनलाइन ट्रेडिंग पर लगे रोक

संवाददाता। बरेली

उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के प्रांतीय अध्यक्ष बनवारी लाल कंछल ने प्रेस वार्ता के दौरान कहा कि देश के सात करोड़ खुदरा व्यापारियों को बचाने के लिए और उनकी व उनके कर्मचारियों की रोजी-रोटी बचाने के लिए सरकार को ऑनलाइन ट्रेडिंग पर पूरी तरह रोक लगानी चाहिए। देश में बड़े-बड़े धना सेठ ऑनलाइन ट्रेडिंग के माध्यम से घर-घर सामान बेचकर देश के करोड़ों खुदरा व्यापारियों का गला घोटने का काम कर रहे हैं। ऑनलाइन ट्रेडिंग की जितनी भी निंदा की जाए कम है, इसी प्रकार उत्तर प्रदेश के हर जनपद में बड़े-बड़े शांपिंग मालों का निर्माण करवाया जा रहा है। जिससे खुदरा व्यापार पर कुठाराघात हो रहा है, हम सरकार से अनुरोध करते हैं कि ऑनलाइन ट्रेडिंग एवं शांपिंग मॉल निर्माण पर तत्काल रोक लगाई जाए। कंछल ने कहा कि व्यापारी

आरएसएस ने पथ संचलन कर सामाजिक समरसता का दिया संदेश

● पथ संचलन में अनुशासन की दिखी झलक

भीमराव अम्बेडकर जयन्ती पर आरएसएस ने विशाल पथ संचलन किया। गणवेश धारी स्वयंसेवकों ने संचलन में अनुशासन का बहुत ही सुन्दर परिचय दिया। पथ संचलन के जरिए सामाजिक समरसता का संदेश दिया गया। सीतापुर शहर के मेजर ध्यानचंद स्टेडियम से दण्ड सहित पूर्ण गणवेश में स्वयंसेवकों ने पथ संचलन निकाला, जो शहर के विभिन्न मार्गों से होकर गुजरा। पथ संचलन में अनुशासन की जो झलक दिखी वह झलक बिरले ही देखने को मिलती है। संचलन में लगभग 560 से अधिक स्वयंसेवक शामिल हुए। कार्यक्रम में सैकड़ों स्वयंसेवक शामिल हुए।

ऑनलाइन ट्रेडिंग पर लगे रोक

संवाददाता। बरेली

उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के प्रांतीय अध्यक्ष बनवारी लाल कंछल ने प्रेस वार्ता के दौरान कहा कि देश के सात करोड़ खुदरा व्यापारियों को बचाने के लिए और उनकी व उनके कर्मचारियों की रोजी-रोटी बचाने के लिए सरकार को ऑनलाइन ट्रेडिंग पर पूरी तरह रोक लगानी चाहिए। देश में बड़े-बड़े धना सेठ ऑनलाइन ट्रेडिंग के माध्यम से घर-घर सामान बेचकर देश के करोड़ों खुदरा व्यापारियों का गला घोटने का काम कर रहे हैं। ऑनलाइन ट्रेडिंग की जितनी भी निंदा की जाए कम है, इसी प्रकार उत्तर प्रदेश के हर जनपद में बड़े-बड़े शांपिंग मालों का निर्माण करवाया जा रहा है। जिससे खुदरा व्यापार पर कुठाराघात हो रहा है, हम सरकार से अनुरोध करते हैं कि ऑनलाइन ट्रेडिंग एवं शांपिंग मॉल निर्माण पर तत्काल रोक लगाई जाए। कंछल ने कहा कि व्यापारी

रिजर्व रिटर्निंग अधिकारियों एवं सहायक रिटर्निंग अधिकारियों का प्रशिक्षण सम्पन्न

शाहजहांपुर। गिलाधिकारी उमेश प्रताप सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आगामी नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन 2023 के दृष्टिकान तैनात किए गए रिजर्व रिटर्निंग अधिकारियों एवं सहायक रिटर्निंग अधिकारियों का प्रशिक्षण सम्पन्न हुआ। प्रशिक्षण के दौरान गिलाधिकारी ने सभी को निर्देश दिए कि सम्पूर्ण प्रक्रिया को अत्यंत प्रकाश से समझकर सक्षुशल निर्वाचन संपन्न कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि पूर्ण रूप से निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन प्रक्रिया सपादित कराई जाय। गिलाधिकारी ने सभी को प्रेरित करते हुए कहा कि दिए गए कार्यों का निर्वहन पूरी निष्ठा के साथ करें। प्रशिक्षण में अनुपस्थित कर्मियों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कराय जाने के कड़े निर्देश भी गिलाधिकारी ने दिए। उन्होंने कहा कि निर्वाचन के महत्वपूर्ण कार्य में लापरवाही बरतने वाले के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई अमल में लायी जाएगी। गिलाधिकारी ने बताया कि दिनांक 13 अप्रैल 2023 को आयोजित प्रशिक्षण में अनुपस्थित रहने पर सहायक निर्वाचन अधिकारी श्री सुधीर दीक्षित (वरिष्ठ सार्विकीय सहायक, उत्तर प्रदेश गन्ना थाने परियरे) एवं सहायक निर्वाचन अधिकारी श्री अमोघकेश सिंह (सहायक अभिन्याय निरीक्षण इंड 2) के अनुपस्थित हुए जाने एवं शिथिलता बरतने के कारण नोटिस जारी किया गया है। उन्होंने बताया कि शिथिलता बरतने व परिषण में अनुपस्थित रहने वाले अधिकारियों के विरुद्ध प्रथम सूचना रिपोर्ट भी दर्ज कराई जाएगी। सभी निर्वाचन अधिकारी और सहायक निर्वाचन अधिकारी को घेतवानी दी गई है कि निर्वाचन कार्य को गंभीरतापूर्वक कराना सुनिश्चित करें। किसी प्रकार की लापरवाही बरतत नहीं की जाएगी और सुसंगत धाराओं में मुकदमा दर्ज किया जाएगा। कोई भी अधिकारी और कर्मचारी निर्वाचन से झूटी कटाने का कोई प्रयास न करें अन्यथा कठोर कार्रवाई की जाएगी।

बच्चे पर कुत्तों ने किया जानलेवा हमला, हालत नाजुक

बरेली। मां के साथ खेत में मौजूद एक बच्चे पर आवाय कुत्तोंने हमला कर दिया जिससे बच्चा गंभीर रूप से घायल हो गया उसे इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया उसकी हालत नाजुक बनी हुई है। सीबी गंज थाने के गांव मन्शरपुर निवासी बेदराम के 10 वर्षीय बेटे राम प्रकाश को आज सुबह घायल अवस्था में जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां राम प्रकाश के घर वालों ने बताया कि उसका पिता देररान दिवशा चला कर गुजार करता है आज उसकी मां पास में ही एक खेत पर मजदूरी पर गेहू काटने के लिए गई थी रामप्रकाश भी मां के साथ खेत पर ही खेल रहा था इसी दौरान जंगल से आए आठारा कुत्तों ने उस पर हमला कर दिया जिससे वह गंभीर पर गिर पड़ा और कुत्ते लगातार उसे नोचने दहे जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया उसकी मां ने जोर से पिछकर लोगों को मदद के लिए बुलाया तब आसपास के खेतों में मौजूद एक घर के लोग मौके पर पहुंच गए उन्होंने कुत्तों को लाठी-डंडों से पीटकर भगा दिया लेकिन तब तक रामप्रकाश गंभीर रूप से घायल हो चुका था घायल को इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उसकी हालत नाजुक बनी हुई है उसके घरवालों ने बताया कि उनके गांव में अक्सर आठारा कुत्ते बच्चों पर हमला करते पहले भी ने कई बच्चे घायल हो चुके हैं गांव की गौत भी हो चुकी है लेकिन प्रशासनिक अधिकारियों से कई बार शिकायत किए जाने के बाद भी कुत्तों को गनाने का कोई प्रयास नहीं किया गया।

पेड़ पर लटकी मिली युवक की लाश

बरेली। एक मत्तुद्धि युवक की लाश आज सुबह गांव के बाहरे पेड़ पर लटकी मिली पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज कर मामले की जांच शुरू कर दी। घायल युवक थाने के गांव धन जगीर निवासी 25 वर्षीय विकास पुत्र संगाम सिंह की लाश आज सुबह गांव के पास ही पेड़ से बंधी रस्सी के सहारे पंखी पर लटकी पाई गई पोस्टमॉर्टम हलस पर मौजूद न्युतक के घर वालों ने बताया कि विकास मत्तुद्धि था और कल दिन में अपनी बहन गांव में ही रहने वाली सुमंगला से मिलने के लिए उसके घर गया था बताया जाता है कि बहन की ससुराल में ही उसका किसी से विवाद हुआ था उसके बाद वह वहां से गुपता लौट आया लेकिन अपने घर नहीं आया थाना तक उसके गांव लौटने पर घर के लोग उसे तलाशने में जुट गए लेकिन उसका कुछ पता नहीं चला आज सुबह गांव के लोगों ने उसकी लाश पेड़ पर लटकी मिली।

ट्रेन से गिरकर युवक घायल

बरेली। पलानी ट्रेन से गिरकर घायल हुए एक युवक को इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया (कोतवाली थाना क्षेत्र के मोहल्ला मनुश्वर निवासी 30 वर्षीय संगीव पुत्र सत्यदेव को शनिवार दोपहर रेलवे पुलिस ने घायल अवस्था में जिला अस्पताल में भर्ती कराया जहां होश आने पर संगीव ने बताया कि वह प्राइवेट नौकरी करता है और उसका मुकदमा बरेली के न्यायालय में चल रहा है वह कल दिन में अपने वकील से मिलने के लिए बरेली आया था जहां से आज सुबह वापस आने घर लौटने के लिए रेलवे जंक्शन से कासगंज जाने वाली ट्रेन पर सवार हुआ था।

शान्तिपूर्ण ढंग से निकाय चुनाव कराने के निर्देश

संवाददाता । चित्रकूट

जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी नगरीय निकाय अभिषेक आनन्द व पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला की मौजूदगी में कलेक्ट्रेट सभागार में नगर निकाय चुनाव को सक्षुशल, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने बाबत जौन व सेक्टर मजिस्ट्रेटों के साथ बैठक हुई।

शनिवार को जिला निर्वाचन अधिकारी ने जौनल/सेक्टर मजिस्ट्रेटों से कहा कि मतदान के दिन उनकी महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। पीठासीन अधिकारी तथा मतदान अधिकारियों से सही निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण मतदान कराने की जिम्मेदारी होती है। समय-समय पर चुनाव संबंधी जानकारियां दी जाती हैं। चुनाव दौरान कहीं पर कोई बाधा आती है तो उसकी तत्काल सूचना दी जाये। सभी बूथों का भ्रमण कर लें, जिसमें पेयजल, विद्युत, छाया, रैम्प, शौचालय, साफ-सफाई आदि व्यवस्थाओं को देख लें। कहीं पर कोई कमी है तो संबंधित कर जिलाधिकारियों से संपर्क कर निस्तारा करायें। जिस दिन पोलिंग पार्टियां खाना हो तो वह समय से पहुंच जायें। मतदान समाप्ति के बाद



समय से मत पेटी स्ट्रंग रूम पर जमा करायें। सभी उप जिलाधिकारी अपने क्षेत्र में सेक्टर मजिस्ट्रेट के साथ बैठक कर लें।

उन्होंने एडीएम से कहा कि जिन सेक्टर मजिस्ट्रेट के पास वाहन नहीं है, उन्हें व्यवस्था सुनिश्चित कराएं। उप जिलाधिकारियों से कहा कि आबकारी विभाग, पुलिस विभाग के साथ अवैध शराब पर अभियान चलाकर कार्यवाही करें। आदर्श आचार संहिता लागू हैं, उसका अक्षरशः पालन करायें। पोस्टर-बैनर तथा दीवार लेखन को तत्काल हटाए। कोई भी पोस्टर-बैनर या दीवार लेखन नहीं होना चाहिए। कोई भी सभा, नुक़्कड़ नाटक जो प्रत्याशी या राजनैतिक दलों के लोग कराएंगे, उसकी अनुमति अवश्य होनी चाहिए। मतदाताओं को जागरूक करने को स्वीप के माध्यम से जन

जागरूकता कार्यक्रम कराए जाएं। उप जिलाधिकारी मऊ अपने क्षेत्र में तथा उप जिलाधिकारी कर्बी विस्तारित क्षेत्रों में अधिक मतदाताओं को जागरूक करने में फ़ैकस करें।

उन्होंने कहा कि जो भी प्रत्याशी किसी भी पार्टी या निर्दलीय हो तो उसकी गतिविधियां देखी जाए, ताकि कानून व्यवस्था में व्यवधान न हो। सभी उप जिलाधिकारी तथा पुलिस क्षेत्राधिकारी अपने क्षेत्र के देशी-विदेशी मदिरा के लाइसेंस धारकों की बैठक कर लें। चेकिंग भी कराएं। उप जिलाधिकारी अपने क्षेत्र में आदर्श बूथ, पिंक बूथ की तैयारी कर लें। मतदान के दिन प्रथम मतदाता को प्रमाण पत्र भी देने को अधिशासी अधिकारियों से व्यवस्थाएं सुनिश्चित कराएं। पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला ने सभी उप जिलाधिकारियों तथा

पुलिस क्षेत्राधिकारियों से कहा कि कानून व्यवस्था को दुरुस्त रखने को शान्ति भंग को कार्यवाही करायें। नगर निकाय चुनाव को सक्षुशल संपन्न कराना है। कोई भी व्यक्ति/प्रत्याशी आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन न करे। इसके लिए अपने क्षेत्र में पहले से अवगत करा दें। कोई भी व्यक्ति या अराजकतत्व चुनाव को बाधित करने की सोच रहा है तो उसे चिन्हित कर कार्यवाही करें। नगर निकाय क्षेत्र व आसपास के क्षेत्र के गांव के शस्त्र लाइसेंस प्रत्येक दशा में दुकानों में न जमा कराकर थानों में जमा कराएं। पिछले चुनावों में जिन लोगों पर 107/16 की कार्यवाही की गई थी, उन्हें भी चिन्हित करें। नगर निकाय चुनाव को सक्षुशल, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराना सभी को दायित्व है।बैठक में एडीएम सुभाष बहादुर सिंह, एएसपी चक्रपाणि त्रिपाठी, एसडीएम सदर राजबहादुर, मऊ एसडीएम नवदीप शुक्ला, राजापुर एसडीएम प्रमोद कुमार झा, मानिकपुर एसडीएम सतीश चंद्र, एएसडीएम रामजन्म यादव, सीओ सिटी हर्ष पांडेय, सीओ राजापुर शीतला प्रसाद पांडेय, सीओ मऊ राजकमल समेत जौनल/सेक्टर मजिस्ट्रेट मौजूद रहे।

झोलाछाप चिकित्सकों व लैब संचालकों को नोटिस, खलबली

फर्खाबाद। मुख्य चिकित्साधिकारी कार्यालय की तरफ से की गयी कार्यवाही से झोलाछाप व अपंजीकृत चिकित्सकों में खलबली मची है। विभाग के 9 लो नोटिस जारी कर जबाब माँगा है। बीते 12 अप्रैल को अपर मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा शमसाबाद क्षेत्र का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान कई अपंजीकृत यज्ञोलाष्याद्ध चिकित्सक व लैब देखी गयीं। जिसमे सीएचसी के सामने दीपक राजपूत की अपनी पैथोलाजी लैब, शिवम कुमार की नव जीवन पैथोलाजी लैब, चटोरी मार्केट स्थित डॉ0 नजिर खां. रनवीर सिंह का भूदेव क्लीनिक गंगा रोड, अलेपुर स्थित संजय राजपूत क्लीनिक व उमा कान्त वमा, बाजार कला स्थित डॉ0 मोमिन अंसारी की फेमली क्लीनिकए चटोरी मार्केट में डॉ0 महफूज़ रब्बानी व शमसाबाद में जनाता पैथोलाजी को नोटिस जारी किया है। नोटिस में दो दिन के भीतर अपने अभिलेखीय साक्ष्यों के साथ पेशा होने के आदेश दिये गये हैं। निर्धारित समय पर उपस्थित ना होने पर उनके खिलाफ एफ्साईआर दर्ज कराया जायेगा।

रंगदारी मांगने में भाजपा नेता अरेस्ट

संवाददाता । बांद

सूपी के बांदा में पुलिस ने बीजेपी युवा मोर्चा के पूर्व जिला अध्यक्ष को एक लाख रुपये रंगदारी मांगने के आरोप में गिरफ्तार किया है। पुलिस ने गिरवां इलाके की एक खदान के मैनेजर की शिकायत पर पांच लोगों में अपर मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा शमसाबाद क्षेत्र का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान कई अपंजीकृत यज्ञोलाष्याद्ध चिकित्सक व लैब देखी गयीं। जिसमे सीएचसी के सामने दीपक राजपूत की अपनी पैथोलाजी लैब, शिवम कुमार की नव जीवन पैथोलाजी लैब, चटोरी मार्केट स्थित डॉ0 नजिर खां. रनवीर सिंह का भूदेव क्लीनिक गंगा रोड, अलेपुर स्थित संजय राजपूत क्लीनिक व उमा कान्त वमा, बाजार कला स्थित डॉ0 मोमिन अंसारी की फेमली क्लीनिकए चटोरी मार्केट में डॉ0 महफूज़ रब्बानी व शमसाबाद में जनाता पैथोलाजी को नोटिस जारी किया है। नोटिस में दो दिन के भीतर अपने अभिलेखीय साक्ष्यों के साथ पेशा होने के आदेश दिये गये हैं। निर्धारित समय पर उपस्थित ना होने पर उनके खिलाफ एफ्साईआर दर्ज कराया जायेगा।

मोहन द्विवेदी भी यही मांग कर रहे थे। साथ में पट्टा धारक से रंगदारी मांग रहे थे पट्टा धारक ने पुलिस अधीक्षक बांदा को एक शिकायती पत्र में लिखित रूप से तहरीर दी की अतुल मोहन द्विवेदी रंगदारी की मांग कर रहे हैं अपने चार साथियों के साथ उनके भी नाम सीसी पुटेज रीॉर्डिंगो उपलब्ध कराया। फ़ैन आर्काइव्स के आधार पर रंगदारी और धमकाने की धाराओं में थाना गिरवा में मुकदमा दर्ज किया गया। पुलिस अधीक्षक के आदेश पर रंगदारी मांगने वाले नेता को उसके तीन साथियों के साथ गिरफ्तार करके चित्रकूट धाम मंडल कारागार जेल बांदा भेज दिया गया। फ़ित्हालए पुलिस ने रंगदारी माफ़िया बीजेपी नेता अतुल मोहन द्विवेदी को अवैध वसूली अवैध असलहा प्रदर्शन और धमकाने के मामले में गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

मामूली विवाद में युवक को जमकर पीटा

फतेहपुर। राधानगर थाना क्षेत्र के देवीगंज मोहल्ले में मामूली विवाद को लेकर एक युवक को कुछ दवांग लोगों ने जमकर पीटा दिया। जिससे युवक घायल हो गया। घटना की सूचना

स्थानीय थाने को दी गई। वही पुलिस ने घायल को इलाज व मेडिकल के लिए जिला अस्पताल में लाकर भर्ती कराया। थाना क्षेत्र के देवीगंज मोहल्ला निवासी विनोत गुप्ता का पुत्र पीयूष गुप्ता को पड़ोसी सुनील व नीलू ने अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर जमकर पीट दिया। जिससे पीयूष घायल हो गया। इसकी शिकायत स्थानीय पुलिस से किया। वहीं पुलिस ने घायल को इलाज को को जिला अस्पताल लाकर मेडिकल व इलाज के लिए भर्ती कराया। जहां ड्यूटी पर मौजूद डॉक्टर घायल को भर्ती कर उसका इलाज शुरू कर दिया।

तमाच कारतूस के साथ युवक गिरफ्तार: कोंच(जालौन)। नगर निकाय चुनाव को शांति सुरक्षा के बीच संपन्न कराये जाने के लिए कोतवाली पुलिस ने अराजकतत्वों की धरपकड़ करनी शुरू कर दी है। कोतवाली की भेंड़ चौकी प्रभारी शिवनारायण वर्मा ने कॉन्स्टेबल अनंत कुमार व मोहित शर्मा के साथ मिलकर मुखबिर को सूचना पर शनिवार को शौ॒ उर्फ॒चंदेश्वर पुत्र मुन्ना निवासी तोपखाना जालौन हाल निवास को लेकर एक युवक को कुछ दवांग लोगों ने जमकर पीटा दिया। जिससे युवक घायल हो गया। घटना की सूचना के साथ गिरफ्तार कर लिया।

विवक न्यूज

ससुर करता है बहू से छेड़छाड़

मौदस (हमीरपुर)। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव की विवाहिता महिला ने अपने ही ससुर के खिलाफ छेड़छाड़ का आरोप लगाते हुए कोतवाली पुलिस से शिकायत की है। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव निवासी विवाहिता महिला ने कोतवाली पुलिस को बताया कि उसके पिता ने उसकी शादी दो वर्ष पहले की थी जिसके बाद उसके ससुराल वाले उसे प्रताड़ित करते रहे है और जब उसका पति बाहर मकदूरी कच्चे चला जाता है तो उसे उसका ससुर उसके कमरे में जाकर छेड़छाड़ करता है और पति से बगाने पर घर की इज्जत बर्बाद न करने का हवाला देकर मारपीट करता है, पीड़िता ने बताया कि उसका ससुर पूर्व में भी इन्हीं बावों को लेकर उसके साथ कई बार मारपीट कर चुका है।

मामूली विवाद में कुल्हाड़ी मार की पत्नी की हत्या

राठ(हमीरपुर)। मझगा क्षेत्र में शनिवार को एक पत्नी की हत्या मामूली विवाद होने पर सखी पाँडे व कुल्हाड़ी से वार कर हत्या कर दी।पुलिस ने पति को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस के मुताबिक पति के इटीया गांव निवासी हर्गोविंद धारा का पिताद अतीक पत्नी शांति देवी(50)से रातिवार हो गया। कल देर रात व गेट की प्छल काटकर एर लौटा था उसी को लेकर उसकी पत्नी से आज दोपहर विवाद हो गया तभी हर्गोविंद ने अपनी पत्नी व कुल्हाड़ी से हत्या कर दिया। जिससे महिला खून से लथपथ होकर वहीं गिर गई। हर्गोविंद घटना के बाद दरवाजा बंद कर बकरियां चराने को लेकर चला गया। दरवाजा के बाहर खून बहता देख पड़ोसियों ने पुलिस को सूचना दी। जांचकर्मी होने पर पुलिस अधीक्षक डा दीक्षा शर्मा पुलिस फेर्री के साथ गेटके पर जाकर मामले को जांच पडताल की। पुलिस ने बताया कि हर्गोविंद पत्नी दिनाग का था उसके कोई भी गांव का आमत नात नहीं करता है। पुलिस ने पति को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। शव को पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया है।

गोद लिए नये टीबी मरीजों को दी पोषण सामग्री

फतेहपुर। प्रधानमंत्री राष्ट्रीय श्वय सेवक उन्मुल्लन अभियान के अंतर्गत नि-श्वय दिवस पर शनिवार को डॉ सत्यनारायण सेवा फाउंडेशन के तत्वाधान में सभागसेवी सृष्ट आइडलॉड डॉ अनुलग श्रीशरवत ने गोद लिए हुए एक टीबी मरीज मुनरदन, नैतिक गुप्ता, आरती, प्रियंका, कजल को पोषण सामग्री बांटीनी। सुभाषी, पाना, रसतू, गुड इत्यादि टी गई। यह सारी सामग्री पोषण के माह उनके चिकित्सकीय कोर्स पूर्ण होने तक दी जाएगी। डा. अनुलग का कहना रहा कि सभी मरीज प्रतिदिन अपनी दवा लेें। साथ ही पोषण सामग्री का भी इस्तेमाल करें। जिससे वह जल्द ही स्वस्थ हो जायेंगे। उन्होंने अन्य लोगों का भी आह्वान किया कि यदि श्व सेवक के लक्षण दिखाई दे तौ तत्काल अपने नजदीकी चिकित्सक से संपर्क करें। यह बीमारी अब लाक्षणक नहीं है। समय से उच्चार मिलने पर मरीज पूरी तरह स्वस्थ हो जाता है। इस अवसर पर श्व सेवक अधिकाठी डॉ निशात शेट्टरद तहसुलतुन, सीनियर ट्रेटमेंट सुपरवाइजर अनौत शिष व प्रमुख सहयोगी अमितव श्रीशरवत उपस्थित रहे।

आईएस ने गोष्ठी कर याद किया बाबा साहब को

कालपी। युग शिल्पी डॉक्टर भीमवर् अंबेडकर की जयंती कालपी तहसील सभागार में ज्वाइंट मनिस्ट्रेट अभिषेक कुमार की अध्यक्षता में मनवाई गई इस गैठके पर विशेष रूप से तहसीलदार सुशील कुमार सिंह नायब तहसीलदार सरोज पाल, नीलमणि यादव, हरीपद सिंह आदि के अलावा सभी कानुनगो और राज्यसे के कर्मीवरी मौजूद रहे ज्वाइंट मनिस्ट्रेट अभिषेक कुमार ने बाबा साहब के व्यक्तिव एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला और उनकी प्रतिभा ए मार्यादाण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की।

नामित संचालक जितेंद्र पाडे का आटा में हुआ जोरदार स्वागत

आटा (जालौन)। जनपद में सहकारिता चुनाव में तहसील स्तर की अगामी सहकारी संस्था ऋय क्रियु सहकारी समिति लि कालपी का नाम आटा निवासी जितेंद्र कुमार पाडेय पुत्र श्री जगदीश प्रसाद पाडेय का उत्तर प्रदेश शासन द्वारा नामित होने पर गांव में जोरदार माह स्वागत किया गया उनके शासन द्वारा नामित होने की सूचना मिलते ही गांव में हर्ष की लहर पैड हुई इससे पूर्व जितेंद्र कुमार पाडेय जिला केंद्रीय सहकारी अज्मोता मंडार लि. जालौन के संचालक एवं विभिन्न सामाजिक संगठनों से जुडकर अक्षेपणी कार्य कर रहे है। वह वर्तमान में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ आरएसएस के सहकारिता क्षेत्र के अनुसामाजिक संगठन सहकार भारती के जिला संपर्क प्रमुख के पद पर है। गाान आटा में सहकारी समिति के अध्यक्ष प्रतिनिधि उदेंद्रय तिवारी सहकारी संघ के अध्यक्ष अशिल तिवारी, अंजनी तिवारी, सिद्धार्थ पाडे, राधे सिह परमार, ब्रजलाल वर्मा, अनजय पाडे ने बर्बाई दी।

महंत ने अंबेडकर जयंती पर दो मूर्तियों का किताब अनावरण

संवाददाता । फतेहपुर

खामा तहसील क्षेत्र के ब्लॉक ऐरायों के काही एवं ब्लॉक विजयीपुर के उमरा ग्राम पंचायत में संविधान निर्माता भारत रत्न डॉ. भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा अनावरण कार्यक्रम समारोहयुर्वक हुआ। खड़ेश्वर धाम आश्रम डलमक (रायबरेली) के महंत एवं उमरा ग्राम निवासी पंडित विजय शर्मा उर्फ महंत गणेशदास जी महाराज ने फेता काटकर एवं कैक काटकर विधिवत रूप से बाबा साहब की प्रतिमा का अनावरण किया। बाबा साहब भीमराव अंबेडकर को 132 वीं जयंती पर र्मुर्ति अनावरण से पूर्व अंबेडकरवादी संगठनों के पदाधिकारियों व ग्रामीणों ने महंत गणेशदास जी महाराज का साफ व माला से स्वागत करते सम्मानित भी किया। महंत गणेशदास जी महाराज ने समारोह

नगरीय क्षेत्रों में दस किमी दायरे के गांवों के भी जमा होंगे शस्त्र लाइसेंस

संवाददाता । हमीरपुर

स्थानीय निकाय निर्वाचन को निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण संपन्न कराने के लिए नगरीय क्षेत्र के साथ 10 किमी दायरे में आने वाले गांवों के लाइसेंस धारकों के शस्त्रों को जमा कराया जाना है। चुनाव में मतदाताओं को धमकाने आदि की संभावना वाले लाइसेंस धारकों को चिन्हित कर उनके शस्त्र तत्काल जमा कराए जाने की पुलिस तत्परता से कार्रवाई कर रही है। जनपद में अभी 8166 लाइसेंस धारकों के शस्त्र जमा कराए जाने हैं। शहर कोतवाली में चिन्हित 1321 के सापेक्ष 184 शस्त्र जमा किए गए हैं। वहीं थाना कुराराम में 653 के सापेक्ष 66, सुमेरपुर 856 के सापेक्ष 326, ललपुर में 203 के सापेक्ष 29, मौदहा में 1429 के सापेक्ष 149,

बिवांर में 638 के सापेक्ष 78, सिसोलर में 258 के सापेक्ष 19, मुस्कुरा 588 के सापेक्ष 85, राठ में 1825 के सापेक्ष 290, मझगांव में 617 के सापेक्ष 120 शस्त्र लाइसेंस जमा हुए हैं। थाना जरिया में 749 के सापेक्ष 184, थाना जलालपुर में 308 के सापेक्ष 111 तथा थाना विकारी में 452 के सापेक्ष 80 शस्त्र जमा कराए गए हैं। वहीं कुल चिन्हित 9887 के सापेक्ष 1721 शस्त्र जमा हो सके हैं। अपर पुलिस अधीक्षक ने प्रभारी निरीक्षक थानाध्यक्षों को निर्देशित किया कि शस्त्रों को शीघ्र जमा कराया जाना सुनिश्चित करें। वहीं उपजिला मजिस्ट्रेट व सीओ को निर्देशित किया गया कि वे तहसील स्तर पर स्क्रीनिंग कमेट्री की बैठक कर शस्त्र जमा कराने की गहन समीक्षा कर थानाध्यक्षों को निर्देशित करें।

दबंगो ने होमगार्ड की पत्नी को पीटकर घायल किया

फर्खाबाद। दबंगों ने थाना मऊदरवाजा के ग्राम बाबरपुर निवासी लल्ला बाबू की पत्नी को पीट कर घायल कर दिया। होमगार्ड लल्ला बाबू ने गांव के छम्मा कां, उसके बेटे अरशद, मोहसिन खान पुत्र जावेद खान, इसरार अली खान, सलमान खान पुत्रगण कमरुद्दीन, वालिद खां पुत्र नवी रश्मि एवं सहायू पुत्र परवेज के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कराई है। घटना के मुताबिक लल्ला बाबू कोतवाली फतेहगढ़ में होमगार्ड की ड्यूटी करने चले गए। तभी आरोपी लल्ला बाबू के परिवजनों के साथ गाली गलौच करने लगे। परिवजनों ने गाली देने का विरोध किया तो वह लोग कुत्ते द्वारा काटने का बहाना करके मारपीट करने लगे। हमले में लल्ला बाबू की पत्नी को चोटें आयी पड़ोसियों के ललकारे जाने पर हमलावर जान से मारने की धमकी देकर चले गए।

राजापुर पुलिस ने चार पर लगाया गैंगेस्टर

संवाददाता । चित्रकूट

पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर राजापुर थानाध्यक्ष भास्कर मिश्र की अग्रुवाई में दरोगा कन्हैया बक्श सिंह की टीम ने छोबो गांव से अभय राज सिंह पुत्र छत्रपाल, बब्बू सिंह पुत्र जयसिंह, असलम उर्फ बुर्रु पुत्र मुवीन, त्रिवेणी पाण्डेय उर्फ भोंदू पुत्र ब्रद्री प्रसाद निवासी छोबो को तारा के पत्नों से हारजीत की बाजी लगाते जुआ खेलते रंगेहाथ दबोचा है। मालपट्टा से 700 रुपये व 52 तथा के पले तथा जामालतारी में 500 रुपये बरामद किये हैं। अभियुक्तों पर जुआ अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया है। टीम में दरोगा कन्हैया बक्श सिंह, सिपाही पुष्पेन्द्र, धर्मेन्द्र, जगभान सिंह शामिल रहे। इसी क्रम में शनिवार को ही राजापुर थानाध्यक्ष भास्कर मिश्रा ने अजुन मेहराण की धमकी धरनाज, शौलू कुमार पुत्र रोशन सोनकर,

रामबाबू मेहरा पुत्र बचान लाल, आकाश उर्फअजुन पुत्र गणेश सेन निवासी कच्चा राजापुर पर गैंगेस्टर एक्ट की कार्यवाही की है। इन अभियुक्तों ने संगठित गिरोह बनाकर लोगों को डराना-धमकाकर आर्थिक लाभ उठाते थे। इसी क्रम में आगामी नगर निकाय चुनाव के मद्देनजर मादक पदार्थों की तस्करी एवं बिज्जों की रोकथाम को जारी अधिन्याय के क्रम में एएसपी चक्रपाणि त्रिपाठी व सीओ सिटी हर्ष पाण्डेय की देखरेख में कोतवाली कर्नी एवं स्वाट टीम ने संयुक्त प्रयास से दो अन्तर्राज्यीय गांजा तस्करनों को दबोचकर उनके कब्जे से 19 किलो 200 ग्राम गांजा तथा गांजा बिज्जों के 12105 रुपये, दो मस्तीमीडिया फ़ोन, दो की-पैड मोबाइल, बिना नम्बर एचएफ डीलक्स मोटरबाइक समेत दबोचा है। कोतवाली कर्नी पुलिस एवं स्वाट टीम ने पिंपरावल पुल के बिना नम्बर की एचएफ डीलक्स मोटरबाइक सवार

बद्रुद्दीन उर्फ चांद पुत्र अल्ला खान निवासी कोलगदाहिया कर्नी व राजेश द्विवेदी पुत्र रामसजीवन निवासी रामपुर कलवावा बुजुर्ग थाना सरधुवा के कब्जे से गांजा बिज्जों के 12105 रुपये, दो मस्तीमीडिया फ़ोन, दो की-पैड मोबाइल फ़ोन बरामद किये। अभियुक्तों ने पूंछताड़ फ़ोन बरामद किये। अभियुक्तों ने पूंछताड़ तथा मय्र के सतना, पन्ना ज़िले में सप्लाई करते थे। पुलिस ने एनडीपीएस एक्ट दंडकर बरामद मोटरबाइक को सीज कर दिया है। टीम में कोतवाली कर्नी के दरोगा अजीत कुमार पाण्डेय, दरोगा राकेश मौर्य, दरोगा रामाधार सिंह, द्विवेदी, सिपाही जय नारायण पट्टैरिया व स्वाट टीम प्रभारी निरीक्षक श्याम प्रताप पटेल, दीवान रईसखान, दीवान जितेंद्र कुमार, दीवान धर्मेन्द्र कुमार, दीवान प्रदीप कुमार द्विवेदी, सिपाही जनेश मिश्रा, रणवीर सिंह, रोहित सिंह शामिल रहे।

पेज एक का शेष

अतीक-अशरफ...

सुरक्षाकर्मियों की इसी साल 24 फरवरी को प्रयागराज में ताबड़तोड़ गोलियां चला कर हत्या कर दी गई थी। इस मामले में वांछित अभियुक्त असद अहमद और गुलाम बृहस्पतिवार को झांसी में विशेष कार्य बल के साथ हुआ मुठभेड़ में मारे गए थे। यह घटना उस समय हुई थी, जब अतीक और उसके भाई अशरफ अहमद की प्रयागराज की एक अदालत में पेशी हो रही थी। कब्रिस्तान में अतीक अहमद के रिश्तेदारों और परिचितों को ही दाखिल होने दिया गया और मीडियाकर्मियों को भीतर जाने की अनुमति नहीं दी गई। असद का शव लेकर एंजुलेंस भारी सुरक्षा के बीच सुबह करीब नौ बजे कब्रिस्तान पहुंची। एंजुलेंस में शव के साथ असद का फूफा उस्मान था। कसारी मसारी कब्रिस्तान में शव को दफनाने की प्रक्रिया करीब एक घंटे चली। इस दौरान अतीक अहमद और उसके परिवार का कोई करीबी सदस्य नजर नहीं आया। कब्रिस्तान के चारों तरफ भारी संख्या में पुलिस बलों की तैनाती की गई थी। संयुक्त पुलिस आयुक्त आकाश कुलहरी ने बताया कि अतीक के दूर के कुछ रिश्तेदारों और उसके मोहल्ले के लोगों को कब्रिस्तान में जाने दिया गया। कुलहरी ने बताया कि गुलाम का शव शिवकुटी थाना अंतर्गत कब्रिस्तान में दफनाया गया। असद के शव को दफनाए जाने के बाद कब्रिस्तान से बाहर आए उसके एक रिश्तेदार हाजिम अली ने संवाददाताओं को बताया कि जनाजे में उसके फूफा के अलावा कोई करीबी रिश्तेदार शामिल नहीं हुआ। उसने बताया कि जनाजे में करीब 100 लोग शामिल हुए और कब्रिस्तान में आने से किसी भी रिश्तेदार और परिचित को रोका नहीं गया। उल्लेखनीय है कि यहां मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट की अदालत ने उमेश पाल हत्याकांड में नामजद आरोपी अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ अहमद को बृहस्पतिवार को पांच दिन की पुलिस हिरासत में भेज दिया था। अतीक अहमद ने अपने बेटे के जनाजे में शामिल होने के लिए शुक्रवार को अपने वकील के माध्यम से मजिस्ट्रेट के पास एक प्रार्थना पत्र दिया था जिस पर शनिवार को मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट की अदालत में निर्णय लिया जाना था, लेकिन अदालती कार्यवाही से पहले ही शव को दफनाने की प्रक्रिया पूरी हो गई। असद, अतीक अहमद के पांच बेटों में तीसरे नंबर का बेटा था और उमेश पाल हत्याकांड के बाद से ही फगर था। अतीक का सबसे बड़ा बेटा उमर लखनऊजेल में निरुद्ध है, जबकि उसका उमर से छोटा बेटा अनिल नैनी सेंट्रल जेल में निरुद्ध है। वहीं चौथे नंबर का बेटा अहजम और सबसे छोटा बेटा अनिम प्रयागराज के बाल सुधार गृह में हैं। उमेश पाल हत्याकांड में अतीक अहमद की पत्नी शाइस्ता परवीन और उसके भाई अशरफ अहमद की पत्नी जैन्न भी फगर है इसलिए असद के अंतिम संस्कार में अतीक के परिवार का कोई सदस्य शामिल नहीं हो पाया। कसारी मसारी कब्रिस्तान में असद की कब्र खोदने वाले जानू खान ने बताया कि अतीक अहमद की मां और उसके पिता की कब्र के पास असद की कब्र खोदी गई है।

केजरीवाल के...

रविवार को पूर्वाह्न 11 बजे एजेंसी के मुख्यालय में उपस्थित रहने को कहा गया है। सूत्रों के अनुसार पंजाब के उनके समकक्ष भगतवंत मान और आप के सांसद और दिल्ली के मंत्री भी केजरीवाल के साथ जाएंगे। ऐसा

आरोप है कि शराब व्यापारियों को लाइसेंस देने के लिए लाई गई दिल्ली सरकार की 2021-22 की आबकारी नीति में कुछ डीलरों को लाभ पहुंचाया गया था और इसकी एवज में कथित रूप से रिश्तत ली गई थी। हालांकि, आम आदमी पार्टी (आप) ने इस आरोप का कड़ा खंडन किया। बाद में यह नीति वापस ले ली गई थी। सीबीआई पूछताछ को लेकर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने शनिवार को केजरीवाल को फोन किया और एकजुटा प्रकट की तथा दोनों नेताओं की यह राय थी कि 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए व्यापक विपक्षी एकजुटा होनी चाहिए।

भाजपा ने...

केजरीवाल से सवाल किया कि क्या वह दिल्ली मंत्रिमंडल की फरवरी 2021 में हुई बैठक में लिए गए फैसलों के लिए जवाबदेर नहीं थे, जिसमें कथित तौर पर कुछ घोषित की साजिश रची गई थी। भाजपा प्रवक्ता ने केजरीवाल द्वारा एक आरोपी के साथ कथित तौर पर फेसटाइम पर बात करने को लेकर भी सवाल उठाया। भाटिया ने कहा कि हथकड़ियां उनके पास पहुंच रही हैं और वह डरे हुए हैं तथा डर के मारे कांप रहे हैं। भाजपा नेता ने दावा किया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नीत सरकार के तहत जांच एजेंसियां भ्रष्टाचार के मामलों की जांच करने के लिए स्वतंत्र हैं और मोदी सरकार को भ्रष्टाचार को लेकर कानू बंदीशन न करने की नीति है। दूसरी ओर, केंद्रीय कानून मंत्री किरेन रिजौजू ने केजरीवाल पर सीबीआई और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के खिलाफ मुकदमा दायर करने संबंधी उनकी टिप्पणी को लेकर कटाक्ष करते हुए कहा कि आप नेता दोषी ठहराए जाने पर अदालत के खिलाफ एक मामला दायर करेंगे।

जलवायु परिवर्तन...

कैन टैकल क्लाइमेट चेंज विषय पर आयोजित सम्मेलन में कहा द्वस दुनियाभर के लोग जलवायु परिवर्तन के बारे में बहुत कुछ सुनते हैं। उनमें से कई लोग बहुत बेचैनी महसूस करते हैं, क्योंकि वे नहीं जानते कि वे इसका प्रभाव कम करने के लिए क्या कर सकते हैं। उन्हें लगातार एहसास कराया जाता है कि इसमें सिर्फ सरकारों या वैश्विक संस्थानों की ही भूमिका है। अगर उन्हें पता चल जाए कि वे भी योगदान दे सकते हैं, तो उनकी बेचैनी कावाई में बदल जाएगी। पिछले साल अक्टूबर में उनके अहम और संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंतेनियो गुतेर्रेस द्वारा शुरू किए गए मिशन लाइफ का हवाला देते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि कार्यक्रम का मकसद जलवायु परिवर्तन के खिलाफ लड़ाई का प्रजाजंत्रीकरण करना है। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) और विश्व बैंक की वार्षिक वसंत बैठकों के इतर आयोजित इस सम्मेलन में मोदी ने कहा कि जलवायु परिवर्तन का मुकाबला सिर्फ सम्मेलन कक्ष की मेज पर बैठकर नहीं किया जा सकता है, बल्कि इसकी लड़ाई हर पर से लड़ी जानी चाहिए। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ वर्षों में जन प्रयासों ने भारत के कई हिस्सों में लिंगानुपात में सुधार किया है। लोगों ने बड़े पैमाने पर स्वच्छता अभियान चलाया है।

कार्बन उत्सर्जन...

असर के खिलाफ तैयारी भी का सकेगी। उन्होंने इस बात पर बल दिया कि विकासशील देशों को जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण चुनौतियां से निपटने के लिए योजनाओं को लागू करने, वित्त और प्रौद्योगिकी तक पहुंच प्रदान करने की जरूरत है। यादव ने कहा कि वर्ष 2050 में वैश्विक लक्ष्य उत्सर्जन को नेट ज़ीरो (कुल शून्य) को

हासिल करने के लिए विकसित देशों को उत्सर्जन में कटौती करने की जरूरत है। इससे भारत जैसे विकासशील देशों को अपने लोगों को विकसित बनाने का अवसर मिलेगा जो उन्हें जलवायु परिवर्तन, पर्यावरण गुणवत्ता में कमी और प्रदूषण से होने वाले नुकसान से बचाने के लिए जरूरी है। गौरतलब है कि ची-7 में कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान, अर्मेनिया और ब्रिटेन सदस्य हैं। अमीर देश हर साल 100 अरब डॉलर जुटाने में बार-बार विफल रहे हैं। यह वादा उन्होंने 2009 में विकासशील देशों को जलवायु परिवर्तन से निपटने में मदद करने के लिए किया था।

बिहार जहरीली...

की मौत हुई है, लेकिन ग्रामीणों द्वारा पुलिस को सूचित किए बिना उनके शवों का अंतिम संस्कार कर दिया गया। इसके अतिरिक्त, मोतिहारी सदर अस्पताल में 10 और गंभीर रूप से बीमार लोगों का इलाज किया जा रहा है। इस मामले में पुलिस ने अब तक कुल 10 लोगों को गिरफ्तार किया है। अवैध शराब के धंधे में शामिल अन्य लोगों को कपड़ने के लिए छापेमारी भी शुरू कर दी गई है। आबकारी विभाग के अधिकारी भी घटना की जांच कर रहे हैं। बयान में कहा गया है, अशोक पासवान, छोटू पासवान और रामेश्वर राम के शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। इनकी मौत की सही वजह पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही पता चल पाएगी। संभवतः जहरीली शराब के सेवन से मारे गए अन्य 11 लोगों में ध्रुव पासवान, जोखू सिंह, मनोहर राय, ध्रूप यादव, अभिषेक यादव, दुन्दुप्त सिंह, भूटन लाली, सुदीश राम, इंद्रसन महतो, अजय पासवान और प्रोफेसर मांडी शामिल हैं। इनके शवों का ग्रामीणों ने पुलिस को सूचित किए बिना अंतिम संस्कार कर दिया था। पूर्वी चंपारण जिले में संदिग्ध जहरीली शराब त्रासदी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शनिवार को कहा, मैं कहता रहा हूं कि शराब खराब है और इसका सेवन नहीं करना चाहिए।

कांग्रेस में...

हुए आरोप लगाया कि गहलोत सरकार तीन डी के आधार पर चल रही है जिसमें पहले डी का अभिप्राय दंग है, दूसरे डी का अभिप्राय महिलाओं से दुर्व्यवहार और तीसरे डी का अभिप्राय दलितों पर अत्याचार है। सीएम गहलोत और पायलट के बीच जारी राजनीतिक खींचतान पर शांते ने कहा, अभी ये दोनों लोग सत्ता के लिए लड़ रहे हैं। मैं कहता हूँ आप दोनों क्यों लड़ रहे हो, सरकार तो भाजपा की बननी है। जो चीज है ही नहीं उसके लिए लड़ रहे हैं। शाह ने कहा, कांग्रेस के खजाने में गहलोत का योगदान ज्यादा है, इसलिए पायलट का नंबर नहीं लगने वाला है।

ट्रैक्टर-ट्राली...

तार को की गई है जिन्के शवों का पोस्टमार्टम करया जा रहा है। इस बीच, लखनऊमें जारी एक बयान में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शाहजहांपुर की इस घटना पर गहरा दुख प्रकट किया है। मुख्यमंत्री ने हादसे में मारे गए लोगों की आत्मा की शांति को कामना करते हुए शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। बयान के अनुसार योगी ने घायलों को तत्काल अस्पताल पहुंचाकर जिला प्रशासन के अधिकारियों को उनके समुचित उपचार के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही घायलों के शीघ्र स्वस्था होने की भी कामना की है। लखन

संबलपुर में कर्फ्यू लगाया गया, इंटरनेट सेवा निलंबन का समय बढ़ा

● हनुमान जयंती की शोभायात्राएं निकले जाने के बाद हुई हिंसा

भाषा | भुवनेश्वर

ओडिशा के संबलपुर शहर में रात में हुई हिंसा को छिटपुट घटनाओं और रहस्यमय परिस्थितियों में एक व्यक्ति की मौत के बाद शनिवार को कर्फ्यू लगा दिया गया। वहीं, सरकार ने इंटरनेट सेवा के निलंबन की अवधि और 48 घंटों के लिए बढ़ा दी है। हिंसा की घटनाएं शुक्रवार शाम को कड़ी सुरक्षा व्यवस्था में हनुमान जयंती की शोभायात्राएं निकाले जाने के बाद हुईं। ओडिशा के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) सुनिक के बंसल ने कहा



कि संबलपुर में और बल तैनात किए गए हैं तथा वरिष्ठ अधिकारी स्थिति पर नजर रख रहे हैं। उन्होंने कहा, स्थिति अब नियंत्रण में है और जल्द ही इसमें सुधार की उम्मीद है। उन्होंने कहा कि गड़बड़ी करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उप महानिरीक्षक (उत्तर-मध्य रेंज)

से 10 बजे तक और अपराह्न साढ़े तीन बजे से शाम साढ़े पांच बजे के बीच घरों से बाहर निकल सकते हैं और आवश्यक सामान खरीद सकते हैं। संबलपुर की जिलाधिकारी अनन्या दास ने बताया कि सभी शैक्षणिक संस्थान, व्यापारिक प्रतिष्ठान और सरकारी एवं निजी कार्यालय बंद रहेंगे। जिलाधिकारी ने लोगों से प्रशासन के साथ सहयोग करने और पश्चिमी ओडिशा के इस शहर में जल्द से जल्द शांति बहाली सुनिश्चित करने की अपील की। राज्य के गृह विभाग ने एक आधिकारिक आदेश में कहा कि व्हाट्सएप, फेसबुक, ट्विटर और अन्य सोशल मीडिया सहित इंटरनेट और डेटा सेवाओं तक पहुंच 17 अप्रैल की सुबह 10 बजे तक निलंबित रहेगी।

ठग किष्ण पटेल के खिलाफ धोखाधड़ी मामले में नई प्राथमिकी दर्ज

अहमदाबाद। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) का अधिकारी बनकर गुजरात के अहमदाबाद में एक व्यवसाई से ठगी करने के आरोप में कथित ठग किष्ण पटेल के खिलाफ शनिवार को प्राथमिकी दर्ज की गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। किष्ण पटेल के खिलाफ अब तक कम से कम छह प्राथमिकी दर्ज की जा चुकी हैं। शहर की अपराध शाखा ने यहां एक इवेंट मैनेजमेंट फर्म के मालिक किशोर चंद्राना की शिकायत पर पटेल के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की। आरोप है कि पटेल ने शिकायतकर्ता को जम्मू-कश्मीर में एक बड़ा काम दिलाने का झांसा देकर धोखाधड़ी की। अधिकारियों ने कहा कि पटेल को पहली बार मार्च में जम्मू-कश्मीर पुलिस ने खुद को पीएमओ का अधिकारी बनाने के लिए गिरफ्तार किया था, जिसे आठ अप्रैल को अहमदाबाद अपराध शाखा द्वारा ट्रांसफर कर उसके खिलाफ दर्ज एक अन्य धोखाधड़ी के मामले में यहां लाया गया था।

अमृतपाल के छिपने में सहायता करने वाला जोगा सिंह गिरफ्तार

भाषा | चंडीगढ़

पंजाब पुलिस ने अलगाववादी अमृतपाल सिंह को उत्तर प्रदेश के पीलीभीत में छिपने में मदद करने और अन्य सहायता उपलब्ध कराने के आरोप में उसके एक अहम सहयोगी को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस उपमहानिरीक्षक (सीमा रेंज) नरेंद्र भार्गव ने पत्रकारों से कहा कि जोगा सिंह लुधियाना का निवासी है और वह पीलीभीत में एक डेग का प्रभारी था। हरियाणा से पंजाब में दाखिल होते समय उसे फतेहगढ़ साहिब में सरहिंद से गिरफ्तार किया गया।

भार्गव ने कहा, हमने अमृतपाल के सहायक जोगा सिंह को गिरफ्तार किया है। उन्होंने कहा कि अमृतसर पुलिस (ग्रामीण) और होशियारपुर पुलिस ने संयुक्त अभियान चलाकर यह गिरफ्तारी की। उन्होंने कहा कि जोगा सिंह ने अमृतपाल सिंह और

चार अन्य भी पकड़े गए

होशियारपुर (पंजाब)। अलगाववादी अमृतपाल सिंह को शरण देने के आरोप में एक वकील सहित चार व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया है। अमृतपाल सिंह और उसके संगठन वरिष्ठ पंजाब डे के खिलाफ पिछले महीने पुलिस द्वारा कार्रवाई शुरू किए जाने के बाद से वह फरार है। यह जानकारी पुलिस ने शनिवार को दी। गिरफ्तार किए गए व्यक्तियों की पहचान होशियारपुर के बाबाक गांव के वकील राजदीप सिंह, जालंधर के सर्कीत सिंह, जालंधर के नवदेव नगर के ओकरनाथ और स्थानीय जोरखला समग्र के कर्मचारी सिंह के तौर पर की गई है। उन्हें यहां एक अदालत में पेश किया गया, जिसने ओकरनाथ को न्यायिक हिरासत में और बाकी तीन को चार दिन की पुलिस हिरासत में भेज दिया। पुलिस ने इनसे पहले तीन व्यक्तियों - लखीमपुर खीरी के नुरजित सिंह और होशियारपुर जिले के नाव राजपूर शीवा के भाइयों हरदीप सिंह और कृष्णदीप सिंह को अलगाववादी अमृतपाल को शरण देने के आरोप में गिरफ्तार किया था।

उसके सहयोगी पपलप्रीत सिंह को पीलीभीत में छिपने का ठिकाना मुहैया कराया था और उनके लिए वाहन का भी इंतजाम किया था। अधिकारी ने कहा, जोगा सिंह अमृतपाल सिंह के सौधे संपर्क में था। उसने पीलीभीत में दोनों के ठहराने और उनके लिए वाहन की व्यवस्था की थी। वह उन्हें पंजाब वापस लेकर आया था। उन्होंने कहा कि आरोपी से पूछताछ की जाएगी और पुलिस उससे मिली जानकारी के आधार पर कार्रवाई करेगी। यह पूछे जाने पर कि क्या अमृतपाल और पपलप्रीत एक वाहन में पीलीभीत से फगवाड़ा आए थे, इस पर अधिकारी ने हां में जवाब दिया। 28 मार्च को चार लोग - अमृतपाल, पपलप्रीत, जोगा और गुरसंत होशियारपुर में थे। उन्होंने बताया कि अमृतपाल को छोड़कर अन्य तीन को गिरफ्तार कर लिया गया है।

सूरत नगर निगम में आप के छह पार्षद भाजपा में शामिल

सूरत। गुजरात के सूरत शहर में आग आदमी पार्टी (आप) को झटका देते हुए स्थानीय निवास ने उसके छह पार्षद सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो गए हैं। पार्टी के एक पदाधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। इन पार्षदों ने गृह राज्य मंत्री रवी सांघवी की मौजूदगी में शुक्रवार देर रात भाजपा का दानग धाम लिया। फरवरी 2021 में सूरत नगर निगम चुनाव में आप ने शानदार प्रदर्शन किया था और 120 सदस्यीय नगर निगम में 27 सीटें जीतकर मुख्य विपक्षी दल बन गई थी। भाजपा को 93 सीटें मिली हुई थी, जबकि कांग्रेस का खाता भी नहीं खुल पाया था। इससे पहले, आप के पांच पार्षद फरवरी 2022 में भाजपा में शामिल हो गए थे, लेकिन उनमें से एक पार्टी में लौट आया था। अब छह और पार्षदों के सत्तारूढ़ पार्टी में शामिल होने से नगर निगम में आप के सदस्यों की संख्या घटकर 17 रह गई है। स्वागत समारोह में सांघवी ने बताया कि आप पार्टी ने अपनी पार्टी से इस्तीफा दे दिया है और भाजपा में शामिल हो गए हैं।

सीएफ संस्थान की नई योजना

मुंबई। सीएफए इंस्टीट्यूट निवेश पेशेवरों का वैश्विक संघ विकसित करने के अपने निरंतर प्रयासों के हिस्से के रूप में सीएफए कार्यक्रम में महत्वपूर्ण वृद्धि की घोषणा की है। ये परिवर्तन आज के उन्नीसवीं शताब्दी के सीखने और उन्हें सफल होने के लिए तैयार करने के तरीके को संबोधित करते हैं निवेश पेशेवरों के रूप में कविवर, जबकि अरबी तरह से प्रशिक्षण लेनिक के साथ उद्योग की आपूर्ति भी करता है पेशेवरों को इसकी आवश्यकता है। मागरेट फ्रैकलिन, सीएफए, सीएफए संस्थान के अध्यक्ष और सीईओ ने टिप्पणी की, 'ये संदर्भित उद्योग में हमारे उन्नीसवीं शताब्दी और निरोकाओं के लिए एक महत्वपूर्ण नील का पर्यटन का प्रतिनिधित्व करते हैं।

सेन नोटिस पर अगले साप्ताह तक जवाब देंगे

केलकत्ता। विपक्ष भारतीयों ने शनिवार को कहा कि उसे आशा है कि नोबेल पुरस्कार विजेता अर्थशास्त्री अमर्त्य सेन विधायिकाओं की जमीन पर से अविष्य कक्षा छोड़ने संबंधी नोटिस पर अगले साप्ताह तक जवाब देंगे। विधायिकाओं का दावा है कि सेन ने उसकी 13 डिप्लोमा जमीन पर गैरकानूनी तरीके से कक्षा किया हुआ है। केन्द्रीय विधायिकाओं का कहना है कि वह अविष्य तरीके से कक्षाई गई जमीन को वापस पाने के लिए उचित कदम उठाएगा।

देश के प्राचीन ज्ञान का पता लगाएं : भागवत

भाषा | अहमदाबाद

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने शनिवार को कहा कि भारत दुनिया के कल्याण के लिए बना है और देश को अपनी ताकत और प्रतिष्ठा में वृद्धि के बीच अपने ज्ञान को एक कर्तव्य के तौर पर साझा करना चाहिए। यहां गुजरात विश्वविद्यालय में एक सभा को संबोधित करते हुए, भागवत ने भारतीयों से कहा कि वे देश की प्राचीन ज्ञान व्यवस्था के प्रति अपने संदेह और अविश्वास दूर करें और इसके बजाय यह पता लगाने के लिए प्रोत्साहित करें कि क्या प्रासंगिक है और इसे सभी के साथ साझा करें। भागवत ने अहमदाबाद स्थित और आरएसएस से जुड़े विचार मंच पुनरुत्थान विद्यापीठ द्वारा तैयार प्राचीन भारतीय ज्ञान व्यवस्था और संबंधित विषयों के 1,051 संस्करणों के विमोचन के बाद कहा, हमारा राष्ट्र हमारे पूर्वजों की तपस्या से बना था, जो दुनिया का कल्याण चाहते थे। इसलिए (ज्ञान साझा करना) हमारा कर्तव्य है।



भले ही भारत की ताकत और प्रतिष्ठा विश्व स्तर पर बढ़ रही है, लेकिन हमारे लिए यह आवश्यक है कि हम अपनी ज्ञान व्यवस्था के साथ-साथ दुनिया में मौजूद लोगों की समीक्षा करें ताकि ज्ञान के नए स्तर खोजें और इसे दुनिया को पेश करें। भारतीयों को पहले स्वयं ज्ञान प्राप्त करना चाहिए और उसके बाद इसे दुनिया के साथ साझा करने के लिए काम करना चाहिए क्योंकि बहुत से लोग संदिग्ध हैं और इस ज्ञान के बारे में अविश्वास रखते हैं। आरएसएस के सरसंघचालक ने दावा किया कि वास्तविक ज्ञान रखने वाले लोग हैं लेकिन उनके बारे में हमारा अविश्वास है क्योंकि हमारे मस्तिष्क

को इस तरह का आकार दिया गया है। भारतीयों को शोध के बाद इसे साझा करने का आह्वान करते हुए, कहा, 'हमें पहले यह देखना चाहिए कि अतीत में क्या मौजूद था, फिर इसे फिर से सीखना चाहिए और देश, समय और स्थिति के लिए प्रासंगिक भारतीय ज्ञान परंपरा के आधार पर ज्ञान के समक्ष ज्ञान का एक समय रूप प्रस्तुत करना चाहिए। हर किसी को ज्ञान का अधिकार है। मनुष्य ज्ञान के लिए पैदा हुआ है। ज्ञान के लिए कड़ी मेहनत करें और ज्ञान प्राप्त करें जो आपको मुक्त करेगा। आयुर्वेद और योग जैसी प्राचीन भारतीय प्रणालियों को दुनिया द्वारा स्वीकृत की सगहना करते हुए भागवत ने कहा कि कुछ लोगों ने उनके कुछ पहलुओं को पेटेंट कराने की कोशिश की थी। हालांकि, हम ऐसा (पेटेंट) कभी नहीं करेंगे। ज्ञान सभी के लिए है। यह उन सभी के लिए है जो कड़ी मेहनत करते हैं। यह जन्म, जाति, राष्ट्र, भाषा और क्षेत्र से सीमित नहीं है। कोविड-19 महामारी के बाद दुनिया चीजों को देखने का एक नया तरीका चाहती है।

नायडू ने गरीबी उन्मूलन के लिए आंध्र प्रदेश के ईसाइयों से तेदेपा का साथ देने का आग्रह किया

भाषा | मछलीपट्टनम (आंध्र प्रदेश)

तेलुगु देशम पार्टी (तेदेपा) के प्रमुख एन चंद्रबाबू नायडू ने कहा कि ईसाइयों को तेदेपा का साथ आना चाहिए और आंध्र प्रदेश से गरीबी को मिटाने में मदद करने के लिए मंच के तौर पर चर्च का इस्तेमाल करना चाहिए। नायडू ने कृष्ण जिले के गुडीवाडा शहर में पादरियों को शुक्रवार को संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की। उन्होंने यह भी कहा कि मुख्यमंत्री वाई एच जगन मोहन रेड्डी के कथित उत्पीड़न से ईसाई समुदाय भी अहता नहीं है। उन्होंने एक बयान में कहा, जानने में उन्हेना संस्कार द्वारा ईसाइयों के लिए शुरू की गई सभी कल्याणकारी योजनाओं को बंद कर दिया है। पूर्व मुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि ईसाइयों को अपनी संपत्तियों और संगठनों को छोड़ने को मजबूर किया जा रहा है जबकि उनके



कार्यकाल के दौरान निर्मित ईसाई भवन को कोविड महामारी के दौरान पुश्तक-वास केंद्र बना दिया गया। इस बीच, बैठक में हिस्सा लेने वाले पादरियों ने तेदेपा के समर्थन का आह्वान किया और दोहराया कि दलित ईसाइयों को अनुसूचित जाति (एससी) का दर्जा दिया जाना चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि धर्मांतरण के नाम पर समुदाय का उत्पीड़न किया जा रहा है। आंध्र प्रदेश में 2024 में लोकसभा के साथ ही विधानसभा चुनाव भी कराए जा सकते हैं।

सीआरपीएफ के जवानों को विमान की सुविधा क्यों नहीं दी गई

भाषा | नई दिल्ली

● मलिक के दावों के बाद कांग्रेस का सवाल
कांग्रेस ने जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मलिक के दावों के बाद शनिवार को कहा कि सरकार को बताना चाहिए कि 2019 के पुलवामा हमले की जांच का नतीजा क्या निकला और केेंद्रिय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के जवानों को जाने के लिए विमान की सुविधा क्यों मुहैया नहीं कराई गई थी। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने आरोप लगाया कि भाजपा की सरकार न्यूनतम शासन, अधिमत चुप्पी पर अमल कर रही है। उन्होंने कहा कि सरकार को जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मलिक द्वारा एक साक्षात्कार में किए गए खुलासों पर टिप्पणी करने चाहिए। मलिक के साक्षात्कार में किए गए दावों पर फिलहाल सरकार की तरफ से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। रमेश ने कहा, यह सरकार की जिम्मेदारी है कि वह विपक्ष की ओर से उठाए गए सवालों का जवाब दे। कांग्रेस राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े विषय पर सवाल पूछती रहेगी। उन्होंने दावा किया, कल एक साक्षात्कार में मलिक ने काफी कुछ सनसनीखेज खुलासे किए हैं और इसको दबाने की पूरी कोशिश की जा रही है। जो अपने आपको सत्य का पालनहार मानते हैं, वो सत्यपाल मलिक जी के साक्षात्कार को दबाने में लगे हुए हैं, पर ए सच्चाई दबेगी नहीं और इसको हम आगे लेकर जा रहे हैं। उधर, कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष गुरुलू गांधी ने मलिक के इस साक्षात्कार के एक हिस्से को शेयर करते हुए ट्वीट किया, 20,000 करोड़ रुपए किसके हैं - इस सवाल का जवाब देने से प्रधानमंत्री जो इतना डरते क्यों हैं? कांग्रेस के मीडिया विभाग के प्रमुख पवन खेड़ा और प्रवक्ता सुधिया श्रीनेत ने भी मलिक की टिप्पणी को लेकर केंद्र सरकार पर निशाना साधा। खेड़ा ने कहा, एक फिल्म आई थी, जिसने 300 करोड़ रुपए कमाए थे, उसका नाम कश्मीर फाइल्स था। मलिक जी ने जिस 300 करोड़ रुपए के घोड़ाले की बात की है, वो कश्मीर फाइल्स- पार्ट- है। भाजपा के नेता उस फिल्म पर तो बड़ा बोल रहे थे।

सरकार ने सतत मानव अंतरिक्ष उड़ान कार्यक्रम को मंजूरी दी

भाषा | नई दिल्ली

● गगनयान एक बार का मिशन नहीं होगा : इससे
भारत का गगनयान मिशन एक बार का अभियान नहीं होगा क्योंकि सरकार ने सतत मानव अंतरिक्ष उड़ान कार्यक्रम को मंजूरी दी है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। इसरो के मानव अंतरिक्ष उड़ान कार्यक्रम निदेशालय के निदेशक इम्तियाज अली खान ने यहां भी इंस्प्राइड: फेसिबल ऑफ आइडियोज कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कि गगनयान के बाद के अंतरिक्ष मिशन में चिकित्सक और वैज्ञानिक जैसे नागरिक शामिल हो सकते हैं। अली ने कहा कि पहले मानव अंतरिक्ष उड़ान मिशन को अगले साल के अंत में प्रक्षेपित करने की योजना है। उन्होंने कहा कि इस उड़ान के लिए एअरलाय वायु सेना के चार पायलट का चयन किया गया है और वे मिशन के लिए व्यापक प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। गगनयान मिशन एक बार वाला अभियान नहीं होगा क्योंकि सरकार ने सतत मानव अंतरिक्ष उड़ान कार्यक्रम को मंजूरी दी है। पहले इसरो भारत की पहली सफल मानव अंतरिक्ष उड़ान को पूरा कर अपनी क्षमताओं का प्रदर्शन करेगा, उसके बाद भविष्य के मिशन तय किए जाएंगे। बाद के मिशन के लिए गैर-पायलट लोग शामिल होंगे, जिनमें नागरिक, महिलाएं, चिकित्सक और वैज्ञानिक शामिल होंगे। अंतरिक्ष मिशन शुरू करने के लिए उग्र भ्रमण सख्त मानदंड नहीं है क्योंकि प्रशिक्षण सत्र के दौरान व्यक्ति को फुर्तीला, स्वस्थ और प्रक्रियाओं को आसानी से समझने में सक्षम होना चाहिए।

विवेक न्यूज सेना के शीर्ष कमांडरों के पांच दिवसीय सम्मेलन में की जाएगी राष्ट्रीय सुरक्षा चुनौतियों पर चर्चा

नई दिल्ली। सेना के शीर्ष कमांडर सोमवार से शुरू हो रहे पांच दिवसीय सम्मेलन में चीन और पाकिस्तान से लगी सीमाओं पर भारत की राष्ट्रीय सुरक्षा चुनौतियों और बल की युद्धकक्षता बढ़ाने के तरीकों की व्यापक समीक्षा करेंगे। अधिकारियों ने कहा कि सम्मेलन में 13 लाख सैनिकों वाली सेना में सुधार की प्रक्रिया और विभिन्न उद्देश्यों के लिए एफिन गेरा, रोबोटिक्स और न्यूरोन रिजलिटि गैसी उच्च तकनीकों के उपयोग पर भी ध्यान केंद्रित किया जाएगा। सम्मेलन में परिवर्तन वर्ष 2023 के तहत सेना की योजना, अतिरिक्त योजना में हुई प्रगति और डिजिटलीकरण तथा स्वावलंबन पहलु पर चर्चा की जाएगी। अधिकारियों ने कहा कि चीन ने भारत के राजदूत के तौर पर वाम चर पूर्ण विदेश सचिव विजय गोखले की ओर से भारत-चीन संबंधों के भविष्य के संदर्भ में एक वार्ता भी आयोजित की जाएगी। यह सम्मेलन 17 से 21 अप्रैल तक आयोजित किया जाएगा जिसमें कमांडर पूर्ण लक्ष्य में तीन साल से जारी गतिरोध के मद्देनजर वास्तविक निर्यात घंटा की समग्र स्थिति की समीक्षा करेंगे। सेना ने कहा कि रक्षा मंत्री राजनय सिंह 19 अप्रैल को सम्मेलन को संबोधित करेंगे। इस दौरान वह उच्च प्रौद्योगिकी, नवाचार, किंगडमों के लिए समर्थन, कृषि बुद्धिमान, प्रशिक्षण, रोबोटिक्स, वर्चुअल रियलिटी और परिपालन रसद पर केंद्रित उच्चकोष के प्रदर्शन की समीक्षा करेंगे।

स्ट्रीट चिल्ड्रन के भविष्य को संवारेंगे

नई दिल्ली। इंटरनेशनल डे ऑफ स्ट्रीट चिल्ड्रन मनाते हुए बाल रक्षा भारत गैलवेली सेव डे चिल्ड्रन के नाम से जाना जाता है, अपने सेविंग लाइफ्स एंड सर्पोटिंग प्रवर्ग के तहत, साइड ईस्ट और नॉर्थ वेस्ट दिल्ली में स्ट्रीट चिल्ड्रन में रहने वाले और 12610 बच्चों को लाभान्वित करने के लिए प्रतिबद्ध है। 2 लाख से अधिक बच्चों को लीगल आइडेंटिटी डॉक्यूमेंट प्रदान करने वाले अपने पिछले रूढ़ जनविभिन्नस केमिन से आगे बढ़ते हुए, 88000 से अधिक बच्चों को सोशल रिजलिटिटी स्क्रीन से जोड़ने की तैयारी कर रहा है। यह प्रोजेक्ट अब बच्चों को बचपन में ही शिक्षा से जोड़ने और युवाओं और किशोरों को रिस्क लेनाप करने पर केंद्रित कर रहे हैं। इंटरनेशनल डे ऑफ स्ट्रीट चिल्ड्रन के अवसर पर दिवांग किशोरों को वीलनेटवेयर भी प्रदान की गई ताकि वे छेदी टूटी की यात्रा करने के लिए आत्मनिर्भर हो सकें और अपने दम पर सविस ले सकें। इन हॉटस्पॉट के आसपास के कैमरों परिया के छोटे बच्चों के पास अब स्टुडेंटशिप शिक्षा तक पहुंच है और वे फॉर्नल एजुकेशन के लिए बेहतर तरीके से तैयार है। वहीं बड़े बच्चों और किशोरों को शिक्षा तक पहुंच और स्कूल में सफल होने और वहां बने रहने के लिए अन्य सहायता भी दी जा रही है। इस अवसर पर बाल रक्षा भारत के सीईओ सुदर्शन सुधि ने कहा कि वे बच्चों भारत के भविष्य है।

अदालत में पेश हुए फडणवीस

नागपुर। मसरोडर के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस 2014 के अपने पुनर्जीव हलफजाने में वरिष्ठ स्य से आस्थाधिक मामले का सुलनासा नहीं करने को लेकर उनके खिलाफ कार्रवाई के अनुरोध वाली एक याचिका के खिलाफिले को शनिवार को नागपुर की एक अदालत में पेश हुए। उन्होंने सभी आरोपों का खंडन किया। फडणवीस का बयान दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 313 के प्रावधान के तहत लिखित प्राप्ति में दर्ज किया गया। इस प्रावधान के तहत अदालत शिकायतकर्ता के सत्यता के आधार पर आरोपी के समक्ष प्रश्न रखती है। फडणवीस अपने वकील के साथ दोपहर 12 बजे दौड़नी न्यायाधीश वी ए देवगुप्त के समक्ष पेश हुए और उनके 35 प्रश्नों दिए गए, जिनमें 110 प्रश्न अतिरिक्त थे। फडणवीस ने अपने वकीलों के साथ चर्चा के बाद हर प्रश्न का उत्तर सदा लिखा। बाद में उनके वकील ने संपादनताओं से क्या किशिकयत में लगाए गए सभी आरोपों से उनके मुक्तिपक्ष में इनकार किया है।

उच्चतम न्यायालय में न्यायाधीशों की पूर्ण संख्या अपवाद नहीं, नियमित व्यवस्था होनी चाहिए: सीजेआई

नई दिल्ली। भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) जी. वई. चंद्रचूड़ ने कहा है कि न्यायाधीशों की स्वीकृत संख्या के साथ शीर्ष अदालत का संघालन कोई अपवाद वाली बात नहीं, बल्कि एक नियमित व्यवस्था होनी चाहिए। उन्होंने सेट्टर फॉर रिसर्व एंड एनालिस (सीआरए) नामक आंतरिक शिक टैक से कहा कि वह भविष्य के सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीशों के स्य में घटान के लिए देश के शीर्ष 50 न्यायाधीशों का डेटा एक्स करे। न्यायमूर्ति उमेश बिदल और न्यायमूर्ति अरविंद कुमार के 13 फरवरी को शपथ लेने के बाद शीर्ष अदालत में सीजेआई सहित न्यायाधीशों की कुल संख्या 34 हो गई, जो इस न्यायालय में न्यायाधीशों की अधिकतम स्वीकृत संख्या है। सीआरपी के स्थापना 2018 में तत्कालीन सीजेआई न्यायमूर्ति रंजन गोगोई द्वारा की गई थी, ताकि शीर्ष अदालत के ज्ञान के बुनियादी ढांचे को मजबूत किया जा सके।

ओवैसी ने पिछड़ी मुस्लिम जातियों को आरक्षण देने की वकालत की

जयपुर। ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहाद-उल मुस्लिमीन (एआईएमआईएम) के प्रमुख अखतुदीन ओवैसी ने एक रिपोर्ट का हवाला देते हुए राज्य की 82 पिछड़ी मुस्लिम जातियों को आरक्षण देने की वकालत की है। उन्होंने शनिवार को यहां कहा कि वह इस बारे में एक रिपोर्ट देने के लिए मुख्यमंत्री अशोक गहलोत से मिलेंगे। ओवैसी ने यहां एक संवाददाता सम्मेलन में मुस्लिम इन राजस्थान रिपोर्ट के हवाले से कहा कि केवल दो प्रतिशत मुसलमानों की उच्च शिक्षा तक पहुंच है, उनके पास कम जमीन है और अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के बाद मुसलमानों को जीवन प्रत्याशा सबसे कम है। उन्होंने कहा, अगर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत मुझे समय दें तो मैं मुसलमानों की आर्थिक और शिक्षा की स्थिति के बारे में रिपोर्ट उन्हें दूंगा। इसके अनुसार, केवल दो प्रतिशत मुसलमानों की उच्च शिक्षा तक पहुंच है, उनके पास कम जमीन है और जीवन प्रत्याशा कम है और वे कुपोषण का शिकार हैं। इस स्थिति के आधार पर 82 पिछड़ी मुस्लिम जातियों को आरक्षण मिलना चाहिए। राज्य सरकार द्वारा अल्पसंख्यकों के लिए बजट को 90 करोड़ रुपए से बढ़ाकर 280 करोड़ रुपए करना मुसलमानों के समग्र विकास के लिए बहुत कम है। उन्होंने आरोप लगाया कि रिपोर्ट संकेत दे रही है कि कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) दोनों ने अल्पसंख्यकों के लिए कुछ नहीं किया है।

टीएमसी के भ्रष्टाचार और कुशासन को बेनकाब करें

● अमित शाह ने भाजपा की पश्चिम बंगाल इकाई से कहा

भाषा | कोलकाता

केेंद्रीय गृह मंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता अमित शाह ने पार्टी की बंगाल इकाई को एकजुट होकर सत्तारूढ़ गुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के खिलाफ लड़ने और उसके भ्रष्टाचार एवं कुशासन को बेनकाब करने को कहा है। भाजपा के एक वरिष्ठ नेता ने शनिवार को यह जानकारी दी। भाजपा नेता ने कहा कि शाह ने भाजपा की प्रदेश इकाई को पार्टी संगठन को मजबूत करने के लिए भी कहा। शाह राज्य के दो दिवसीय दौर पर हैं। उन्होंने अपने दौर के दौरान पार्टी के राज्य-स्तरीय नेताओं के साथ बंद कमरे में दो दौर की संघटनात्मक बैठकें कीं। उन्होंने एक बैठक शुक्रवार रात और दूसरी शनिवार सुबह की। भाजपा नेता ने नाम गुप्त रखने की शर्त पर कहा, अमित शाह जी ने कहा है कि पार्टी को जमीनी स्तर पर मजबूत करने की जरूरत है और वह अपने संगठन के बल पर ही आगे बढ़ेंगे। उन्होंने कहा है कि जब कोई पार्टी विपक्ष में होती है, तो उसे कई चुनौतियों का



सामना करना पड़ता है। उसे उन चुनौतियों का सामना करने के बाद विजई होकर उभरना होता है। पार्टी सूत्रों के मुताबिक, शाह ने 2024 के लोकसभा चुनाव में पश्चिम बंगाल राज्य से 35 से अधिक सीट जीतने का लक्ष्य रखा है। उन्होंने पार्टी नेताओं से टीएमसी के कुशासन के खिलाफ एकजुट होकर लड़ाई लड़ने और सत्तारूढ़ पार्टी के भ्रष्टाचार और अत्याचारों को बेनकाब करने को कहा। भाजपा के नेता ने कहा, अमित शाह जी ने कहा कि हमें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि पार्टी अगले लोकसभा चुनाव में राज्य की कुल 42 में से कम से कम 35 सीट जीते और अब से हमारा ध्यान और ऊर्जा लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में लगानी चाहिए। उन्होंने कहा कि हमें अगले आम चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

के हाथों को मजबूत करने के लिए कड़ी मेहनत करनी चाहिए। शाह ने शुक्रवार को बीरभूम में एक रैली को संबोधित करते हुए लक्ष्य की बात कही थी और दावा किया था कि अगर यह हासिल हो जाता है, तो बंगाल में ममता बनर्जी सरकार 2025 से आगे नहीं टिक पाएगी। सागरदिधी विधानसभा सीट के लिए हाल ही में हुए उपचुनाव का जिक्र करते हुए, शाह ने पार्टी की प्रदेश इकाई से यह सुनिश्चित करने के लिए कहा कि उसके बीच में आई कमी पर बिना किसी चूक के जवाब की जाए। इस उपचुनाव में भाजपा तीसरे स्थान पर खिसक गई थी। आंतरिक बैठक के दौरान, प्रदेश भाजपा के कई नेताओं ने आगामी पंचायत चुनावों के दौरान केेंद्रीय बलों की तैनाती की मांग की। शाह ने प्रदेश इकाई को पहले संगठन को मजबूत करने की सलाह दी। भाजपा नेता ने कहा, उन्होंने (शाह) कहा कि अगर राज्य निर्वाचन आयोग केेंद्रीय बलों की मांग करता है, तो इसे उपलब्ध कराने में कोई बुराई नहीं है। लेकिन उन्होंने कहा कि पहले हमें अपने संगठन को मजबूत करना चाहिए राज्य इकाई को शाह ने यह सलाह ऐसे समय में दी है, जब भाजपा की प्रदेश इकाई अंदरूनी कलह और नेताओं के पार्टी छोड़कर जाने से परेशान है।



हिमाचल 3 दिवस पर लोक नृत्य करते कलाकार

